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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

İsrail’in Gazze kentini işgal ka-
rarına tepki gösteren protes-

tocular Savunma Bakanlığı bina-
sı önünde toplandı. Genel greve 
on binlerce kişi destek verdi, 
derhâl ateşkes ve esir takası an-
laşması imzalanmasını istedi. 
Protestocular, Netanyahu hükü-
metinin işgal kararıyla esirleri 
öldürmeyi seçtiğini vurguladı.

Rehineler ve Kayıp Aileler Fo-
rumu, genel grevin, rehinelerin 

geri getirilmesini ve Gazze’deki 
saldırıların durmasını net bir şe-
kilde istekledileri için başlatıldı-
ğını ve süreceğini söyledi. Yapı-
lan açıklamada, “Bugün (Pazar) 
ülkeyi tek bir net taleple kapata-
cağız. 50 rehineyi geri getirin, sa-
vaşı bitirin” denildi. l 11

Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonunun 4. toplantısı, 19 Ağustos Salı günü 

gerçekleşecek. Komisyon toplantısının birinci otu-
rumunda, Türkiye Harp Malulü Gaziler, Şehit Dul 
ve Yetimleri Derneği, Türkiye Gaziler ve Şehit Aile-
leri Vakfı, Türkiye Şehit Yakınları ve Gaziler Daya-
nışma Vakfı temsilcileri konuşacak. İkinci otu-
rumda ise Diyarbakır anneleri dinlenecek. l 08 

Ticaret Bakanlığı, yeni eğitim öğretim 
yılına hazırlık amacıyla kırtasiye 

ürünleri, okul çantası ve kıyafetlerine 
yönelik denetimlerine hız verdi. Bu yılın 
7 ayında 2 milyon 196 bin 747 ürün de-
netlendiği, önceki yıllara kıyasla güven-
sizlik oranının düştüğü ancak özellikle 
oyuncak ve deterjanlarda bu oranın 
yüksek olduğu tespit edildi. l 05
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Yangınların %57’si  
dışarıda başladı

5G’de son aşamaya geçildi

7 FİLİSTİNLİ DAHA AÇLIKTAN ÖLDÜ ‘İlk Öğretmenim Ailem’ 
uygulaması 1 milyonu aştı

Sedan  
tarihe mi  
karışıyor?Şehit yakınları ve gaziler dinlenecek

Vergide ‘robotik’ dönem

Trump, Zelenskiy’ye şart sundu:

DONBAS’I VER 
SAVAŞ BITSIN

Kırtasiye ürünlerine
sıkı denetim

SUÇ İÇİN DOĞURULAN ÇOCUKLAR 

Son zamanlarda “suça sürüklenen ço-
cuk” kavramı oldukça sık gündeme 
gelmeye başladı. Bu kavramı popüler 
hale getiren ise, Mattia Ahmet Minguzzi 

isimli çocuğun katillerini savunmak, onları ma-
sumlaştırmak ve meşrulaştırmak için kullanan 
İstanbul Barosu ve üyeleri oldu.

Oysa “suça sürüklenen çocuk” denildiğinde 
benim aklıma ilk olarak; zorla dilendirilen, hır-
sızlık yaptırılan, eline silah ya da bıçak verilerek 
suç işlemeye zorlanan çocuklar geliyor. Bu du-
rum zaten azmettirme kapsamına girer ve suçu 
işleyen çocuktan çok, onu buna zorlayan kişiye 
daha ağır bir ceza verilmesini gerektirir.

Mattia Ahmet Minguzzi’yi öldüren katille-
rin davranışları ise, “suça sürüklenen çocuk” 
olmaktan ziyade suç işlemeyi bilinçli bir tercih 
gibi gösteriyor. Uyuşturucu ve silahlarla sırı-
tarak verdikleri pozlar; planlayarak, bilerek ve 
hiçbir neden olmaksızın, yalnızca zevk uğruna 

tertemiz bir çocuğu 
hayattan kopar-
maları, bu olaya söz 
konusu kavramla 
yaklaşmanın ne 
denli mantıksız 
olduğunu açıkça 
ortaya koyuyor. 
Ülkede bir “başıboş 

çocuk” sorunu olduğu ise muhakkak. Çocuk-
ların çeteleşerek işlediği suçlara ve cinayetlere 
baktığımızda bu gerçek çok net görünüyor. Öyle 
çocuklar var ki, adeta anne babaları tarafından 
sırf suç işlesinler diye hayata getirilmiş izlenimi 
veriyor. Sokaklarda türeyen bu tipler; yürüyüş-
leri, tavırları ve görünüşleriyle toplumda korku 
ve tiksinti uyandıran bir modele dönüşmüş 
durumda. Oran her geçen gün arttıkça bedelini 
masum insanlar ödüyor.

Bu “modeller” geçtiğimiz günlerde An-
kara’da Hakan Çakır isimli bir gencin canını 
daha aldı. Katillere baktığınızda, Mattia Ahmet 
Minguzzi’nin hayatını elinden alanlarla aynı 
tipolojiyi görüyorsunuz. Üstelik Hakan Çakır’ın 
katilleri, daha önce de birçok kişiyi bıçaklamış, 
hatta bir kişinin kulağını kesip videosunu ya-
yınlayacak kadar vahşileşmişlerdi. Bunlar artık 
“suça sürüklenen çocuk” aşamasında değil; bi-
lakis, “gidelim suç bulup işleyelim” anlayışıyla 
hareket eden bir model olmuşlar.

Hakan Çakır’ın gözü yaşlı annesi olayı şu 
sözlerle anlattı:

“Biz kızımla dükkândan çıktık, evimize geli-
yorduk... Kızım yol istedi. Biri küfretmeye baş-
ladı, taciz etti. Hakan geldi, ‘Hayırdır kardeşim’ 
falan dedi. İlk darbeyi benim oğlana vurdu. Bir 
yukarıdan geldiler, bir aşağıdan geldiler. Oğlu-
mun üstüne çullandılar. Yere düşünce ‘Ölüyor!’ 
diye bağırdım. Evladım orada can verirken yü-
züne tekme attılar.”

Çocuğu öldürdükleri yetmiyor babasını da 
ölümle tehdit eden mesaj göndermişler…

Aile içinde ve okulda ahlaki davranış eğitimi 
zayıfladıkça, mahallede ve apartmanda birbirini 
denetleyen bağlar koptukça, bu iğrenç model-
leri özendiren diziler çoğaldıkça, cezalar caydı-
rıcılığını yitirdikçe ve cezaevine girenler ıslah 
olmayı bırakıp suç işlemeye daha da motive ol-
muş şekilde çıktıkça, daha çok can yanacaktır.

Bu saydığım eksikliklere Türk devleti, hükü-
met ve sorumluluk sahibi herkes dikkat kesil-
mezse, gelecek nesilleri çok daha kötü günler 
beklemektedir. Şiddet, uyuşturucu kullanımı, 
çeteleşme, mafyalaşma, hırsızlık, dolandırıcılık 
ve çeşitli suçlara bulaşma oranı, cezaevlerinin 
kapasitelerini katbekat zorlar hale gelmiştir; ce-
zaevlerinde on binlerce fazlalık oluşmuştur.

İşlenen suçlara ve toplumdaki sosyal çürü-
meye baktığımızda, mesele sadece cezaevine 
al-bırak işleyişiyle çözülecek bir durum değildir. 
Ailede ve okulda ahlaki eğitim, caydırıcı ve ada-
leti sağlayan cezalar ile cezasını çekmiş olanla-
rın topluma kazandırılmasını sağlayacak köklü 
bir sistem artık elzem hâle gelmiştir. Okulda 
olması gereken çocuklar, sokakta suç makinesi 
haline gelerek çoğalıyorsa, herkesin “Eyvah 
gençliğim!” diyerek önlemini alma  
zamanı gelmiş demektir.

Trump, Putin ile Alaska’da yaptığı tarihi 
görüşme sonrası Ukrayna lideri Zelens-

kiy’den savaşı bitirmek için Donbas’ı Rus-
ya’ya teslim etmesini istedi.  l 10

Hazine ve Maliye Bakanlığı, dijital dönü-
şüm çalışmaları kapsamında bazı ver-

gisel işlemleri insan müdahalesi olmadan 
tamamen robotik ve yapay zeka destekli 
tamamlıyor. Böylelikle bürokratik süreç-
lerden tasarruf sağlanıyor.  l 05

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 5G teknolojilerinin ülke genelin-

de hizmete sunulmaya başlanması için ça-
lışmaların son aşamaya geldiğini bildirerek, 
“700 MHz ve 3.5 GHz bantlarında, toplam 400 
MHz frekans mobil şebeke işletmecilerimi-
zin kullanımına açılacak” dedi. l 05

Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, “İlk Öğ-
retmenim Ailem” mobil 
uygulamasını 1 milyon 25 
bin ailenin kullandığını 
bildirdi. Göktaş, babalar 
için de özel bir bölüm bu-
lunduğunu ve ailelerin 

uygulama üzerinden çocuk gelişimi, er-
genlik ve aile içi konulara dair soru ve so-
runlarını interaktif şekilde uzmanlara  
iletip cevap alabildiğini aktardı. l 08

Yılın ilk 8 ayında SUV  
satışları rekor kırarken, sedan 
modeller hızla gözden düştü. 

Yavuz Müftüoğlu’nun haberi sayfa l 04

Gazze Şeridi’nde son 24 saatte, 2’si çocuk 7 Filistinli 
daha açlıktan hayatını kaybetti. Gün içerisinde düzen-
lenen saldırılarda ise 7’si hastane bahçesinde olmak 
üzere 23 Filistinli öldü. Gazze’de 7 Ekim 2023’ten bu 
yana açlıktan hayatını kaybedenlerin sayısının 110’u 
çocuk olmak üzere 258’e yükseldiği kaydedildi.

Çanakkale’nin Gelibolu ilçesindeki or-
manlık alanda başlayıp Eceabat ilçesine 

ulaşan yangına 12 uçak, 18 helikopter, 343 
kara aracı ve 1300 personelle müdahale 
ediliyor. Bölgede 7 köy tahliye edildi.  l 07

MILLIYETÇI HAREKETIN  
HUKUKÇU ÇINARI: 

FETI YILDIZ
PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

İSRAILLI REHINE AILELERI, BAŞKENT TEL AVIV’DE GENEL GREV VE PROTESTO GÖSTERILERI BAŞLATTI. PROTESTOCULAR, GENEL GREVIN 
“YALNIZCA BAŞLANGIÇ” OLDUĞUNUN ALTINI ÇIZERKEN, HAYATIN DURMA NOKTASINA GELDIĞI TEL AVIV’DE BIRÇOK IŞ YERI KAPATILDI.

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCILARI 
SADIR DURMAZ VE AHMET SELIM 

YURDAKUL, MESNETSIZCE MHP LIDERI 
DEVLET BAHÇELI’YE DIL UZATAN YAVUZ 

AĞIRALIOĞLU’NA TEPKI GÖSTERDI. 

İsrail’de Ultra Ortodoks Yahudilerin (Haredi)
dini liderlerinden eski Başhaham Yitzhak 
Yosef, Başbakan Netanyahu’ya 
güvenilemeyeceğini belirtti. Yosef, verdiği 
vaazda, Netanyahu’yu “ateist” 
olarak nitelendirdi.

Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, 
1 Ocak-17 Ağustos arasında Türkiye’de toplam 
5 bin 231 yangın meydana geldiğini, bu 
yangınların da 2 bin 992’sinin orman dışı 
alanlarda başladığını bildirdi.

İsrailliler, başkent Tel Aviv’de
 Gazze’deki İsraillilerin geri getirilmesi 

için protesto gösterisi 
düzenledi. 

NETANYAHU ZORDA

26 YILDIR DiNMEYEN ACI
17 AĞUSTOS 1999’DA MEYDANA 

GELEN, O DÖNEM IÇIN ‘ASRIN 
FELAKETI’ OLARAK SAYILAN 

MARMARA DEPREMININ ÜZERINDEN 
26 YIL GEÇTI. 17 BININ ÜZERINDE CAN 

KAYBININ YAŞANDIĞI BÜYÜK YIKIM, 
GERIDE ŞIDDETI KADAR BÜYÜK 

 BIR ACI BIRAKTI... 

Cumhurbaşkanı Recep  
Tayyip Erdoğan, Marmara 

depreminde hayatını kaybe-
denleri andı. Erdoğan, “Vefat 
eden vatandaşlarımızın acısını 
bugün hâlen yüreğimizde his-
sediyoruz. Bu büyük acının yıl 
dönümünde hayatını kaybe-
denlere Allah’tan rahmet niyaz 

ediyor, ailelerine ve yakınla-
rına bir kez daha başsağlığı 
diliyorum” dedi. l 06

Tek ayak üstünde  
40 YALAN

ACINASI SIYASI 
PROVOKATÖR

TEL AVIV’DE HAYAT DURDU

“Ağır görünen ama 
karakteri hafif 

anahtarcı başı eski-
den beri çok konuşur 
ama hiçbir şey söyle-
mez” ifadelerini kul-
lanan Durmaz, Ağıra-
lioğlu’nun polemik si-
yaseti yaptığını söyledi. Durmaz, “Sa-
dece laf cambazlığıyla siyaset yapılsa, 
ülke nutuklarla kalkınırdı..! Tek ayak 
üstünde kırk yalan söyleyen siyasetçi 
aslında kendi boşluğunu kelimelerle 
örtmeye çalışır” dedi. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet 

Selim Yurdakul ise, 
Ağıralioğlu’nun, siyasi 
bir pusucu ve acınası 
bir provokatör olduğu-
nu kaydetti. Yurdakul, 
“Köklü bir hareketin 

değerlerini ağzına bile almaması gereken 
Yavuz Ağıralioğlu’nun tüm siyasi hayatı, 
bir zamanlar birlikte yürüdüğü insanları 
arkasından vurmaktan ve kendisini kov-
durtmaktan ibarettir” diye konuştu. l 09

Sadir 
Durmaz

Ahmet Selim  
Yurdakul

MILLI DAYANIŞMA, 
KARDEŞLIK VE DEMOKRASI 

KOMISYONU, YENI 
HAFTADA IKI TOPLANTI 

YAPACAK. KOMISYON, 
ŞEHIT YAKINLARI VE 
GAZI DERNEKLERINI 

DINLEYECEK.

7 köy 
tahliye 

edildi

MHP’den, Yavuz Ağıralioğlu’na tepki:

BEŞİKTAŞ SONBEŞİKTAŞ SON
ANDA KAZANDIANDA KAZANDI

2
1
l 14
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Kars'ta, Büyük Selçuk-
lu Devleti hükümdarı 
Sultan Alparslan'ın 16 
Ağustos 1064'te Ani'yi 
fethinin 961. yıl dönü-
mü törenle kutlandı.

ürkiye-Ermenistan 
sınırında bulunan UNESCO 

Dünya Miras Listesi'ndeki Ani 
Ören Yeri'nde düzenlenen 

program, saygı duruşunda bulunulması 
ve İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başladı. 
Kars Valisi Ziya Polat, bu toprakları yurt 
yapan yiğitleri, fetihler babası Sultan 
Alparslan ve onun ordusunu, ecdadı 
rahmet, tüm şehitleri rahmet ve minnetle 
andığını söyledi. Üzerinde yaşanılan 
toprakların özel topraklar olduğunu 
anlatan Polat, "Bu toprakları 1453'te çağ 
açıp, çağ kapatan Fatih Sultan Mehmetle-
re, ebedi yurt yapan gazi Mustafa Kemal 
Atatürklere selam olsun. Bu topraklar 
bin yıldır Türk'ün yurdu, ilelebet Türk'ün 

yurdu olduğunun mührünü ilk defa 
Sultan Alparslan Han imzasını burada 
atarak gösterdi. 7 yıl sonra Malazgirt 
zaferiyle Anadolu'yu Türk yurdu yapan 
ecdada saygıyla, minnetle anıyoruz. Bu 
topraklar özel, çok güzel topraklar ama 
bu toprakları güzel yapan bu millettir. 
Bu millet dünyaya adaleti sağlamak, 
dünyada mazlumları korumak için ya-
ratılmıştır. Bu millet dünyaya yüzyıllar 
boyu adaleti sağlamış bir millettir" diye 
konuştu. AK Parti Kars Milletvekili Adem 
Çalkın, birlik ve beraberliğin Anadolu'da 
bin yıldır sürdüğünü ifade ederek, "Bugün 
bizler Sultan Alparslan'ın cesaretini, Hz. 
Harakani'nin hikmetini ve milletimizin 
sarsılmaz kardeşliğini geleceğe taşımaya 
kararlıyız. Bu miras bize paylaşmayı 
değil birleşmeyi emrediyor. Unutmaya-
lım ki birlik varsa güç vardır, güç varsa 
adalet vardır, adalet varsa huzur vardır" 
dedi. Kars Belediye Başkanı Ötüken 
Senger de Ani'nin fethinin Türk milletinin 
Anadolu'daki büyük zaferlerinden biri 
olduğuna dikkati çekerek, "Bin yıldır 
bu toprakları vatan yapan iradenin ilk 
güçlü adımı olmuştur. Ani, bin yıllık 
Türk varlığının bir milletin imanla 
yoğrulmuş azminin nişanesidir" 
ifadelerini kullandı.

18 AĞUSTOS 2025 
PAZARTESİPAZARTESİ

Ani 'nin fethinin 961'inci 
yıl dönümü kutlandı

T

TÜRKÇE MÜNAZARA 
MÜSABAKALARI DÜZENLENDIBu yıl 10. kez gerçekleştirilen 

"Uluslararası İstanbul Arapça 
Kitap Fuarı", yurt içinden ve yurt 
dışından binlerce kitap merak-
lısını ağırladı. Anadolu Ajansının 
(AA) Global İletişim Ortağı olduğu, 
Kültür ve Turizm Bakanlığının 
desteğiyle, Basın Yayın Birliği, 
Uluslararası Arapça Kitap Yayın-
cıları Derneği ve Türkiye Basım 
Yayın Meslek Birliği tarafından 
düzenlenen fuar, bu yıl "kültü-
rel ilişkilerin sürdürülebilirliği" 
temasıyla düzenlendi. Yenikapı 
Gösteri ve Sanat Merkezi'ndeki 

fuar, bu yıl 24 ülkeden 300'den 
fazla yayınevinin standına ve 
çeşitli etkinliklere ev sahipliği 
yaptı. Uluslararası İstanbul Arap-
ça Kitap Fuarı Genel Koordinatörü 
Muhammed Ağırakça, bu sene 
fuarın birçok yeniliği beraberinde 
getirdiğini belirterek, "Kurumsal 
kimliğimizi yeniledik. Fuarda, 
kurumsal kimliğimizde değişime 
ve çok sesliliğe yer veriyoruz. 
Çünkü bütün sesler var, Arap 
dünyasının her türlü görüşünden, 
her türlü yaklaşımından yayın 
evleri burada oldu" dedi.

UNESCO Dünya Miras Liste-
si'ndeki Sardes Antik Kenti'n-

de, yaklaşık 120 yıldır yürütülen 
arkeolojik kazılarda ulaşılan Lidya 
dönemi kalıntılarının ziyarete açıl-
ması amacıyla çalışmalar yürütü-
lüyor. Manisa'nın Salihli ilçesindeki 
Sardes, tarihte devlet güvencesin-
de paranın ilk basıldığı yer olarak 
biliniyor. Lidya Devletine başkent-
lik yapmış kente gelen ziyaret-
çiler, çok tanrılı dinler dönemin-
den Artemis Tapınağı'nı, Antik 
Çağ'ın kayıtlara geçen en büyük 
sinagogunu, Yuhanna İncili'nde 
bahsi geçen kiliseyi, Roma dönemi 
anıtsal hamam ve gimnazyum 

kalıntılarını görme imkânı buluyor. 
Kentte, yüzeyden derine doğru sı-
rasıyla Bizans, Roma, Helenistik ve 
Pers hâkimiyeti ile Lidya dönemi-
ne ait kalıntılar üst üste yer alıyor. 
Antik kentin ziyaretçileri, bugüne 
kadar Helenistik, Roma ve Bizans 
dönemine ait kalıntıları görme fır-
satı edindi. Geçmişi milattan önce 
1200'lü yıllara dayanan kentte 
Pers tahribatı ve Lidya dönemine 
tarihlendirilen buluntuların da 
görücüye çıkarılması için çalışma 
başlatıldı. Çalışmaların gelecek yıl 
ortasına doğru tamamlanması ve 
alanın ziyarete açılması hedefle-
niyor.

Okurlar, Arapça Kitap 
Fuarı'nda buluştu

LIDYA KALINTILARI  
ZIYARETE AÇILACAK

Doğu Anadolu'nun kadim kültürü Karaz dönemine 
ait 159 eser, Erzurum Arkeoloji Müzesi'nde sergiye 

açıldı. 122 eserin ilk kez görücüye çıktığı sergide 
Karaz kültürüne ait çanak, çömlek, ocaklar, taş 

kalıplar, metal eserler yer aldı. Kültür Bakanlığı Kültür 
Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü, Cumhuriyet’in 

ilanının 102'nci yıl dönümü dolayısıyla '102 yılda 
102 sergi' projesi kapsamında Erzurum Arkeoloji 
Müzesi'nde 'Doğu Anadolu'da Kadim Bir Kültür: 

Karaz' sergisi düzenlendi. Başta Erzurum olmak üzere 
Karaz kültürünün yaşandığı 8 ilden getirilen 159 

eser sergiye açıldı. 122 eserin ilk kez görücüye çıktığı 
sergide Karaz kültürüne ait çanak, çömlek, ocaklar, 

taş kalıplar, metal eserler yer aldı. Küratörlüğünü 
Erzurum Arkeoloji Müdürü Hüsnü Genç ile arkeolog 

Doç. Dr. Gülşah Altunkaynak'ın yaptığı sergi, 1942 
yılında yaptığı kazılarla Karaz kültürünü ortaya 

çıkaran Hamit Zübeyir Koşay'a ithaf edildi. 

KARAZ KÜLTÜRÜNE 
AIT ESERLER  

ILK KEZ SERGIDE

ARKEOLOGLAR 
GEÇMIŞIN IZLERINI 

ARAŞTIRIYOR

'5. KEBAN 
SU VE BALIK 

FESTIVALI' 

Balıkesir'in Havran ilçesinde sularını yükledikleri 
eşekle zorlu yollardan geçerek Andık Mağarası'na 
ulaşan arkeologlar geçmişin izini sürüyor. Havran 

ilçesine bağlı İnönü Mahallesi'ne yaklaşık 2 kilometre 
uzaklıktaki Kocaçal Tepe'nin İnboğazı mevkisinde 

yer alan Andık Mağarası, 1949 yılında Prof. Dr. Kılıç 
Kökten tarafından keşfedildi. Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 

Derya Yalçıklı ve ekibi tarafından mağarada yürütülen 
kazı çalışmaları, Kültür ve Turizm Bakanlığı, Balıkesir 

Kuva-yi Milliye Müzesi Müdürlüğü, Balıkesir Büyükşehir 
Belediyesi ve Havran Belediyesinin destekleriyle 

yapılıyor. Sabahın ilk ışıklarında İnönü Mahallesi'ndeki 
kazı evinden yola çıkan ekip, arazi aracıyla patikadan 

Kocaçal Tepe'ye ulaşıyor. Yolun bittiği noktada araçtan 
inen ekip, sularını eşeğe yükleyip yaklaşık 500 

metre uzaklıktaki mağaraya yürümeye başlıyor. Dar, 
engebeli ve taşlık arazide tek sıra hâlinde yürüyen kazı 

ekibi, zorlu yolculuğun ardından ulaştıkları 59 metre 
derinlikte ve birçok galeriden oluşan mağarada kazı 

çalışmalarına başlıyor. Titizlikle yürütülen kazılarla 
mağarada geçmişin izleri sürülüyor. Birçok seramik 
kap, taş ve kemikten yapılmış aletlerin bulunduğu 

mağaranın duvarında, bir dağ zirvesi ve leopar 
figürünün bulunduğu resim de yer alıyor.

Elazığ'ın Keban ilçesinde düzenlenen "5. Keban Su ve Balık Festivali" ikinci gün etkinlikleriyle devam etti. Keban 
Kaymakamlığı ve Keban Belediyesi tarafından organize edilen festivalin ikinci günü renkli görüntülere sahne 

oldu. Festival kapsamında Keban Baraj Gölü'nde balık tutma, halka açık yüzme, kürek sörfü ve kano yarışmaları 
yapıldı. Ayrıca Keban Baraj Gölü ile Fırat Nehri'nde flyboard ile motosiklet, geleneksel çocuk oyunları ve atlı okçuluk 
gösterileri yapıldı. Flyboard gösterisinde pilotlar açtıkları Türk bayraklarından birini Keban Köprüsü üzerinden göste-
riyi izleyen Kaymakam Furkan Atalık'a verdi. Etkinliklerin sonunda sanatçılar Ali Kınık ve Aygün Çam konser verdi.

ASELSAN’ın 50'nci Yıl Çocuk Şenliği 
kapsamında tasarlanan Tekno Macera 

Tırı, beşinci durağı Erzurum’da çocukları 
bilim ve teknolojinin eğlenceli dün-

yasıyla buluşturdu. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye Kültür Yolu 

Festivali kapsamında 16 Ağustos'ta 
Erzurum’da başlayan ASELSAN 50'nci 
Yıl Çocuk Şenliği, 24 Ağustos'a kadar 

sürecek. Festival, Erzurumlu çocukları 
bilimin eğlenceli dünyasında keyifli 

yolculuğa çıkaracak. Kasım ayına 
kadar Türkiye'nin farklı şehirlerinde 

çocuklarla buluşacak olan Tekno Macera 
Tırı, ASELSAN'ın yenilikçi vizyonunu 

yansıtan interaktif deneyim alanları, 
teknoloji sergileri ve eğlenceli etkinlik-

lerle dolu bir program sunuyor.

Türkiye Maarif Vakfı (TMV) tarafından uluslararası öğrencilerle düzenle-
nen Maarif Türkçe Münazara Yarışması’nın finalinde Almanya ve Suriye 

takımları birinci oldu. TRT Türk'te yayınlanan Maarif Türkçe Münazara Yarışma-
sı'nın final müsabakalarında ana dil grubunda Bosna Hersek ile Almanya'daki 
Maarif öğrencileri, yabancı dil grubunda ise Etiyopya ile Suriye'deki Maarif 
öğrencileri rakip oldu. TMV, Türkçenin dünyada öğrenilmesini ve kullanılmasını 

teşvik etmek amacıyla düzenlediği Maarif Türkçe Münazara Yarışması ile farklı 
ülkelerde Türkçe heyecanını yaşatıyor. İstanbul'da düzenlenen final etapların-
da ana dil grubunda Almanya, yabancı dil grubunda Suriye Maarif öğrencileri 
kazandı. TMV Mütevelli Heyeti’nden dört üyenin jüri olduğu final müsabakala-
rında ele alınan konular, öğrencilerin hem güncel ve toplumsal meseleleri hem 
de birey toplum ilişkisini derinlemesine analiz etmelerini sağladı.

ASELSAN
TEKNO MACERA'YI 
ERZURUM'A TAŞIDI
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Terörsüz Türkiye” hedefi açı-
sından Suriye’deki gelişmeler 
hayati önem taşımaktadır. 
Terör örgütü PKK’yı silah 

bırakmaya ve örgütü feshetmeye 
yönlendirmek amacıyla oluşturulan 
zemin ve atılan adımlar, bugün dünya 
gündemindedir. Biliyorsunuz terör 
örgütü PKK, dört ülke (Türkiye, Suri-
ye, Irak, İran) üzerindeki silahlı ya da 
siyasi uzantıları aracılığıyla Abdullah 
Öcalan’a “Kurucu önderimiz” şeklinde 
hitap etmektedir.

Bu nedenle, PKK’nın kurucusu Ab-
dullah Öcalan’ın şu çağrısı, örgütün 
tüm unsurları adına bağlayıcı bir tali-
mat niteliği taşımaktadır:

“PKK’nın anlam yoksunluğu ve aşı-
rı tekrarı, ömrünü tamamlamasına ve 
feshini gerekli kılmasına yol açmıştır. 
Ayrı ulus-devlet, federasyon, idari 
özerklik ve kültürel çözümler, tarihsel 
toplum sosyolojisine yanıt vereme-
mektedir. Bu koşullarda silah bırakma 
çağrısında bulunuyor ve bu çağrının 
tarihî sorumluluğunu üstleniyorum. 
Devlet ve toplumla bütünleşme adına 
kongrenizi toplayın, karar alın; tüm 
gruplar silah bırakmalı ve PKK kendi-
ni feshetmelidir.”

Örgüt başının, örgüt unsurlarına 
verdiği bu talimat, özellikle Suriye’deki 
PKK unsurlarının “Bize talimat ve-
rilmedi” diyerek savuşturabileceği 
veya görmezden gelebileceği bir du-
rum değildir. Zira Suriye’deki PKK’nın 
başında, Abdullah Öcalan’ın “manevi 
oğlum” diye nitelendirdiği ve birlikte 
havuzlarda pozlar verdiği Mazlum 
Abdi bulunmaktadır.

Terör elebaşı Mazlum Abdi, sözde 
SDG Komutanı sıfatıyla yaptığı açıkla-
mada, Öcalan’ın “PKK’nın feshi” çağ-
rısının yalnızca PKK ile ilgili olduğunu, 
Suriye’deki unsurları bağlamadığını 
iddia etmişti. Ancak Suriye’nin yeni 
devlet başkanı Ahmet Şara ile im-
zalanan anlaşma töreninde Mazlum 
Abdi’nin de bulunması, bu iddianın 
çelişkili ve tutarsız olduğunu göster-
mektedir. Anlaşma metninde açıkça 
şu başlıklar yer almaktaydı:

n Suriye topraklarının tamamında 
ateşkes sağlanacaktır.

n Kuzeydoğu Suriye’deki (Rojava) 
tüm sivil ve askerî kurumlar, Suriye 
devleti yönetimi çerçevesinde entegre 
edilecektir.

n Bölünmeye yönelik çağrılar, nef-
ret söylemi ve toplumdaki ayrışmayı 
körükleyen girişimler reddedilecektir.

Bu bağlamda terör elebaşı Mazlum 
Abdi’nin sözleriyle sahadaki eylemleri 
arasında ciddi bir çelişki bulunmakta-
dır. PKK’nın Suriye’deki unsurlarının 
Öcalan’ın talimatını görmezden gel-
mesi, zaten imzaladıkları anlaşma açı-
sından dikkate alındığında mümkün 
değildir. Çünkü Öcalan’ın çağrısı ile 
anlaşma maddeleri arasında herhangi 
bir fark bulunmamaktadır. O hâlde asıl 
dertleri çok başkadır.

Öcalan’ın İmralı’daki son heyet gö-
rüşmesinde söylediği sözler, özellikle 
Mazlum Abdi ve benzeri aktörlere net 
bir mesaj niteliği taşımaktadır:

“Hâlâ silah, silah diye zırvalıyorlar. 
Yüzde 90 hallettik. Hâlâ silah, silah di-
yorsunuz. Böyle konuşmazlar. Bunlar 
alçaklar, şerefsizler, şehvet düşkünü. 
Mezarımızı kazıp bizi öldürüp göm-
mek mi istiyorlar? Daha ağır şeyler 
söyleyeceğim ama… Bunlar savaş is-
tiyorlar. Gazze’yi siz beslediniz, tahrik 
ettiniz. İsrail’i ise teşvik ettiniz. Hızla 
bizi buraya sürüklemek istiyorlar. 
Durdurun bu insan ölümlerini; dur-
durmuyorlar. Ben barış istiyorum. Siz 
siyasi ve askerî olarak hareket ediyor-
sunuz.”

Suriye’deki YPG unsurları, paçavra-
larında, kıyafetlerinde ve düzenledik-
leri terör faaliyetlerinde Abdullah Öca-
lan’ın resmini kullanmaktadır. Ancak 
sahadaki eylemleri ve açıklamaları 
aslında kimin talimatıyla hareket et-

tiklerini göstermektedir. Çok açık bir 
şekilde ABD ve İsrail’in yönlendirmele-
rine göre hareket ettikleri gözlemlen-
mektedir.

MHP Lideri Devlet Bahçeli de geç-
tiğimiz haftalarda yaptığı açıklamada, 
İsrail merkezli YPG figüranlığını şöyle 
özetlemişti:

“YPG’li teröristlerin Münbiç’e füze 
saldırısı düzenlemeleri, Dürzi grup-
ların Süveyda’da güvenlik güçlerine 
saldırmaları, İsrail’in İran’a bağlı hüc-
releri hedef alması, İsrailli bakanlarla 
birlikte fanatik Yahudilerin Mescid-i 
Aksa’ya musallat olması, tehdidin ne 
kadar yakın ve yakıcı olduğunu gös-
termektedir. İsrail, bölgesel huzur ve 
istikrarın amansız düşmanıdır. Dür-
zilerden YPG’ye kadar karıştırmadığı, 
oyuna getirmediği, maşa olarak kul-
lanmadığı hiçbir grup ve örgüt nere-
deyse kalmamıştır.”

Terör örgütü YPG’nin her hareketli-
liğindeki odakta İsrail bulunmaktadır. 
İsrail-YPG arasındaki ilişkiye dair de 
ilginç bir çelişki söz konusudur.

Mesela İmralı görüşmesinde Pervin 
Buldan’a Roma kazasının normal bir 
kaza olmadığını anlatırken Öcalan, şu 
ifadeyi kullanmıştı:

“İsrail beni öldürmeye çalışıyor.”
Bu bağlamda, Öcalan’ın “manevi 

evladım” dediği Mazlum Abdi’nin 
İsrail’in talimatları doğrultusunda ha-
reket etmesi, dikkat çekici ve çelişkili 
bir durumdur.

“Terörsüz Türkiye” odaklı bölgesel 
istikrar yaratmaya çalışan Türk dev-
leti, Suriye’deki gelişmeleri yakından 
takip etmektedir. ABD ve İsrail’in 
yönlendirmesiyle hareket eden YPG, 
bu hassasiyet çerçevesinde Türk 
devletinin radarındadır.

Millî Savunma Bakanlığı da 10 Mart 
2025 tarihinde Suriye hükümeti ile 
terör örgütü SDG arasında imzalanan 
mutabakatın bozulduğunu şu sözlerle 
açıklamıştır:

“Terör örgütü SDG, anlaşma şart-
larının hiçbirini yerine getirmemiş, 
Suriye’nin siyasi birliğini ve toprak 
bütünlüğünü bozacak girişimlere 
devam etmiştir. Son olarak 8 Ağus-
tos’ta Haseke’de düzenlenen kon-
feransta dile getirdikleri ayrılıkçı 
söylemler, imzaladıkları mutabakata 
aykırıdır. Suriye hükümeti, tüm et-
nik, dinsel ve mezhepsel ayrılıkları 
sona erdirecek kapsayıcı bir anlayış 
sergilerken, SDG’nin kışkırtıcı ve 
bölücü tavırları süreci akamete uğ-
ratmaktadır. Suriye hükümetinin 
‘tek devlet, tek ordu’ çağrıları, bölge-
de uzun yıllardır beklenen huzur ve 
istikrar ortamı için elzemdir.”

Sonuç olarak, PKK’nın Suriye 
uzantıları ABD-İsrail ve Öcalan ara-
sında sıkışmış durumdadır. Bakalım 
elebaşı Mazlum Abdi, tamamen ABD 
ve İsrail’den yana mı tavır alacak, 
yoksa kendisine “manevi evladım” 
diyen Öcalan’ın çağrısına mı uyacak-
tır?

Her ne olursa olsun, Suriye hükü-
meti ve Türk devleti iş birliği içinde 
terör örgütü YPG’yi etkisiz hâle ge-
tirme konusunda kararlıdır. Bu doğ-
rultuda tüm hazırlıklar yapılmakta ve 
gerekli önlemler alınmaktadır. Suri-
ye’deki YPG, ABD ve İsrail yönlendir-
mesiyle sabırları yine zorlamaktadır.

ABD-İSRAİL VE 
ÖCALAN ARASINA 

SIKIŞMIŞ YPG!

stanbul Boğazı'ndan 
2025 yılının ilk 6 ayında 

toplamda 19 bin 381 ge-
minin geçtiği belirlendi. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığından 
alınan bilgilere göre, bu yılın ilk 6 
ayında 7 bin 232 genel kargo ile 3 
bin 479 dökme yük gemisi Boğaz'ı 
kullandı. Ocak-haziran dönemin-
de geçen 19 bin 381 geminin 11 bin 
746'sının kılavuz kaptan hizmeti 
aldığı kaydedildi.

Geçen gemilerin 46'sı 300 met-
reden büyük, 855'i 250-300 metre, 
1120'si 200-250 metre, 5 bin 45'i 150-
200 metre, 7 bin 190'ı 100-150 metre, 
5 bin 125'inin de 100 metreden küçük 

olduğu belirlendi. İstanbul Boğazı'n-
dan ocak-mart döneminde kim-
yasal yük taşıyan 648, nisan-ha-
ziran döneminde 702 olmak üzere 
toplamda 1350 tanker de geçiş yaptı. 
Yılın ilk çeyreğinde İstanbul Boğa-
zı'nda savaş gemisi geçişi olmazken, 
ikinci çeyreğinde 21 savaş gemisi 
Boğaz'ı kullandı. 

Yılın ilk yarısında, 483 barç, 3 bin 
479 dökme yük gemisi, 17 çimento 
gemisi, 1990 konteyner gemisi, 7 bin 
232 genel kargo gemisi, 274 canlı 
hayvan taşıyan gemi, 21 savaş gemi-
si, 335 yolcu gemisi, 2 frigorifik gemi, 
163 Ro-Ro, 2 bin 991 türü belirtilme-
miş tanker, 355 sıvılaştırılmış petrol 

gazı taşıyan tanker, 103 römorkör, 55 
araç taşıyan gemi ve 531 diğer türler-
deki gemi Boğaz'ı kullandı.

En çok gemi yükü 
haziranda taşındı
Bu dönemde, İstanbul Boğazı'nı 

kullanan gemilerin, taşıdığı yüklerle 
birlikte toplam ağırlığı 291 milyon 783 
bin 708 groston olarak hesaplandı. 
İstanbul Boğazı en az yükü şubat 
ayında taşırken toplam 42 milyon 193 
bin 503 groston ağırlığında gemi bu 
dönemde seyretti. Boğaz'ı kullanan 
gemiler, bu dönemde en çok yükü 
toplam 51 milyon 782 bin 36 groston-
la haziranda taşıdı. (AA)

İ

Edirne'de sınır kapılarında alınan 
bazı tedbirler sayesinde gurbetçile-
rin geçişleri hızlandı. Yıllık izinlerini 
memleketlerinde geçirmek isteyen 
gurbetçilerin yurda geliş ve gidiş-
lerinde sorun yaşamaması için bu 
yıl sınır kapılarında pek çok önlem 
alındı. Bu kapsamda sınır kapıların-
da ilave peronlar açıldı, buna paralel 
olarak personel sayısı artırıldı.

Alınan tedbirler sayesinde en 
yoğun günlerde dahi geçişler 1 
saatin altında gerçekleşti. Kapıkule 
Sınır Kapısı'nda incelemede bulunan 
Vali Yunus Sezer, dönüş yolundaki 
gurbetçileri uğurladı. Gurbetçilerle 
sohbet eden Vali Sezer, alınan ted-
birlerle ilgili değerlendirmelerde bu-
lundu. Sezer, sınır kapılarında yoğun 
bir dönem yaşandığını söyledi. 

İSTANBUL BOĞAZI'NDAN 
GÜNDE 107 GEMİ GEÇTİ

İstanbul Boğazı'ndan bu yılın ilk yarısında günde 107 gemi geç-
ti. Yılın ilk 6 ayında Boğaz'dan geçiş yapan 19 bin 381 gemiden 

11 bin 746'sının kılavuz kaptan hizmeti aldığı kaydedildi.

EMNİYETTEN
'HUZUR' UYGULAMASI
İstanbul'da polis ekipleri, kent 
genelinde helikopter destekli 
"huzur" uygulaması yaptı. Fatih, 
Beyoğlu ve Kadıköy başta olmak üzere 
birçok ilçede gerçekleştirilen denetimlere, 
ilçe emniyet müdürlükleri, Asayiş, Özel 
Harekât ve Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüklerinden ekipler katıldı. Uygulama nok-
talarında durdurulan araçlar detaylı aranırken, 
sürücü ve yolcuların kimlikleri kontrol edildi. 
Taksim Meydanı, Millet Caddesi ve Altıyol Kuşdili 
Caddesi'ndeki uygulama noktalarında görevli 
ekipler, durdurdukları araçların sürücülerinin bel-
gelerini inceledi, yolcuların Genel Bilgi Toplama 
(GBT) kontrollerini yaptı. Denetimlere helikopter 
ve polis köpeği "Hanna" da destek verdi. 

GURBETÇILERIN 
SINIRDAN GEÇIŞLERI 

YOĞUNLUK KAZANDI

Sahil Güvenlik Komutanlığının 
internet sitesinde yer alan 

açıklamaya göre, Urla açıkla-
rında görevli sahil güvenlik 
insansız hava aracı tarafın-
dan tespit edilen hareketli 
yelkenli tekne durduruldu. 

Ekipler, teknedeki 50'si 
çocuk 115 düzensiz göçmeni 
yakaladı. Göçmen kaçakçılığı 
yaptıkları iddiasıyla 2 şüpheli 

de gözaltına alındı. Çeşme 
açıklarında ise lastik botta bir 
grup düzensiz göçmen olduğu 

bilgisi üzerine bölgeye ekip 
sevk edildi.

Sahil güvenlik ekipleri, 
Yunanistan unsurlarınca Türk 
kara sularına geri itilen lastik 
bottaki 8'i çocuk 25 düzensiz 

göçmeni kurtardı, göçmen ka-
çakçılığı yaptığı iddiasıyla bir 
şüpheliyi yakaladı. Düzensiz 

göçmenler, işlemlerinin ardın-
dan İl Göç İdaresi Müdürlüğü-

ne gönderildi. 

İZMIR 
AÇIKLARINDA 
115 DÜZENSIZ 

GÖÇMEN 
YAKALANDI
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SUV pazarındaki yükselişin bir diğer destekçisi de elektrikli araçlar oldu. Birçok 
markada olduğu gibi Tesla’nın Model Y modeli, hem Avrupa’da hem de Türkiye’de ilgi 

çeken elektrikli otomobillerden biri hâline geldi. Yerli üretici Togg’un da ilk modeli olan 
T10X’in SUV formunda olması, tüketici tercihlerindeki bu kaymayı destekliyor.

Türkiye otomotiv pazarında tercihler köklü biçimde 
değişiyor. Yılın ilk 8 ayında SUV satışları rekor kırarken, 
sedan modeller hızla gözden düşüyor. Tüketiciler artık 
daha yüksek, daha geniş ve çok yönlü araçlara yöneli-

yor; markalar da üretim rotasını SUV’a çeviriyor.

ELEKTRIKLI SUV’LAR ATAKTA

Chery Grubu’nun yeni enerji mar-
kası iCAUR, tanıttığı V27 REEV 

modeliyle SUV pazarına güçlü bir giriş 
yaptı. Retro tasarımı modern çizgilerle 
harmanlayan V27, sağlam yapısı ve 
menzil uzatıcı teknolojisiyle dikkat 
çekiyor.1.5T motoru ve yüksek verimli 
DHT sistemiyle donatılan araç, arazi 
koşullarında bile istikrarlı güç aktarımı 
sunarak menzil kaygısını ortadan 
kaldırıyor. Elektrikli sürüş ile içten 
yanmalı motorun verimliliğini bir araya 
getiren V27 REEV, günlük kullanımda 
yakıt ekonomisi sağlarken, uzun yol 
ve doğa maceralarında da kullanıcıyı 
yarı yolda bırakmıyor.

Taşıt kredilerinde uygulanan yüksek 
faiz ve vade sınırlamaları, ikinci el araç 

alımlarında tüketicileri senetli sistemlere 
ve tasarruf finansman modellerine yöneltti. 
Otomerkezi.net CEO’su Muhammed Ali 
Karakaş, özellikle kayıt dışı sistemlerin 
arttığına dikkat çekerek tüketicileri uyardı. 

Karakaş, “Senetli satışlara olan ilgi 
artarken, dolandırıcılık riski de büyüyor. Bu 
nedenle kurumsal ve referanslı firmalarla 
çalışmak şart” dedi. 2025 itibarıyla her 10 
ikinci el araçtan 2’si kredi kartı ile, 1’i ise se-
netli sistemle satılıyor. Tüketicilerin yaklaşık 
yarısı ise alımlarını nakit olarak gerçekleştiri-
yor. Karakaş, krediye erişimdeki sıkılaşmanın 
hem tüketici hem de satıcı tarafında ciddi 
baskı yarattığını belirterek, kredi şartlarının 
gevşetilmesi gerektiğini söyledi.

CHERY’DEN
güçlü SUV hamlesi

KREDIYE 
ERIŞEMEYEN TÜKETICI 

SENEDE YÖNELDI

Premium otomobil üreticisi Lexus, 
Kaliforniya’daki The Quail etkin-
liğinde yeni Lexus Sport Concept 
modelini tanıttı. Geniş ve alçak 
gövdeli, iki kapılı bu konsept, dina-
mik çizgiler ve aerodinamik tasarım 
unsurlarıyla markanın gelecekteki 
spor otomobil vizyonunu ortaya 
koyuyor. Lexus’un özgün spor 
otomobil DNA’sını taşıyan araç, 
performans ve estetiği bir arada 
sunmayı hedefliyor.

Citroën, Türkiye elektrikli araç pazarın-
daki gücünü yeni ë-C3 ve ë-C3 Aircross 

modelleriyle artırıyor. Temmuz ayında 1.362 adet 
elektrikli araç satışıyla pazar payını yüzde 7,9’a 
çıkaran marka, elektrikli araç segmentinde 3’üncü 
sıraya yükseldi. Yeni ë-C3, temmuzda 1.050 
adetle segmentinde açık ara lider olurken, ë-C3 
Aircross da yüzde 7’lik payla segmentinde hızla 
yükseliyor. Marka Direktörü Bora Duran, “Elektrikli 
araç portföyümüzde C3, C3 Aircross, C4 ve C4 
X’in elektrikli versiyonları bulunuyor. Yıl sonunda 
B segmentinde toplam 15 bin adetlik satış hede-
fimiz var. Bu modeller toplamda pazar payımıza 
yaklaşık 8.1 puan katkı sağlayacak” dedi. Ayrıca, 
ticari araçlarda Berlingo’nun başarısının da sür-
düğünü belirtti. Citroën, yeni C5 Aircross modelini 
yılın son çeyreğinde piyasaya sürerek elektrikli 
ve hibrit seçeneklerle ürün gamını genişletmeyi 
planlıyor. Yeni model, yenilenen tasarımı, gelişmiş 
sürüş destek sistemleri ve geniş iç hacmiyle 
dikkat çekiyor. Markanın elektrikli araçlardaki 
yükselişi, Türkiye’de elektrikli mobilitenin hız 
kazanmasına paralel büyüyor ve Citroën’in bu 
alandaki iddiasını güçlendiriyor.

Yeni ÖTV düzenlemesinin ardından ikinci el 
otomobil pazarında hareketlilik hız kazan-

dı. Aşin Otomobil Genel Müdürü Okan Erdem, 
ÖTV kararının ardından ikinci elde bazı model-
lerde %5 ila %10 oranında fiyat artışlarının gö-
rüldüğünü söyeldi. Erdem, “Duyurunun yapıldığı 
ilk 10 günde panik alımları devreye girdi. Kısa 
sürede birçok modelde fiyat güncellendi” dedi. 
Örneğin 2 milyon 590 bin TL’lik bir aracın fiyatı, 
düzenlemeden yalnızca 2 gün sonra 2 milyon 
890 bin TL’ye yükseldi. Tüketici eğilimlerinde de 
dikkat çeken bir değişim yaşanıyor. 

İlan platformlarında araçların büyük bölümü 
1 milyon TL altı fiyat segmentinde olsa da talep, 
daha donanımlı ve teknolojik araçlara yöneldiği 
için asıl ilgi 1 milyon TL üzerindeki araçlara 
kaymış durumda. Okan Erdem’e göre, 1 milyon 
- 2 milyon TL arası araçlar, ikinci el piyasasının 
yeni ağırlık noktası hâline geldi. Sıfır araçlardaki 
kur ve maliyet kaynaklı artışların devam etmesi 
durumunda, ikinci elde fiyat yükselişlerinin de 
sürmesi bekleniyor.

SIFIR ARAÇ FIYATI 
ARTIYOR, IKINCI  
EL DE TAKIPTE

ELEKTRIKLI ARAÇTA

CITROËN 
FIRTINASI

Türkiye’de ve dünyada SUV araç-
lara olan ilgi son yıllarda zirveye 
ulaşırken, sedan otomobiller 
sahneden çekilmeye başladı. 
2025’in ilk yarısında sıfır araç 
pazarında satılan her iki araçtan 
biri SUV olurken, üreticiler sedan 
modelleri ya durduruyor ya da 
SUV tasarımına yaklaştırıyor.

Trafikteki otomobil profili hızla 
değişiyor. 2025’in ilk 6 ayında 
Türkiye’de satılan binek araçların 
yüzde 52’sini SUV modeller oluş-
turdu. Otomotiv Distribütörleri ve 
Mobilite Derneği (ODMD) verileri-
ne göre bu oran, 2020’de yalnızca 
yüzde 32 seviyesindeydi. Yani 
beş yılda SUV payı yüzde 20’den 
fazla artış gösterdi.

Sedan üretimi azalıyor
Dünyanın önde gelen otomobil 

markaları bu değişimi dikkate 
alarak üretim planlarını yeniden 
şekillendiriyor. Peugeot, Opel, 
Renault ve Toyota gibi markalar, 
C ve D segment sedan modelle-
rini yavaş yavaş sonlandırırken, 
aynı segmentte SUV modellerin 
sayısını artırıyor. 

Örneğin Renault, Talisman 
modelini durdururken aynı sınıfta 

Austral gibi SUV odaklı araçlara 
yönelmiş durumda.

Tüketicilerin SUV’lara yö-
nelmesinin en önemli nedenleri 
arasında yüksek sürüş pozisyo-
nu, geniş iç hacim ve artan yol 
güvenliği hissi öne çıkıyor. 

Ayrıca Türkiye gibi yol koşul-
larının her şehirde aynı kalitede 
olmadığı ülkelerde, SUV’ların 
yerden yüksek yapısı avantaj 
sağlıyor.

Sedan biter mi?
Uzmanlara göre sedan 

modeller tamamen ortadan 
kalkmasa da payları her geçen 
yıl düşecek. Ayrıca sedan araç-
lar daha çok filo, taksi ve resmi 
kullanım için tercih edilmeye 
başlandı. Tüketiciler ise daha 
çok “crossover” tarzı kompakt 
SUV’lara yöneliyor.

OTOMOBIL SATIŞLARINDA TERCIH SUV’DAN YANA

Sedan araçlar, 
yıllarca pazarın bel kemi-

ğiydi. Ancak bugün alıcıların 
beklentisi değişti. Artık konfor 

kadar görünüm ve çok yönlülük de 
ön planda. SUV araçlar hem şehir içi 

hem uzun yolda kullanıcıya daha 
fazla özgürlük sunuyor. Gelecek 

3 yıl içinde sedanların pazar 
payı yüzde 20’nin altına 

düşebilir.
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ELEKTRIKLI SÜRÜŞ IÇIN 
GERI SAYIM BAŞLADI

Türkiye Elektrikli ve Hibrit Araçlar 
Derneği (TEHAD) ve Electric 
Hybrid Cars dergisi tarafından 
bu yıl altıncısı düzenlenen 
Elektrikli ve Hibrit Sürüş 
Haftası, 13-14 Eylül 2025 
tarihlerinde İstanbul Autodrom 
pistinde gerçekleştirilecek. 
Etkinlikte Hyundai, Mercedes-Benz 
Ticari, Honda, Otokoç, BeeFull, Lixhium, 
Farklabs ve Voltify gibi öncü markaların en 
yeni elektrikli ve hibrit modelleri test edi-
lebilecek. Tüketici deneyimine odaklanan 

ve halka açık olarak düzenlenen 
organizasyonda tüm aktiviteler 

ücretsiz olacak. TEHAD 
Başkanı Berkan Bayram, 
etkinliğin bugüne kadar 30 
bini aşkın ziyaretçiyi ağırla-

dığını belirterek, “Türkiye’nin 
ilk ve en büyük tüketici deneyim 

odaklı elektrikli araç etkinliğini 
sürdürüyoruz” dedi. Finans sponsorluğunu 
Akbank’ın, coffee-break sponsorluğunu 
ise Voltify’ın üstlendiği organizasyon, 
kayıt olan tüm katılımcılara açık olacak.

SEDAN TARIHE MI
KARIŞIYOR? YAVUZ 

MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

TEMSA, yenilenen Prestij modelinin ilk filo tes-
limatını personel ve turizm taşımacılığının önde 

gelen firmalarından TUREX Turizm’e gerçekleştirdi. 
Toplam 33 araç teslim edildi. 2016’dan sonra ilk kez 
kapsamlı bir tasarım yeniliğine kavuşan yeni Prestij, 
özellikle kısa mesafe taşımacılığında kurumların 
tercihi olmaya devam ediyor. TUREX Turizm Genel 
Müdürü Celal Kalkan, yıl sonuna kadar toplam 100 
adet TEMSA Prestij alımı planladıklarını söyledi. 
TEMSA Satış Direktörü Baybars Dağ ise, “Yeni 
Prestij’in en büyük filo teslimatını TUREX’e yaptık. 
Modern tasarım ve artırılmış sürüş güvenliğiyle 
sektörde fark yaratıyoruz” dedi.

Anadolu Isuzu, sürdürülebilirlik vizyonu doğrultusunda 
hazırladığı ve Türkiye Sürdürülebilirlik Raporlama Stan-

dartları (TSRS) ile uyumlu ilk entegre raporunu yayımladı. 
“Dönüşümle Daha İleriye” temasıyla sunulan rapor, şirketin 
çevresel, sosyal ve finansal performansını bütüncül bir bakış 
açısıyla ortaya koyuyor. Rapor; enerji verimliliği, emisyon 
azaltımı, çevre dostu üretim, etik tedarik zinciri ve dijital dö-

nüşüm gibi konularda şirketin attığı somut adımları içeriyor. 
Anadolu Isuzu Genel Müdürü Tuğrul Arıkan, “Sürdürülebilir 
büyümeyi önceliklendiriyoruz. Bu rapor, değer yaratma yol-
culuğumuzu şeffaflıkla kamuoyuna sunuyor” dedi. Anadolu 
Isuzu, sürdürülebilirliği iş modelinin merkezine yerleştirerek, 
GES yatırımları, döngüsel ekonomi uygulamaları ve fırsat 
eşitliği gibi birçok alanda projeler geliştirmeyi sürdürüyor.

Lexus’tan heyecan verici konsept

Berkan Bayram

HYUNDAI VE 
GM’DEN ORTAK 

ÜRETIM ATAĞI

TEMSA, TUREX’E PRESTIJ KATTI

Hyundai Motor Company ile General Motors, 2028’e kadar beş yeni modeli birlikte piyasaya sürecek. Orta ve 
Güney Amerika için içten yanmalı ve hibrit dört model; Kuzey Amerika için ise tamamen elektrikli bir ticari VAN 
geliştirilecek. Üretim tam kapasiteye ulaştığında yıllık satışların 800 bin adedi aşması hedefleniyor. GM, orta 
boy pick-up; Hyundai ise kompakt araç ve elektrikli VAN geliştirmeye liderlik edecek. İki şirket, aynı zamanda 
tedarik ve sürdürülebilir üretim alanlarında da iş birliği yapacak. Hyundai CEO’su José Muñoz, bu ortaklık 
sayesinde müşterilere daha teknolojik ve güvenli araçlar sunmayı amaçladıklarını söyledi.

ANADOLU 
ISUZU’DAN 
DÖNÜŞÜM 
RAPORU
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VELILERE UYARI: ETIKETLERI MUTLAKA KONTROL EDIN
Bakanlık, alışveriş yapacak ebeveynleri de uyardı. Kırtasiye alışverişinde imalatçı ve 
ithalatçı bilgileri açıkça belirtilmiş, Türkçe uyarıları bulunan, markası ve modeli belli 

ürünlerin tercih edilmesi gerektiği vurgulandı. Özellikle boya kalemleri, parmak boyası, 
oyun hamuru gibi doğrudan temas edilen ürünlerde CE işareti bulunup bulunmadığı mutlaka 

kontrol edilmeli. Oyuncak formundaki kırtasiye ürünlerinde yaş grubuna uygunluk ibarelerine 
dikkat edilmeli. Okul kıyafetlerinde ise etiketlerin Türkçe olması, ürün içeriğinin net şekilde 
belirtilmesi gerekiyor. Ayrıca çocuk kıyafetlerinde kullanılan bağcık, küçük parçalı süslemeler 
gibi boğulma ve takılma riskine neden olabilecek unsurlar konusunda da dikkatli olunmalı.
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YENILENEBILIR 
ENERJI ZIRVEDE

AIKU’DAN YAPAY ZEKÂDA YENI VIZYON

KOBİ’LERE YENI 
KREDI ÇÖZÜMÜ

Dünya genelinde geçen yıl uluslararası doğ-
rudan yatırım (UDY) alan ilk 10 sektör toplam 
1 trilyon dolar yatırım çekti. Financial Times’ın 
fDi Markets verilerine göre, yenilenebilir enerji 

sektörü 270 milyar dolarla liderliği sürdürdü. 
İkinci sırada iletişim sektörü yer alırken, bu 

alanda yatırımlar yüzde 84 artışla 165,7 milyar 
dolara ulaştı. Yarı iletken sektörü ise yatırım-
larını iki katına çıkararak 120,3 milyar dolara 

yükseltti. Gayrimenkul sektörü 92,2 milyar 
dolar ile önemli pay alırken, kömür, petrol ve 

doğal gaz yatırımları yüzde 15 azalarak 89,1 
milyar dolarda kaldı. Elektronik bileşenlerde 

ise büyük düşüş yaşandı. Bölgeler bazında en 
fazla yatırım Asya-Pasifik’e yapıldı; 393 milyar 

dolarlık yatırımla ilk sırayı aldı. Avrupa ve 
Kuzey Amerika ise sırasıyla 311 ve 268 milyar 

dolarlık yatırımla onu takip etti.

Akbank, KOBİ’lerin finansmana erişimini kolay-
laştırmak için POS müşterilerine özel “Kredim 
POS’umda” ürününü sundu. Ürün, avantajlı 
faiz oranlarıyla 12 ay vadeli ticari kredi imkânı 
sağlıyor ve kredi taksitlerini POS gelirlerinin 
bir bölümünü biriktirerek karşılıyor. Böylece 
KOBİ’ler, taksit ödemelerini ek nakit çıkışı 

olmadan yapabiliyor. Kredi, 
üç ayda bir ödeme planıyla 
mobil kanallar üzerinden 
kolayca kullanılabiliyor. 
Akbank KOBİ Bankacılığın-
dan Sorumlu Genel Müdür 
Yardımcısı Alper Bektaş, 
“Nakit akışını düzenle-
mek KOBİ’ler için kritik. 
‘Kredim POS’umda’ ile geri 
ödemeleri POS işlemlerine 
entegre ederek hem 
süreçleri sadeleştiriyor 
hem de öngörülebilir hâle 
getiriyoruz” dedi.

Ticaret Bakanlığı, 2025-2026 
eğitim öğretim yılı öncesinde 
okul çantası, kırtasiye ve öğrenci 
kıyafetlerine yönelik dene-
timlerini sıkılaştırdı. 8 Eylül’de 
başlayacak yeni eğitim dönemi 
öncesi yapılan piyasa gözetim ve 
denetim faaliyetleriyle, çocuk-
ların sağlığını tehdit edebilecek 
ürünler tek tek inceleniyor. 
Bakanlık kaynaklarına göre, söz 
konusu denetimlerde ürünlerin 
kimyasal, fiziksel ve mekanik 
özelliklerinin yanı sıra etiket-
leme ve bilgilendirme kuralla-
rına uyup uymadığı da kontrol 
ediliyor. Özellikle küçük yaştaki 
çocukların kullandığı ürünlerde 
güvenlik kriterleri daha da has-
sas şekilde değerlendiriliyor.

2,2 milyon 
ürün denetlendi
2025 yılının ilk 7 ayında 

toplam 2 milyon 196 bin 747 ürün 
denetimden geçirildi. Önceki 
yıllara göre güvensizlik oranla-
rında genel bir düşüş yaşanır-
ken, oyuncak ve deterjan grubu 
ürünlerde bu oranların hâlâ 
yüksek seviyede olduğu tespit 
edildi. Denetimlerde şüpheli 
ürünlerden alınan numuneler 

laboratuvarlarda test edili-
yor. Sonuçlara göre ürünlerin 
güvenli olmadığı anlaşılırsa, 
üretici veya ithalatçı firmalara 
yönelik ciddi yaptırımlar devre-
ye giriyor. 

Bu yaptırımlar arasında idari 
para cezaları, ürünlerin piya-
sadan toplatılması, satışının 
durdurulması, imha edilmesi ve 
kamuoyunun uyarılması gibi 
adımlar yer alıyor.

GÜBİS sistemiyle 
takip mümkün
Ticaret Bakanlığı, 2018 

yılında devreye aldığı Güvensiz 

Ürün Bilgi Sistemi (GÜBİS) ile 
vatandaşların güvensiz olduğu 
tespit edilen ürünlere kolayca 
ulaşmasını sağlıyor. Tüketiciler, 
sisteme https://guvensizurun.
ticaret.gov.tr adresi üzerinden 
erişebiliyor.

Sistem sayesinde yalnızca 
tüketiciler değil, üretici ve itha-
latçılar da ürün güvenliği konu-
sunda rehber verilere ulaşabi-
liyor. GÜBİS, kamuoyuna açık 
veri altyapısıyla, hem bireysel 
hem de kurumsal kullanıcıla-
rın ürün güvenliği konusunda 
daha bilinçli hareket etmesine 
katkı sağlıyor.

GÜVENSIZ ÜRÜNE 
GEÇIT YOK!

VERGIDE YAPAY 
ZEKÂ DÖNEMI

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdul-

kadir Uraloğlu, 5G 
teknolojisinin ülke 
genelinde kullanı-
ma sunulması için 
çalışmaların son 
aşamaya geldiğini 
açıkladı. Bakan Uraloğlu, 
700 MHz ve 3.5 GHz bantların-
da toplam 400 MHz’lik frekansın mobil 
şebeke işletmecilerine tahsis edileceğini 
duyurdu. 16 Ağustos’ta Resmi Gazete’de 
yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile 
5G ihalesi sürecinin resmen başladığını 
hatırlatan Uraloğlu, “Türkiye, 2G ile baş-
layan mobil iletişim yolculuğunu artık 
5G ile taçlandırıyor” dedi. 5G’nin mevcut 
4.5G altyapısına göre 10 ila 100 kat daha 
hızlı internet sunacağını vurgulayan 
Bakan, ihale kapsamında her frekans 
bandı için ayrı ayrı asgari değerlerin 
belirlendiğini söyledi.

Bakan Uraloğlu ayrıca, İstanbul 
Havalimanı ile dört büyük futbol 
kulübünün stadyumlarında 5G deneme-
lerinin sürdüğünü, 40’a yakın noktada 
da kapalı testlerin yapıldığını kaydetti. 
İhalenin tarihi ve detayları ise kısa süre 
içinde kamuoyuyla paylaşılacak.

5G IÇIN 
GERI SAYIM 

BAŞLADI

5G, TÜRKIYE’NIN DIJITAL OMURGASI

602 FIRMAYA IHRACAT DESTEĞI
Türk Telekom CEO’su Ümit Önal, 5G teknolojisini 
sadece bir geçiş değil, Türkiye’yi daha güçlü bir 

geleceğe taşıyacak stratejik bir araç olarak gördüklerini 
açıkladı. Önal, şirketin 5G’ye en hazır operatör konu-
munda olduğunu belirterek, “Frekans tahsis süreçleri 
tamamlandığında en iyi müşteri deneyimini sunarak öncü 
rolümüzü sürdüreceğiz” dedi. Önal, Türkiye’nin dijital 
omurgasını oluşturan güçlü fiber altyapıları ve yüzde 55’i 

fiberle bağlanan mobil baz istasyonları sayesinde 5G dö-
nemine hazır olduklarını vurguladı. Fiberde Avrupa orta-
lamasının üzerinde olduklarını belirten CEO, “5G ve ötesi 
teknolojilerde liderlik ediyoruz” diye konuştu. Şirket, 
5G teknolojisi ile ilk canlı maç yayını, çevrim içi uzaktan 
ameliyat ve otonom traktör gibi öncü projelere imza attı. 
Ayrıca, 5G destekli canlı yayınlar ve VR deneyimleriyle 
spor ve sanat alanında yenilikçi uygulamalar sunuyor.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, vergisel 
işlemlerde dijital dönüşümü hız-

landırıyor. Gelir İdaresi Başkanlığı 
tarafından geliştirilen yeni sistem-

le, bazı vergi beyannameleriyle 
ilgili düzeltme fişleri ve vergi-ceza 

ihbarnameleri tamamen robotik sü-
reçlerle ve insan müdahalesi olmadan 

hazırlanıyor. Dijital Vergi Dairesi üzerin-
den beyanname verme, ödeme, 

dilekçe gönderme gibi 
işlemler yapılabi-

lirken, yalnızca 
2023’te 111 

milyon 
beyanna-

me ve 
12

 

milyon dilekçe elektronik ortamda sunul-
du. Yeni uygulamalarla ödeme emirleri, 
ihbarname, haciz varakası gibi belgeler 
e-belgeye dönüşüyor. Mükellefiyet ve 
borç yazıları da artık sistem tarafından 
otomatik hazırlanıyor. 

Yapay zekâ sayesinde vergi 
dairelerinde yapılan birçok işlem hem 
hızlanıyor hem de hata riski azalıyor. Vergi 
Usul Kanunu kapsamında bazı işlemler, 
artık personel onayı olmadan sistem 
tarafından gerçekleştirilecek. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, yapay 
zekâ destekli süreçlerin genişletileceğini 
belirterek, “Vergi dairelerinde yapılan 
işlemler analiz ediliyor, benzer süreçlerin 
de otomatikleştirilmesi için çalışmalar sü-
rüyor. Mükelleflerin talep ettiği izahatların 
(özelgeler) da yapay zekâyla hızlı ve doğru 
şekilde yanıtlanabilmesi için çalışmalar 
devam ediyor” dedi. 

Bakan Şimşek ayrıca, dijitalleşmenin 
yalnızca işlem hızını artırmakla kalmadı-
ğını, aynı zamanda bürokrasiyi azalttığını, 
hizmet kalitesini artırdığını ve sınırlı insan 
kaynağının daha etkin kullanılmasına 
imkân sağladığını söyledi. AA
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Ticaret Bakanlığı, ihracatçı firmalara destek 
sağlamak amacıyla temmuz ayında 602 

firmaya dâhilde işleme izin belgesi verdi. Bu bel-
geler, firmaların üretim süreçlerinde kullanacakları 
ithal girdileri, gümrük vergisi ve KDV ödemeden 
ithal etmelerine olanak tanıyor. Resmi Gazete’de 
yayımlanan listeye göre, ayrıca 16 firmaya yurt 

içi satış ve teslim belgesi, 7 firmaya da hariçte 
işleme izin belgesi düzenlendi. Firmaların talepleri 
doğrultusunda daha önce verilen 19 izin belgesi 
ise iptal edildi. Dâhilde işleme rejimi, ihracatçının 
uluslararası pazarlarda rekabet gücünü artırmasına 
katkı sağlarken, Türkiye’nin ihracat hedeflerine 
ulaşmasına da destek oluyor.

Bakanlık 
kaynaklarına göre, 

söz konusu denetimlerde 
ürünlerin kimyasal, fiziksel 

ve mekanik özelliklerinin yanı 
sıra etiketleme ve bilgilen-

dirme kurallarına uyup 
uymadığı da kontrol 

ediliyor. 

5
Ticaret Bakanlığından okul ürünlerine sıkı denetim

Ticaret Bakanlığı, yeni eğitim yılı öncesi 
okul çantası, kırtasiye ve kıyafet ürünlerine 
yönelik denetimlerini sıklaştırdı. Uygunsuz 
ürünlere idari yaptırımlar uygulanırken, 
veliler CE işareti ve Türkçe etiket uyarıları-
na karşı dikkatli olmaya çağrıldı.

TARIM SAYIMINA 
ÇIFTÇILERDEN YOĞUN ILGI

Türkiye genelinde devam eden tarım sayım seferberliğinde, şimdiye kadar 450 bin üretici-
nin bilgisi kayıt altına alındı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ve Tarım ve Orman Bakanlığı 

iş birliğiyle temmuz ayında başlayan genel tarım sayımı, bitkisel ve hayvansal üretim yapan 
tüm tarımsal işletmeleri kapsıyor. Sayım kapsamında, 51 ilin merkez ilçelerinde 973 sayım 
bürosu kurulurken, il ve ilçe komiteleri sürecin koordinasyonunu sağlıyor. Sayım verileri, 
Çiftçi Kayıt Sistemi ve diğer resmi kayıtlarla karşılaştırılarak istatistiki amaçlarla kulla-
nılıyor. Toplanan bilgiler hiçbir şekilde üçüncü taraflarla paylaşılmıyor ve çiftçilere vergi 

yükümlülüğü getirmiyor. 5 binden fazla personelin görev yaptığı çalışmada, 11-15 Ağustos 
haftasında günlük 40 binden fazla başvuru alındı. Alan çalışmasının yıl sonuna kadar 
tamamlanması, sonuçların ise 2026’nın ikinci yarısında açıklanması planlanıyor. AA

Abdulkadir Uraloğlu

AIDATLAR 
KIRALARLA 
YARIŞIYOR

Konut aidatlarının kiralarla yarışması ve 
artan şikâyetler üzerine Çevre, Şehircilik 

ve İklim Değişikliği Bakanlığı harekete geçti. 
Bakan Murat Kurum, site yönetimlerinin artık 
Bakanlık tarafından sıkı denetimlere tabi tutu-
lacağını söyledi. Yeni düzenlemeyle gelir-gider 
kalemleri yakından takip edilecek, aidatların 
düşürülmesi hedeflenecek. Ayrıca, site yönetim 
hizmeti veren şirketler yetkilendirilecek ve de-
netlenecek; “Ben yönetim şirketiyim” diyerek 
sektöre girenlere izin verilmeyecek. 

Uzmanlar, kiracıların yalnızca kullanım 
kaynaklı giderleri ödemekle yükümlü 
olduğunu belirterek, işçi maaşları, ortak 
ısınma ve aydınlatma gibi kalemlerin kiracının 
sorumluluğunda olduğunu, ancak özlük hak-
ları, asansör değişimi, mantolama gibi büyük 
tadilat masraflarının mal sahibine ait olması 
gerektiğini vurguladı. Kiracı aidatının ise kira 
bedelini geçmemesi gerektiği hatırlatıldı.

Yapay zekâ ekosistemini buluşturan Aiku, 
İsviçre’nin Zug kentinde yayımlanan 

“One Person - One Billion Dollar 
Company” raporunu yayınladı. Ra-

porda, tek bir kurucunun yapay zekâ 
ve inovasyonla milyar dolarlık şirketler 

kurabileceği ve bu sürecin 4-9 yıl arasında 
gerçekleşebileceği vurgulanıyor. 50 yapay zekâ 

tabanlı startup fikrini içeren rapor, küçük ekiplerin 
büyük şirket etkisi yaratabileceğini, regülasyon

uyumunun başarının anahtarı olduğunu 
ve bireysel yeteneklerin yapay zekâ 
ile güçlendirileceğini ortaya koyuyor. 
Ayrıca finansal inovasyonlar ve 
kültürel değişimlerin de dönüşümü 

hızlandırdığına dikkat çekiliyor. Aiku 
CEO’su Orkide Ercüment, “Bu rapor 

girişimciler kadar kurumsal dünyaya da ilham 
veriyor. Şirketler, yapay zekâ eğitimi ve stratejik 
yatırımla ekiplerini geleceğe hazırlayabilir” dedi.

MEMURUN ZAM 
GÖRÜŞMELERI 

SÜRÜYOR
Memurların toplu sözleşme görüşmele-
rinde takvim işliyor. Çalışma ve Sosyal 

Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, geçtiğimiz 
cuma günü ara müzakere kapsamında sendika 
genel başkanlarıyla bir araya gelerek ek teklif 
sundu. Önceki gün ise hizmet kollarındaki 
müzakere süreci devam etti. Hükümetin 2026 
için teklifleri, yılın ilk yarısı için yüzde 10, 
ikinci yarısı için yüzde 6 oranında zam önerisi 
şeklindeydi. 2027 içinse her iki dönemde 
yüzde 4 zam teklif edildi. Ara müzakerede ise 
taban aylığa bin liralık artış teklif edildi. 

Bakan Işıkhan, görüşmelerle 
ilgili “İlerleyen günlerde uzlaşı zemininde 
görüşmelerimizi sürdüreceğiz” açıklamasında 
bulundu. Toplu sözleşme sürecinin en geç 31 
Ağustos’ta tamamlanması bekleniyor. Uzlaşma 
sağlanamazsa Kamu Görevlileri Hakem Kurulu 
devreye girecek ve karar bağlayıcı olacak. Süreç 
tamamlandığında, yaklaşık 4 milyon memur 
ile 2,5 milyon memur emeklisinin sosyal ve 
mali hakları netleşmiş olacak.

Orkide Ercüment

Ümit Önal



T
ürkiye’nin siyaset 
sahnesinde, koltuk 
için değil, dava için 
var olan bir isim 

var: Adaletin ve hukukun 
savunucusu, vicdanlı 
siyasetin gür sesi Feti 
Yıldız. Onu yalnızca bir 
hukukçu, milletvekili 
veya MHP Genel Başkan 
Yardımcısı olarak tanım-
lamak eksik olur. Çünkü 
o, gençliğinden bu yana, 
ülkücü hareketin en çetin 
dönemlerinde her zorluğu 
göğüsleyerek bugünlere 
gelmiş bir dava adamıdır.

1953 yılında Yozgat’ın 
Boğazlıyan ilçesinde do-
ğan Feti Yıldız, üniversite 
yıllarından itibaren Ülkü 
Ocakları’nın çatısı altında 
yetişti. 1980 öncesinde 
Ülkü Ocakları İstanbul 
İl Başkanlığı görevini 
üstlenerek, ülkücü 
gençliğin en ağır yükünü 
omuzladı. O yıllarda 
kazandığı sarsılmaz 
ülkücü disiplin ve 
mücadele ruhunu, bugün 
siyasetin en yüksek 
zirvelerine taşımaktadır.

Feti Yıldız’ın ülkücülü-
ğü, gür sesli nutuklardan 
öte, sabırlı ve kararlı bir 
duruş olarak öne çıkıyor. 
Onun ülkücülük anlayışı; 
devlete bağlılık, millete 
sadakat, hukukun üstün-
lüğü ve adaleti imandan 
ayrı görmeyen bir vicdan 
üzerine kuruludur.

İstanbul Üniversitesi 
Hukuk Fakültesi’nde hu-
kuk eğitiminin ardından 
avukatlık mesleğini ya-
pan Feti Yıldız, adaleti her 
zaman bir iman meselesi 
olarak gördü. “Adaletsiz-
lik ve iman aynı sinede 
bulunmaz” sözleri, O’nun 
inanç ile dürüst yaşam 
arasındaki bağa dikkat 
çeken dava anlayışının 
özetidir. 

MHP Genel Başkanı 
Bilge Lider Devlet Bah-
çeli Beyefendinin Baş-
danışmanı olarak görev 
yaptı. 2018 tarihi itibarıyla 
MHP Hukuk ve Seçim 
İşlerinden Sorumlu Ge-
nel Başkan Yardımcısı 
olarak görev yapıyor. 27. 
ve 28. dönem İstanbul 
milletvekilidir. Türki-
ye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Anayasa Komis-
yonu Üyesi’dir. Ayrıca 
TBMM’de oluşturulan 
Milli Dayanışma, Kardeş-
lik ve Demokrasi Komis-
yonu’nda MHP’yi temsil 
eden üyelerin başında yer 
almaktadır.

Bugün TBMM 
kürsüsünde, parti 
çalışmalarında ya da 
hukuk mücadelesinde 
konuşurken sık sık ada-
letin imanla bağını vur-
gulaması, aslında 1980 
öncesi ülkücü gençlik 
ruhunun bugüne taşınmış 
hâlidir. Hukukçu kimli-
ğiyle siyaset sahnesine 
adım attığında da aynı 
çizgiden sapmadı.

Feti Yıldız’ın siyaset 
sahnesinde yükselen bu 
duruşu, hukuk ve milli 
hassasiyetlerin bir arada 
yürütülmesine hitap edi-
yor. Siyasetin bazen göl-
gede kalan “siyasi etik” 
yönünü görünür kılıyor. 
Neticede, hukuk ve vic-
dan yollarının kesiştiği 
yer, onun siyasi söylemi-
nin özüdür.

Bugün birçok siyasetçi 
günübirlik tartışmaların 
peşinde koşarken, Fethi 
Yıldız’ın duruşu farklıdır. 
Çünkü o, gençlik yılların-
da gayri milli unsurlara 
karşı canı pahasına mü-
cadele eden bir ülkücüy-
dü; bugün de aynı ülküyü, 
hukukun diliyle savunan 

bir siyasetçidir. Onun si-
yaset dili, polemik değil; 
ülkücü sabır, hukukçu 
kararlılıktır.

Feti Yıldız, her konuş-
masında şu mesajı veri-
yor: “Devlet yaşarsa mil-
let yaşar, millet yaşarsa 
hukuk ayakta kalır.” Bu-
gün TBMM kürsüsünde 
dile getirdiği sözler, 
dün sokakta haykırdığı 
ülkünün devamıdır.

Onu farklı kılan, siya-
seti bir makam aracı ya 
da zenginlik kapısı değil, 
davanın hizmet kapısı 
görmesidir. Feti Yıldız’ın 
siyasetteki en belirgin 
vasfı, dün hangi ülküye 
inanmışsa bugün de aynı 
ülkü uğruna mücade-
le ediyor olmasıdır. Ne 
makam, ne mevki, ne de 
haksız kazanç; onun gö-
nül terazisinde yalnızca 
vatan, millet ve adalet 
vardır.

Siyasetin çetin yolla-
rında dostluk, güven ve 
sadakat en az fikirler ka-
dar önemlidir. Milliyetçi 
Hareket Partisi’nde bu 
değerlerin ete kemiğe bü-
rünmüş hali olarak kar-
şımıza çıkan isimlerden 
biridir, Feti Yıldız’dır.

Feti Yıldız’ın en belirgin 
vasıflarından biri, MHP 
Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’ye duyduğu derin 
bağlılıktır. Ona göre Dev-
let Bahçeli yalnızca bir 
siyasi lider değil, aynı za-
manda ülkücü-milliyetçi 
ideolojinin mihenk taşıdır. 
“Bilge Lider” tanımı, Yıl-
dız’ın gözünde sıradan bir 
sıfat değil; Türk milliyet-
çiliğinin zor zamanlarda 
ayakta kalmasını sağla-
yan bir pusuladır.

Bugün Feti Yıldız, 
MHP’de üstlendiği görev-
lerle, aldığı her kararda 
bu sadakati ve bağlılığı 
yansıtır. Bilge Lider Dev-
let Bahçeli’nin yanında 
yürüdüğü yol, yalnızca 
siyasi bir ortaklık değil, 
dava arkadaşlığının, ül-
küdaşlığın da simgesidir.

Netice itibarıyla, Feti 
Yıldız’ın Devlet Bahçeli ile 
kurduğu bağ, parti içinde-
ki hiyerarşinin ötesinde; 
ülkücü terbiyenin, vefa 
duygusunun ve inanç-
lı bir yol arkadaşlığının 
tezahürüdür. Siyasette 
çıkarların değil, sadakatin 
belirleyici olabileceğini 
gösteren örneklerden 
biridir.

Feti Yıldız’a göre “Mil-
liyetçi Hareket, yalnızca 
bir siyasi teşekkül değil; 
hakka ve hukuka saygı-
lı, merhametli, yüksek 
ahlak sahibi, derviş gö-
nüllü insanların buluşma 
yeridir”. Bu çatı altında 
herkes aynı ruha, aynı da-
vaya gönül verir.

“Ülkücü için ülkücü, öz 
kardeşten farksızdır.” 
Çünkü onları bir araya 
getiren bağ, inanç ve 
ülkü birliğidir. Bu iklime 
dâhil olanlar için Türk 
milletinin menfaatleri 
tartışma konusu 
yapılmaz, nefisler öne 
çıkarılmaz.

Faniliğin farkında olan 
ülkücüler, kalıcı olanın 
yalnızca dava olduğuna 
inanırlar. Yaşadıkları gibi 
inanır, inandıkları gibi ya-
şarlar. Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin taşıdığı bu ruh, 
siyasetin dar kalıplarını 
aşarak bir ahlak ve edep 
anlayışına dönüşür.

İşte bu sebeple, ülkücü-
milliyetçi iklim; hem bir 
okul hem de bir mek-
teptir. İçinde bulunan 
herkes, orada kardeşliği, 
adaleti, sadakati ve vefayı 
yeniden öğrenir.

Feti Yıldız’ın hayat hikâ-
yesi, ülkücü bir gencin 
nasıl bir devlet adamına 
dönüşebileceğinin en 
açık örneğidir. Onun için 
“koltuk değil, ülkü”; “ma-
kam değil, adalet”; “maddi 
zenginlik değil, dava”  
esastır.

 MILLIYETÇI HAREKETIN 
HUKUKÇU ÇINARI: 

FETI YILDIZ

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

17 Ağustos 1999 Marmara depreminin 26. yıl dönümünde hayatını kaybe-
denler anıldı. Saat 03.02’yi gösterdiğinde kalpler yine aynı acıyla sarsıldı.

Ağustos 1999 saat 03.02'de 7,4 büyüklüğünde 
meydana gelen ve 45 saniye süren Marmara dep-

remi, Kocaeli, Yalova, Sakarya, İstanbul ve Düzce'de 
yıkıma neden oldu.  Depremi'nin 26. yıl dönümünde 

hayatını kaybedenler saat 03.02'de Gölcük'te anıldı. Kavaklı sa-
hilinde bulunan anıt önünde düzenlenen programa Gölcük Deniz 
Ana Üs Komutanı Tuğamiral Yücel Korkut, Gölcük Kaymakamı 
Müfit Gültekin, Gölcük Belediye Başkanı Ali Yıldırım Sezer ve 
vatandaşlar katıldı. Gölcük Belediye Başkanı Sezer, "17 Ağustos 
1999 depreminin üzerinden 26 yıl geçti. 03.02'de insanların uy-
kuda oldukları bir anda deprem meydana geldi. Dışarıya çıkabi-
len ve hayatta kalanlar, hemen enkazda kalan yakınlarını, eşini, 
dostunu kurtarmak için çalışmak zorunda kaldı" diye konuştu. 
2023 yılında meydana gelen deprem ile 1999 depremi arasındaki 
en temel farkı açıklayan Başkan Sezer, "2009 yılında kurulan 
çok güçlü bir kurum olan AFAD'ın varlığıdır. Bunun dışında 
yüzlerce arama kurtarma ekibinin ve akredite olmuş çok sayıda 
birimin kurulmuş olmasıdır diyebiliriz’’ dedi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, şehir-

leri depreme dirençli hale getir-
mek için son 23 yılda toplam 6 
trilyon 218 milyar 381 milyon 
560 bin liralık yatırım gerçek-
leştirdi. Bakanlıktan alınan 
bilgiye göre, 17 Ağustos 1999 
Marmara depreminin ardından 
geçen 26 yılda, afet risklerini 
azaltmaya yönelik kentsel 
dönüşüm çalışmaları ülke ge-
nelinde hız kesmeden sürüyor. 
Bu kapsamda, Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
koordinasyonunda, Toplu 
Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) 
aracılığıyla yüz binlerce yeni 
konut hayata geçirildi. Sosyal 
donatı alanlarıyla desteklenen 

bu projeler, güvenli yaşam 
alanları oluşturulmasına katkı 
sağladı. Riskli alanlar ve rezerv 
yapı alanlarında devam eden 
projeler kapsamında milyon-
larca bağımsız bölüm dönüşüm 
sürecine dâhil edildi. Kira 
yardımı, proje, kamulaştırma, 
hizmet alımı ve faiz desteği gibi 
uygulamalarla, hem deprem 
riski taşıyan bölgelerdeki yapı 
stokunun yenilenmesi hem 
de modern şehircilik stan-
dartlarının hayata geçirilmesi 
hedeflendi.

TOKİ eliyle dayanıklı 
şehirler oluşturuldu
Bakanlık, son 23 yılda çevre 

ve şehircilik alanında toplam 

6 trilyon 218 milyar 381 milyon 
560 bin lira yatırım yaptı. TOKİ, 
Türkiye genelinde depreme 
dayanıklı 1 milyon 292 bin 270 
konut üretti, 63 bin 596 sosyal 
donatı hizmete açıldı. Hâlen 
396 bin 686 konutun inşası 
ise sürüyor. Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığının koordinasyo-
nunda, 291 riskli alan ve 1063 
rezerv yapı alanında faaliyetler 
devam ediyor. 

2012'den bu yana yaklaşık 2 
milyon 317 bin bağımsız birim 
de dönüşüm kapsamına alındı. 
Projeler çerçevesinde kira yardı-
mı, proje, kamulaştırma, hizmet 
alımı ve faiz desteği için bugüne 
kadar yaklaşık 187 milyar liralık 
kaynak kullanıldı.  (AA)

‘Risk odaklı 
modele geçtik’

Afet ve Acil Durum Yönetimi (AFAD) 
Başkanı Ali Hamza Pehlivan, Türki-

ye’nin 1999’dan bu yana afet yönetiminde 
kriz odaklı anlayıştan risk odaklı modele 
geçtiğini, insan ve teknoloji kapasitesini 
artırdığını belirtti. Pehlivan, 6,1 büyüklü-
ğündeki depremin yaşandığı Balıkesir’in 
Sındırgı ilçesinde yaptığı açıklamada, 17 
Ağustos 1999 Marmara depreminin 26. yılı 
dolayısıyla Türkiye’nin depremlere mü-
dahale kapasitesi ve hazırlıklarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Marmara 
depremi döneminde ulaşım, haberleşme ve 
arama kurtarma faaliyetlerinde imkânların 
kısıtlı olması nedeniyle zorluklar yaşandı-
ğına işaret eden Pehlivan, o dönemde kriz 
odaklı bir afet yönetim anlayışının bulun-
duğunu ve bunun sürdürülebilir olmadığı-
nın anlaşıldığını aktardı. Pehlivan, “Elbette 
krizi yönetmek önemli ama bunun ötesin-
de daha bütüncül bir bakış açısı gerektiği 
ortaya çıktı ve nitekim 2009’da, Sayın 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın Başbakanlığı döneminde talimatları 
doğrultusunda AFAD kuruldu” ifadelerini 
kullandı. Pehlivan, AFAD’ın kuruluşuyla 
kriz odaklı afet yönetimi anlayışından risk 
odaklı anlayışa geçildiğini söyledi.

CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN VE  
SIYASILERDEN 
MESAJ  
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, 17 Ağustos 
1999’da meydana gelen 
Marmara depreminde 
hayatını kaybedenlere Al-
lah’tan rahmet, ailelerine 
ve yakınlarına bir kez daha 
başsağlığı diledi.  Erdoğan, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, şun-
ları kaydetti: “26 yıl önce, 
17 Ağustos 1999 Marmara 
depreminde vefat eden 
vatandaşlarımızın acısını 
bugün hâlen yüreğimizde 
hissediyoruz. Bu büyük 
acının yıl dönümünde 
hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet niyaz 
ediyor, ailelerine ve 
yakınlarına bir kez daha 
başsağlığı diliyorum.”

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş da yayımladığı 
mesajda, depremde  haya-
tını kaybedenleri rahmetle 
anarak, “Geride kalan 
ailelerinin acısını yürekten 
paylaşıyorum. Rabb’im, 
ülkemizi ve milletimizi her 
türlü felaketten korusun, 
bir daha böyle acılar 
yaşatmasın” ifadesini 
kullandı. İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya ve Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran da Mar-
mara depreminin 26’ncı 
yılına ilişkin yaptıkları 
paylaşımlarla Marmara 
depreminde hayatını 
kaybedenleri andılar. 

YALOVA’DA HAYATINI 
KAYBEDENLER ANILDI

17 Ağustos 1999 Marmara depreminin yıl dö-
nümü nedeniyle Avcılar’da anma progra-
mı düzenlendi. Marmara Caddesi’nde 
Avcılar Belediyesi ile Avcılar Kent 
Konseyi’nin düzenlediği programda 
Mahalle Afet Gönüllüleri Acil Müda-
hale Derneği (MAK) üyeleri ve pro-
tokol ellerinde meşalelerle deprem 
anıtına kadar yürüdü. Avcılar Belediye 
Başkan Vekili Yüksel Can, burada yaptığı 
açıklamada, depremin üzerinden yıllar geç-
mesine rağmen acısını derinden yaşamaya 
devam ettiklerini söyledi. “Toplum olarak 
doğal afetlerde yeniden toparlanıp ayağa 
kalkan bir milletiz” diyen Can, “26 yıl 
önce yaşadığımız acı hatıralar bugün 
hâlâ tazeliğini korurken, kaybettiği-
miz komşularımızı, sevdiklerimizi 
hatırlamak ve onları anmak için 
bir araya geldik. 17 Ağus-
tos 1999’da yaşanan 
Marmara depremi 
hafızalarımızda derin 
izler bırakırken, 
deprem ülkesi ol-
duğumuz gerçeğini 
bizlere hatırlattı. 
1999’da hayatını 
kaybeden tüm 
halkımıza 
Allah’tan 
rahmet 
diliyo-
rum. 
Uma-
rım bir 
kez daha bu 
acıları yaşa-
mayız” 
ifadelerini kullandı. 

17AVCILAR’DA 
ANMA PROGRAMI 
DÜZENLENDI

Yalova’da, 17 Ağustos’ta hayatını kaybedenler 
anıldı. Yalova’daki program, 15 Temmuz De-

mokrasi ve Cumhuriyet Meydanı’nda toplanan 
kalabalığın sahildeki Deprem Anıtı’na kadar 

sessiz yürüyüşüyle başladı. Vali Hülya 
Kaya ve il protokolünün katıldığı yürüyüş 

sonrası anma programı için kurumlar 
tarafından alana kurulan stantlar 

gezildi. Deprem sonrası çekilen 
fotoğrafların sergilendiği 03.02 ve 

45 saniye adı verilen salonların 
gezilmesi ve anı defterinin imza-

lanmasının ardından Vali Kaya, pro-
tokol üyeleri ve vatandaşlar, deprem 

saati olan 03.02’de okunan dualara eşlik 
edip hayatını kaybedenlerin isimlerinin yazılı 

olduğu mermer blok anıtına karanfil bıraktı.

23 YILDA 6 TRILYON 
LIRALIK YATIRIM 

26 YILDIR DINMEYEN ACI
SAAT 03.02’DE 
HAYAT DURDU
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Çanakkale Orman Bölge 
Müdürlüğüne bağlı ekip-

lerin, Gelibolu’nun Tayfur ile 
Cumalı köyleri arasındaki 
ormanlık alanda önceki gün 
saat 16.28’de çıkan, rüzgârın 
etkisiyle Eceabat ilçesindeki 

ormanlık alan-
lara yayılan 

yangına 
müda-
halesi 
hava-
dan ve 
karadan 

sürüyor. Orman yangınına 
12 uçak, 18 helikopter, 155 
arazöz, 8 iş makinesi, 899 
personelle müdahale ediliyor.

Çanakkale Savaşları 
Gelibolu Tarihi Alan Başkan-
lığından yapılan açıklama-
da, Eceabat ilçesi civarında 
devam eden orman yangını 
nedeniyle ziyaretçilerin 
güvenliği, yangın söndürme 
çalışmaları ve alanın korun-
ması amacıyla tarihi alanın 
kuzey hattına (Batık Gemi, 
Mimoza, 57. Alay ve Conkba-

yırı) ikinci duyuruya kadar 
girişlerin durdurulduğu, ayrı-
ca Bigalı Kalesi, Bigalı Atatürk 
Evi ve Çanakkale Destanı 
Tanıtım Merkezi’nin de geçici 
süreyle ziyarete kapalı olaca-
ğı bildirildi.

Çanakkale Valisi Ömer 
Toraman, Next Sosyal’deki 
hesabından yaptığı açık-
lamada, şu bilgileri verdi: 
“Gelibolu Ilgardere köyü 
tedbir amaçlı tahliye edilmiş-
tir. Tahliye edilen köy sayısı 6. 
Şu ana kadar yangın yerleşim 

birimlerine sirayet etme-
miştir. Tahliye edilen vatan-
daşlarımız güvenli alanlara 
alınmıştır.  Yangını kontrol 
altına almak için havadan 
ve karadan müdahaleye 
devam edilmektedir.” Yangın 
nedeniyle Gelibolu’nun Karai-
nebeyli, Eceabat’ın Yolağzı, 
Kumköy, Büyükanafar-
talar, Küçükanafartalar 
köyleri tedbiren tahliye 
edilmişti. Tedbir amaçlı 
5 köyden 251 kişi güvenli 
alanlara taşınmıştı.  (AA)

umhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın liderliğinde 

hayata geçirilen reformlarla 
kadınların ekonomik ve sos-

yal hayattaki rolüne ilişkin 2024-2025 
döneminde olmak üzere 8 bin 500'den 
fazla kadın iş gücüne katıldı. Aynı 
zamanda kadın girişimcilere toplam 339 
milyon lira destek sağlandı. 

Eğitimle güçlenme
KOSGEB'in ücretsiz girişimcilik 

eğitimlerine 2010'dan bu yana katılan 
1,8 milyondan fazla kişinin neredeyse 
yarısını kadınlar oluşturdu. 2019'dan 
itibaren çev rimiçi platformda verilen 
eğitimlerde kadın katılım oranı yüzde 
40'ın üzerine çıktı. 2025 yılı itibarıyla 
yalnızca uzaktan eğitim programlarında 
38 binden fazla kadın girişimci sertifika 
almaya hak kazandı.

Sermayede tarihi destek
KOSGEB'in Girişimci Destek Programı 

ile kadınlara ekstra avantajlar sağlan-
masıyla 2024'te destek üst limiti 375 
bin liradan 2 milyon liraya çıkarılarak 
önemli bir adım atıldı. Ayrıca işini kuran 
kadın girişimcilere iş kurma desteğinde 

10 bin lira, iş geliştirme desteğinde ise 
150 bin lira ek limit veriliyor. 2012'den 
bu yana 75 bini aşkın kadın giri-
şimciye toplam 2,34 milyar lira 
hibe desteği sağlandı. Sadece 
2024-2025 döneminde ise 8 
bin 974 kadın girişimciye 
toplam 339 milyon lira kay-
nak aktarıldı.

KOSGEB'in, Girişimci Destek Programı ile 2024-2025 döneminde 8 
bin 974 kadın girişimciye toplam 339 milyon lira kaynak aktarıldı. 

6 ÜLKEDE DEV 
OPERASYON

KADIN GIRIŞIMCILERE 
REKOR DESTEK

T.C. KÜTAHYA
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞUDAN
Dosya No : 2025/13 Ort. Gid. Satış
Hissedar : Ömer KAHRAMAN 

(TC:436*****300) İLAN
Memurluğumuz dosyasında satışa 

konu taşınmazlara yönelik satış ilanı 
düzenlenmiş olmakla;

Satışa konu “Kütahya İli, Merkez 
İlçesi, Yoncalı Mahallesi, 330 ada 15 
parsel, Tarla” vasıflı taşınmazın ihale 
tarihinin (1. Artırma Başlangıç Tarih ve 
Saati: 08/10/2025 - 10:16, 1. Artırma 
Bitiş Tarih ve Saati: 15/10/2025 - 10:16, 
2. Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 
05/11/2025 - 10:16, 2. Artırma Bitiş 
Tarih ve Saati: 12/11/2025 - 10:16) 
olduğu, “Kütahya İli, Merkez İlçesi, 
Dere Köyü, 101 ada 59 parsel, Tarla” 
vasıflı taşınmazın ihale tarihinin(1. 
Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 
08/10/2025 - 11:16, 1. Artırma Bitiş 
Tarih ve Saati: 15/10/2025 - 11:16, 
2. Artırma Başlangıç Tarih ve Saati: 
05/11/2025 - 11:16, 2. Artırma Bitiş 
Tarih ve Saati: 12/11/2025 - 11:16) 
olduğuna yönelik işbu ilanın satış ilanı 
tebliği yerine geçmek üzere Ömer 
KAHRAMAN’a ilanen tebliğ ve ihtar 
olunur. 14/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2279001

T.C. MAZIDAĞI 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN 
İLAN

Sayı : 2025/90 Esas 08.08.2025 
Konu : Gaiplik İlanıAşağıda açık kimliği 
bulunan ve gaipliğine karar verilen 
İHSAN ESEN’in gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 08.08.2025

GAİPTC KİMLİK NO : 42451797986
ADI SOYADI : İHSAN ESEN
BABA ADI : ABDURAHMAN
ANA ADI : SULTAN
DOĞUM TARİHİ : 02/01/1966
DOĞUM YERİ : ÖMÜRLÜ KÖYÜ 

MAZIDAĞI/MARDİN

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278169

T.C. İZMİR  
10. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2024/2384 Esas
DAVALILAR : 1- ABDULLAH 

YALÇIN ÇAM Yıldız Mahallesi 242/16 
Sokak No:36 İç Kapı No: 12 Buca/İzmir 
Buca/İzmir Buca/ İZMİR

2- BARIŞ ÇAM Yaylacık Mah.172/1 
Sk.Bina No: 5 Daire No: 2 Merkez/
Buca/İzmir/Türkiye Buca/ İZMİR

Davacı tarafından aleyhinize açılan 
Ortaklığın Giderilmesi (Miras Nedenli) 
davasının yapılan yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
duruşma gününün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.

Durusma Günü: 16/12/2025 günü 
saat: 10:45’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
H.U.M.K.’nun 3156 sayılı yasa ile 
değişik 213/2 maddesi uyarınca 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278805

T.C. ANKARA BATI 
İCRA DAİRESİ

2025/5 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARIEK SIRA 

CETVELİNİN İLANI
Müflis ARCADIA İNŞAAT ELEKTRİK 

ELEKTRONİK SANAYİ VE TİCARET 
ANONİM ŞİRKETİ, (0730429653Vergi 
Nolu, ) hakkındaki iflas tasfiye 
işleminde; masaya sonradan kayıt 
yaptıran alacaklarla ilgili olarak tahkik 
ve tetkik işlemleri bitirilmiş, İc.İf.K.nun 
206. ve 207.maddeleri gereğince 
düzenlenen 13/08/2025 tarihli ek sıra 
cetveline ilişkin kararlar incelemeye 
hazırdır. Alacağın esasına ve miktarına 
ilişkin itirazların (15) gün içerisinde 
iflasa karar verilen yerdeki Asliye 
Ticaret Mahkemesinde dava yoluyla 
ileri sürülebileceği; yalnız sıraya 
ilişkin itirazların ise (7) gün içerisinde 
şikayet yoluyla ileri sürülebileceği 
İc.İf.K.nun. 166, 232, 234 ve 235 
maddeleri gereğince tebliğ ve ilan 
olunur.13/08/2025

(İc.İf.K.232,234,235)
Yönetmelik Örnek No : 37

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278612
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GELIBOLU’DAKI YANGINA MÜDAHALE SÜRÜYOR

Uzmanlardan 
‘İKLIM DOSTU 
ŞEHIR’ ÇAĞRISI

Küresel iklim değişikliğine 
bağlı yaşanan kuraklığın 

etkilerinin "iklim dostu şehir" 
planlamalarıyla azaltılabile-
ceği belirtildi. İzmir'de yeter-
siz yağışlar, artan sıcaklıklar 
ve bilinçsiz tüketime bağlı 
olarak içme suyu barajların-
daki su seviyelerinin kritik 
seviyelere gelmesi nedeniyle 
kentin çeşitli ilçelerinde dü-
zenli su kesintileri yaşanıyor. 
Hem iklim değişikliğini hem 
de su yönetiminin önemini bir 
kez daha gösteren bu kesin-
tilerin, yağmurların başlayıp 
barajlardaki su seviyesinin 
yükselmesiyle sonlanması 
bekleniyor. Uzmanlar, iklim 
değişikliğinin birkaç yılı et-
kileyen bir faktör olmadığına 
dikkati çekerek, gelecekte de 
benzer ve daha kötü tablolarla 
karşılaşmamak için uzun va-
deli bilimsel temelli planların 
devreye alınması gerektiğini 
ifade etti. 

İçişleri Bakanı Ali Yer-
likaya, kırmızı bültenle 

aranan 6, ulusal seviyede 
aranan 4 suçlunun Tür-
kiye'ye getirildiği bildirdi. 
Yerlikaya, Next Sosyal he-
sabından, "Bizden kaçama-
yacaklar" mesajıyla yaptığı 
paylaşımda, kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 
A.M, N.C, A.C.B, B.Y, M.Ş, S.S. 
ile ulusal seviyede aranan 
E.E, S.K, E.G. ve C.Ş'nin yaka-
lanıp Türkiye'ye iadelerinin 
sağlandığını belirtti. Yurt 
dışına kaçan ve haklarında 
arama kararı bulunanların 
izini titizlikle sürdüklerini 
ifade eden Yerlikaya, şunları 
kaydetti: "İlgili ülkelerin kol-

luk birimleriyle yürütülen 
ortak operasyonel iş birliğiy-
le 'uyuşturucu veya uyarıcı 
madde imal etme' suçundan 
kırmızı bültenle uluslararası 
seviyede aranan A.M. isimli 
şahıs Bulgaristan'da, 'çocu-
ğun basit cinsel istismarı' 
suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 
N.C. isimli şahıs Polonya'da, 
'uyuşturucu veya uyarı-
cı madde ticareti yapma, 
sağlama ve ruhsatsız ateşli 
silahlarla mermileri satın 
alma, taşıma veya bulun-
durma' suçlarından kırmızı 
bültenle uluslararası seviye-
de aranan A.C.B. isimli şahıs 
Gürcistan'da, 'hakaret ve 

tehdit' ile 'T.C.K. 227 maddesi' 
suçundan kırmızı bültenle 
uluslararası seviyede aranan 
B.Y. isimli şahıs Gürcistan'da, 
'kasten yaralama, kamu 
malına zarar verme, hakaret, 
trafik güvenliğini tehlikeye 
sokma, şartla tahliyenin geri 
alınması ve bilişim sistemle-
rinin kullanılması suretiyle 
dolandırıcılık' suçlarından 
kırmızı bültenle uluslararası 

seviyede aranan M.Ş. isimli 
şahıs Gürcistan'da, '213 sayılı 
Kanun’a muhalefet' suçun-
dan kırmızı bültenle ulusla-
rarası seviyede aranan S.S. 
isimli şahıs Gürcistan'da, 
'çocuğun cinsel istisma-
rı ve tehdit' suçlarından 
ulusal seviyede aranan E.E. 
isimli şahıs Almanya'da, 
'ruhsatsız ateşli silahlarla 
mermileri satın alma, basit 

yaralama ve tehdit' suç-
larından ulusal seviyede 
aranan S.K. isimli şahıs 
KKTC'de, 'konut ve eklen-
tilerinde yağma' suçundan 
ulusal seviyede aranan E.G. 
isimli şahıs KKTC'de, 'silahlı 
terör örgütüne üye olma' 
suçundan ulusal seviyede 
aranan C.Ş. isimli şahıs 
Lübnan'da yakalandı ve 
ülkemize iadeleri sağlandı."

Anadolu'nun kapısını Türklere açarak tarihin 
seyrini değiştiren Malazgirt Zaferi'nin 954. yıl 

dönümünün coşkuyla kutlanması amacıyla Muş'un 
Malazgirt ve Bitlis'in Ahlat ilçelerindeki etkinlik 

alanında çalışma yürütülüyor. Malazgirt ilçesinde 
26 Ağustos'ta düzenlenecek ve Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan'ın vatandaşlara hitap 
etmesi beklenen etkinlik için Malazgirt Meydan 
Muharebesi Tarihi Milli Parkı'nda gölgelendirme, 
serinletme sistemi, han otağı ve tematik çadırlar 

kuruldu, peyzaj çalışmasında sona gelindi. 
Ahlat'taki Çarho bölgesinde ise içinde Sultan 
Alparslan Otağı'nın kurulduğu Recep Tayyip 
Erdoğan Ahlat Millet Bahçesi'nde başlatılan 

çalışmalar sürüyor. Üzerlerinde ve iç kısımlarında 
Selçuklu motiflerinin yer aldığı keçeden yapılmış 

Han Otağı ile tematik çadırların kurulduğu alanda, 
etkinlikler 22 Ağustos'ta başlayacak .

MALAZGIRT ZAFERI'NIN 
954. YIL DÖNÜMÜ 12 ILDE AILE YILI ETKINLIKLERI DÜZENLENECEK12 ILDE AILE YILI ETKINLIKLERI DÜZENLENECEK

 Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından, "Aile Yılı" kapsamında 
düzenlenen etkinlikler, daha geniş kitlelere ulaştırılması amacıyla 12 ilde 
Kültür Yolu Festivali alanlarında vatandaşlarla buluşturulacak. Bakanlık, 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 2025'in "Aile Yılı" olarak 
ilan edilmesiyle tüm illerde ailenin korunması ve güçlendirilmesine katkı 
sağlayacak, farkındalık oluşturacak ve ailelerin sosyokültürel gelişimine 
katkı sunacak "Aile Yılı" etkinlikleri düzenlemeyi sürdürüyor. Bu kapsam-

da, "Aile Yılı" etkinliklerinin daha geniş kitlelere ulaştırılması amacıyla 
Kültür ve Turizm Bakanlığı ile iş birliği yapılarak, etkinliklerin Kültür Yolu 
Festival alanlarında yapılması sağlandı. Bugüne kadar festivaller kapsa-
mında, 8 ilde düzenlenen etkinliklerde tarihi, kültürel ve somut olmayan 
kültürel miras unsurları ve Bakanlığın hizmet modelleri tanıtıldı. Türkiye 
genelinde düzenlenen etkinlikler, aile kurumunun önemine dikkati çek-

mek, aile bağlarını güçlendirmek ve toplumsal farkındalığı artırmak ama-
cıyla devam edecek. Bu kapsamda 12 ilde daha düzenlenecek festivallerin 
tarihleri şu şekilde: "16-24 Ağustos Erzurum, 30 Ağustos-7 Eylül Çanakkale, 
6-14 Eylül Kayseri, 13-21 Eylül Gaziantep, 20-28 Eylül Ankara ve Konya, 27 

Eylül- 5 Ekim İstanbul, 4-12 Ekim Malatya, 11-19 Ekim Diyarbakır, 18-26 
Ekim Mardin, 25 Ekim-2 Kasım İzmir ve 1-9 Kasım Antalya."

TÜBİTAK'ın BiGG ve BiGG 
Yatırım programlarında kadın girişimci 

oranı 2025'te yüzde 26'ya çıkarak dünya ortala-
ması olan yüzde 20'nin üzerine çıktı. 2024'te yatırım 

alan kadın girişimcilerin yüzde 59'u TÜBİTAK BiGG Fonu'ndan 
yararlandı. UNIDO iş birliğiyle yürütülen GCIP Türkiye 2023'te ka-

dın girişimciler, Viyana'da düzenlenen ‘Temiz Teknoloji Günleri'nde 
dünya 3'üncülüğü elde etti. 2024'te hızlandırıcı programına kabul 

edilen girişimcilerin yüzde 64'ü kadın oldu.

KÜRESEL YARIŞTA 
TÜRK KADINLARI
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Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Tay-

land'da düzenlenen 21. Ulusla-
rarası Coğrafya Olimpiyatı'n-
da Türkiye'yi temsil 
eden gençlerin 4 
bronz madalya 
kazandığını 
bildirdi. Kacır, 
Next Sos-
yal'deki 
hesabından 
yaptığı payla-
şımda, şu ifa-
deleri kullandı: 
"47 ülkeden 179 
öğrencinin yarıştığı 
21. Uluslararası Coğrafya 
Olimpiyatı'nda, ülkemizi temsil 
eden gençlerimiz 4 bronz 
madalya kazanarak bize gurur 
yaşattılar. TÜBİTAK bünyesinde 

yürütülen Bilim Olimpiyatları 
Programı kapsamında yetiş-
tirilen öğrencilerimizi tebrik 

ediyor, ülkemizin yarınları 
için fedakârca emek 

veren değerli aile-
lerine, öğretmen-

lerimize, süreçte 
görev alan tüm 
akademis-
yenlerimize 
teşekkür 
ediyorum."

Paylaşımda 
yer alan bilgiye 

göre, Tayland'da 
düzenlenen 21. Ulus-

lararası Coğrafya Olimpi-
yatı'nda madalya kazanan öğ-
renciler Kayra Sönmez, Kuzey 
Burak Timur, Umut Çağlar Can 
ve Tuna Esmer oldu.

MILLI DAYANIŞMA, KARDEŞLIK VE DEMOKRASI KOMISYONU 
YENI HAFTADA IKI TOPLANTI YAPACAK. KOMISYON, 

ŞEHIT YAKINLARI VE GAZI DERNEKLERINI DINLEYECEK.

KOMİSYON BU HAFTA 
ŞEHİT YAKINLARINI DİNLEYECEK

illi Dayanışma, Kar-
deşlik ve Demok-

rasi Komisyonu, yeni 
haftada iki toplantı 

yapacak. Komisyon, şehit yakın-
ları ve gazi derneklerini dinleye-
cek. Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonunun 4. 
toplantısı 19 Ağustos Salı günü 
gerçekleşecek. Toplantıda, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-

nur Özdemir Göktaş, komisyona 
bir sunum yapacak. 

Komisyon toplantısının birinci 
oturumunda ayrıca; Türkiye 
Harp Malulü Gaziler, Şehit Dul 
ve Yetimleri Derneği, Türkiye 
Gaziler ve Şehit Aileleri Vakfı, 
Türkiye Şehit Yakınları ve Gaziler 
Dayanışma Vakfı temsilcileri ko-
nuşacak. İkinci oturumunda ise 
Diyarbakır anneleri dinlenecek.

M
Komisyonun 5. toplantısı 20 Ağustos Çar-
şamba günü gerçekleşecek. 5. toplantının 
ilk oturumunda Cumartesi Anneleri ile Barış 
Anneleri, ikinci oturumda ise İnsan Hak ve 
Hürriyetleri ve İnsani Yardım Vakfı, İnsan 
Hakları Derneği, Mazlum- Der ile Tahir Elçi 
İnsan Hakları Vakfı temsilcileri söz alacak.

Beşinci toplantı 
çarşamba günü

ürk savunma 
sanayisi şirketi 

HAVELSAN, Robotik 
Otonom Sistemler 

Merkezi'nde, 2019'dan bu yana 
insansız araçlar geliştiriyor.

Bu kapsamda oluşturdu-
ğu platform ekosistemiyle 
insansız hava, kara ve deniz 
araçları üreten HAVELSAN, 
ortaya koyduğu çözümlerle yurt 
içinde ve dışında sorumluluklar 
üstleniyor. Dikey iniş-kalkış 
(VTOL) özelliğine sahip sabit 
kanatlı hava platformları BAHA 
Otonom Bulut Altı İHA, BOZBEY 
Otonom Bulut Altı İHA ve BULUT 
Otonom İHA, gerek bağımsız 
olarak gerekse farklı hava, kara 
ve deniz araçlarıyla entegre şe-
kilde görev yapabilecek şekilde 
operasyonel hâle getirildi.

BAHA, BOZBEY ve BULUT, 
son dönemde gerçekleştirilen 

başarılı testlerle gemi ve in-
sansız deniz araçlarıyla entegre 
çalışma yeteneklerini kanıtladı.

Modern askeri birliklerin 
ihtiyaçlarını karşılamak üzere 
tasarlanan bu İHA’lar, pist 
gerektirmeyen dikey iniş-kal-
kış yetenekleri, tam otonom 
görev kabiliyetleri ve modüler 
mimarileriyle dikkati çekiyor. 
Gece-gündüz, bulutlu hava ko-
şullarında bile işaretleme, tespit 
ve istihbarat toplama görevle-
rini başarıyla yerine getiren bu 
sistemler, farklı faydalı yüklerin 
entegrasyonuna olanak tanıyor.

İlk görev Malezya'ya 
ihraç edilen gemide
HAVELSAN, İHA'ların deniz 

platformlarında kullanılmasına 
yönelik DESAN Tersanesi ile 
sözleşme imzaladı. Sözleşme 
kapsamında, Malezya Denizci-

lik Uygulama Ajansına (MMEA) 
temin edilecek 99 metrelik çok 
amaçlı görev gemisinde, BOZBEY 
İHA sistemi yer alacak. Eğitim ve 
entegre, lojistik, destek süreç-
lerini de kapsayacak. Projeyle, 
çok amaçlı görev gemisine uzun 
menzilli keşif gözetleme yeteneği 
kazandırılarak geminin istih-
bari caydırıcılığının artırılması 
hedefleniyor. BOZBEY ile İHA'nın 
gemi pistine hassas iniş-kalkış 
yapması ve geminin görüşü-
nün açık olmadığı mesafelerde 
bile nesnelerin görüntüsünü ve 
koordinat bilgilerini canlı olarak 
gemideki kontrol istasyonuna 
aktarması amaçlanıyor. BAHA, 
BULUT ve BOZBEY gibi dikey 
iniş-kalkış kabiliyetli platformlar 
geliştiren HAVELSAN, böylece 
sabit kanat İHA sınıfında denizci-
lik/gemi alanında ilk sözleşme-
sini imzalamış oldu. (AA)

GEMİLER İHA’LARIN
GÖZÜYLE GÖRECEK

Gemi ve insansız deniz platformları, dikey iniş-kalkış özelliğine sahip sabit 
kanatlı insansız hava aracı (İHA) entegrasyonuyla stratejik yetenekler kazanacak.

Farklı ağırlık ve kanat açıklık-
larına sahip hava araçlarından 

BULUT 5 kilogram faydalı yük kapasi-
tesiyle 6 saat, BOZBEY 3 kilogram 
faydalı yük kapasitesiyle 6 saat, 
BAHA 2 kilogram faydalı yük kapasi-
tesiyle 2 saat görev yapabiliyor.

Bu araçların gemi ve insansız deniz 
araçlarıyla entegrasyonu bir dizi operas-
yonel kazanım sunuyor. BAHA, BOZBEY 
ve BULUT, gemilerden kalkış yaparak 
deniz üzerindeki keşif, gözetleme ve 
istihbarat toplama görevlerini gerçek-
leştirebilecek. Bu sayede, deniz plat-
formlarının erişim alanı genişleyecek ve 
kıyıdan uzak bölgelerde dahi etkin bir 
durumsal farkındalık sağlanacak.

T Deniz platformlarının 
ERIŞIMI 
GENIŞLIYOR

ile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı 

Mahinur 
Özdemir 

Göktaş, "Aile Yılı" 
kapsamında 
hayata ge-
çirilen, "İlk 
Öğretmenim 
Ailem" mobil 
uygulaması-
nın, 1 milyon 25 
bin aile tarafın-
dan kullanılmaya 
başlandığını 
bildirdi.

Göktaş 
yaptığı yazılı 
açıklama-
da, anne ve 
babaların 
ebeveynlik 
sürecini doğru yö-
netmesine ilişkin birçok 
çalışmayı hayata geçirdiklerini 
anımsatarak, olumlu ebeveynlik 
tutum ve becerilerini destek-
lemek, eşler arasındaki sağlıklı 
evlilik hayatını güçlendirmek 
amacıyla Aile Yılı kapsamında 
"İlk Öğretmenim Ailem" mobil 
uygulamasını geliştirdiklerini 
belirtti. Uygulamanın, çiftlere ilk 
yuva kurdukları andan itibaren 
destek olmak amacıyla tasar-
landığını ifade eden Göktaş, 
şunları kaydetti: "Eşler arasın-
daki iletişime yönelik konularla 
ailelerin çocuk gelişimi konu-
sunda ihtiyaç duyduğu bilgileri, 
bu uygulamayla tek çatı altında 
topladık. Uygulamamız, çocuk 
gelişimi ve aile hayatına dair 
ücretsiz, güvenilir ve kapsamlı 
bilgilerle, ebeveynlere rehberlik 
ediyor, çocuklarıyla kaliteli za-
man geçirmelerini destekleyen 
içerikler sunuyor. Her şeyden 
önce anne ve babalara, çocuk-
ların gelişimini takip edebilme 

imkânı veriyor. Bunun yanı sıra 
uygulamada, çocuk gelişimi 

hakkında temel bilgilerle, 
pozitif anne, baba-

lık becerilerini 
desteklemeye 

yönelik öneriler 
yer alıyor.

Ebeveyn-
ler, çocuğu-
nun gelişim 

dönemine 
uygun ve ailece 

yapabilecekleri 
bilgilere ve aktivite-

lere ulaşabiliyor. Bebek 
bekleyen aileler için, 
doğuma hazırlık, gebelik 
dönemi, günlük yaşam 

ve psikolojik değişimler 
gibi konularda bilgilendirici 

içerikler sunuyor."

Sorular, uzmanlar 
tarafından cevaplanıyor
Bakan Göktaş, babalar için 

de özel bir bölüm bulundu-
ğunu ve ailelerin uygulama 
üzerinden çocuk gelişimi, er-
genlik ve aile içi konulara dair 
soru ve sorunlarını interaktif 
şekilde uzmanlara iletip cevap 
alabildiğini aktardı.

GSM operatörleriyle yapılan 
anlaşma çerçevesinde kulla-
nıcılarının internet paketinden 
herhangi bir harcama yapmadan 
mobil uygulamayı kullanabildi-
ğini vurgulayan Göktaş, "Uygu-
lamamız, hizmete girdiği Nisan 
2025'ten bugüne kadar vatan-
daşlarımızdan yoğun ilgi gördü. 
Dijital rehber olma özelliği taşıyan 
uygulamamız 4 ay gibi kısa bir 
süre içerisinde 1 milyon 25 bin aile 
tarafından kullanılmaya başlandı" 
bilgisini verdi. "İlk Öğretmenim 
Ailem" mobil uygulaması, Google 
Play ve App Store üzerinden üc-
retsiz indirilebiliyor. (AA)

"İlk Öğretmenim Ailem" mobil uygulamasının 
1 milyon 25 bin aile tarafından kullanılmaya başlandığını 

bildiren Bakan Göktaş, uygulamanın anne ve babalara, 
çocukların gelişimini takip edebilme imkânı verdiğini belirtti.

'İLK ÖĞRETMENİM AİLEM' 
UYGULAMASI 

1 MİLYON 
KULLANICIYI GEÇTİ

A

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, 10'uncu 
Türksat Model Uydu 

Yarışması'nda (MUY) ilk kez ger-
çekleştirilen 'Yakın Uzay' görevinin, 
gençlerin uzay teknolojilerindeki 
yetkinliğini gözler önüne 
serdiğini belirterek, 
"Geleceğin uydularını 
işte Türksat MUY ile 
yetişen gençler tasar-
layacak" dedi.

Bakan Uraloğlu, 
yaptığı yazılı açıkla-
mada, bu yıl 10'uncusu 
düzenlenen Türksat 
Model Uydu Yarışma-
sı'nın genç mühendisleri 
ilk kez 'Yakın Uzay' ile buluş-
turduğunu belirtti. Uraloğlu, finale 
kalan takımlardan MERGEN (Erciyes 
Üniversitesi), NazarX Team (Taşkent 
Turin Politeknik Üniversitesi – Öz-
bekistan) ve AzST-K3 (Milli Aviasiya 
Akademiyası – Azerbaycan) ekiple-
rinin model uydularının yüksek irtifa 
balonları ile stratosfere ulaştığını 
ifade etti. Bakan Uraloğlu, "Bu yıl 
ilk kez yarışmamıza eklenen Yakın 
Uzay etabı, gençlerimizin yüksek 
teknolojiye, uzay mühendisliğine ve 

ileri haberleşme 
tekniklerine ne 
kadar hızlı uyum 
sağladığını bir kez 
daha gösterdi" ifa-

delerini kullandı.
Yaklaşık üç saat 

süren görevlerin ar-
dından model uyduların 

güvenli şekilde yere indiril-
diğini kaydeden Uraloğlu, stratos-
fere ulaşan model uyduların, görev 
kapsamında çift yönlü haberleşme 
ile aralarında 50 kilometre mesa-
fe bulunan iki ayrı yer istasyonu 
arasında şifrelenmiş veri paketlerini 
aktardığını belirtti. Uyduların ayrıca 
konum, sıcaklık, basınç ve sistem 
durumu gibi telemetri verilerini ger-
çek zamanlı ilettiğini, yüksek irtifa 
koşullarına dayanıklılık testlerini 
de başarıyla tamamladığını bildiren 

Bakan Uraloğlu, yer istasyonundan 
verilen komutlara da anlık yanıt 
vererek görev senaryolarını uygula-
yan model uyduların yaklaşık 3 saat 
süren uçuşlarının ardından ekipler 
tarafından güvenli şekilde yeryüzü-
ne indirildiğini belirtti. 

Dijital ve teknolojik 
bağımsızlık vizyonu
Türksat Model Uydu Yarışma-

sı'nın yalnızca bir mühendislik yarışı 
olmadığını, aynı zamanda Türki-
ye'nin dijital ve teknolojik bağımsız-
lık vizyonunun bir parçası olduğunu 
vurgulayan Uraloğlu, "Bu yarışmalar, 
hayallerinizi gerçeğe dönüştürmeniz 
için bir fırsat. Kendinize güvenin, çok 
çalışın ve merakınızı kaybetmeyin. 
Dünyanın en gelişmiş teknolojilerini 
tasarlayacak zekâ, azim ve kabiliyet 
sizde var" ifadelerini kullandı. (DHA)

Bakan Uraloğlu, ilk kez gerçekleştirilen 'Yakın Uzay' görevinin, gençlerin uzay 
teknolojilerindeki yetkinliğini gözler önüne serdiğini belirterek, "Geleceğin 

uydularını işte Türksat MUY ile yetişen gençler tasarlayacak" dedi.

GELECEĞİN UYDULARINI
GENÇLER TASARLAYACAK

UTÜRKİYE 
BARIŞIN TESİSİ İÇİN 
HER TÜRLÜ KATKIYI 

SAĞLAMAYA HAZIRDIR
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan'ı temsilen, 
çevrim içi düzenlenen “Gönüllüler 
Koalisyonu Liderler Toplantısı"na ka-
tıldı. Yılmaz, Next Sosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, Alaska Zirvesi 
sonrası ABD Başkanı Donald Trump 
ile Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir 
Zelenskiy'nin görüşmeleri öncesinde, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ı temsilen “Gönüllüler Koalisyo-
nu" çevrim içi liderler toplantısına 
katıldığını belirterek, şunları kaydetti: 
“Gönüllüler Koalisyonu Avrupa'nın 
önde gelen ülkelerini, AB ve NATO 
temsilcileri ile Avrupa dışından Avust-
ralya, Japonya ve Kanada gibi ülkeleri 
kapsamaktadır. Çatışma yerine diplo-
masiyi öne çıkaran ilkesel yaklaşımıy-
la Türkiye, barışın tesisi için her türlü 
katkıyı sağlamaya hazırdır."

'21. Uluslararası Coğrafya Olimpiyatı'nda 

TÜRKİYE'YE 
4 BRONZ MADALYA 

ABDULKADIR 
URALOĞLU

MEHMET 
FATIH KACIR

MAHINUR 
ÖZDEMIR GÖKTAŞ



MHP’Li YILDIZ’DAN ‘KANUNUN GENELLiĞi’ VURGUSU
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Milletvekili Feti Yıl-

dız, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Anayasa’da yer alan hu-
kuk devleti ve eşitlik ilkelerine dik-

kat çekti. MHP’li Yıldız, “Meraklısı için 
not” diyerek başladığı paylaşımında 
şu ifadeleri kullandı: “Anayasa’mızda 
hukuki eşitlik olmasına rağmen, 
kanunların genelliği konusunda açık 

bir hüküm bulunmamaktadır. An-
cak, hukuk devleti ve kanun önünde 
eşitlik ilkelerinin bir sonucu olarak 
Anayasa’da var olduğu kabul edil-
mektedir. Kanunun genelliğinden; 

belli bir kişiyi hedef almayan, özel 
veya geçici bir durumu gözetmeyen, 
önceden saptanmış, soyut şekilde 
uygulanabilen ve tüm kişilere hitap 
eden hükümler anlaşılır.”

GÜNCEL
Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK
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MHP’DEN YAVUZ AĞIRALiOĞLU’NA 

HP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Ankara 

Milletvekili Sadir Dur-
maz, sosyal medya he-

sabından yaptığı paylaşımla Yavuz 
Ağıralioğlu’na sert tepki gösterdi.

Durmaz, Ağıralioğlu’nun polemik 
siyaseti yaptığını belirterek, “Sadece 
laf cambazlığıyla siyaset yapılsa, 
ülke nutuklarla kalkınırdı. Tek 
ayak üstünde kırk yalan söyleyen 
siyasetçi aslında kendi boşluğunu 
kelimelerle örtmeye çalışır” dedi. 
Siyasetin boş sözlerle değil, hizmet 
ve icraatla ölçüldüğünü vurgula-
yan Durmaz, şu ifadeleri kullandı: 
“Milletin meselelerini çözmek yerine 
sahneyi doldurmayı marifet bilir. 
Oysa siyaset lafla değil, icraatla öl-

çülür. Yalanın gölgesi altında siyaset 
yapmak kolaydır; zor olan milletin 
yükünü omuzlamak, alın teriyle 
doğruları hayata geçirmektir.”

MHP'li Durmaz, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin “önce ülkem ve 
milletim” anlayışına dikkat çeke-
rek, Ağıralioğlu için şunları söyledi: 
“Milliyetçi Hareket Partisi’nin ve 
Saygıdeğer Liderimizin ‘önce ülkem 
ve milletim’ anlayışını sizin idrak 
etmenizi beklemiyoruz. Çünkü siz 
makam, mevki uğruna her değerini-
zi satacağınızı geçmişinizle kanıtla-
dınız. Öz geçmişi fitneyle, adam sat-
makla, ihanetle dolu, ağır görünen 
ama karakteri epey hafif ‘anahtarcı 
başı’, eskiden beri çok konuşur ama 
hiçbir şey söylemez” . 

Yavuz Ağıralioğlu’na sert tepki gösteren MHP’li 
Sadir Durmaz, “Milletin meselelerini çözmek 
yerine sahneyi doldurmayı marifet bilir. Oysa 
siyaset lafla değil, icraatla ölçülür” dedi.

MHP Genel Başkan Başdanışmanı Prof. Dr. 
Ruhi Ersoy, Osmaniye’de konuşmalar yapan 

Yavuz Ağıralioğlu’na “Ağır ol Ağıralioğlu! Osma-
niye’desin!” ifadeleriyle tepkisini dile getirdi.

MHP’li Yurdakul, “Sayın Devlet Bahçeli’ye 
uzatılan her dili koparır, her meczubun siya-
si hayallerini yerle yeksan ederiz” dedi.

illiyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkan 

Başdanışmanı Prof. Dr. 
Ruhi Ersoy, Osmaniye’de 

konuşmalar yapan bağımsız milletve-
kili Yavuz Ağıralioğlu’na sosyal medya 
üzerinden sert sözlerle tepki gösterdi. 

MHP’li Ersoy, paylaşımında Os-
maniye’nin şehitler diyarı olduğunu, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye dil 
uzatılmasına asla sessiz kalınmaya-
cağını vurguladı. “Ağır ol Ağıralioğlu! 
Osmaniye’desin!” ifadeleriyle tepkisi-
ni dile getiren MHP’li Ersoy, “Siyaseti 
polemik yapmak, laf dolandırmak, 
olayların arka planını görmezden 
gelip milleti duygular üzerinden ajite 
etmekten bir adım öteye geçirmedi-
niz. Ülkenin temel meselelerine dair 

ne söylediniz? Gelecek tasavvurunuz 
nedir, hangi kadroyla yapacaksınız? 
Sorumsuz doldur-boşalt laflarla 
nereye varacaksınız?” dedi.

Osmaniye’nin misafirperver ve 
vatansever bir şehir olduğuna dikkat 
çeken MHP’li Ersoy, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’ye yönelik sözlerin 
karşılıksız kalmayacağını vurguladı: 
“Şehitler diyarı Osmaniye, Devlet 
Bahçeli’ye dair söylenen sözlere de 
çok cevap verir. Lütfen şehrimizde 
ağır, efendi ve töreye uygun olarak 
konuk olun. Osmaniye’nin, Olukba-
şı’nın, Zorkun’un misafirisiniz. Şeh-
rimize hoş geldiniz ama sözlerinize 
dikkat edin.” MHP’li Ersoy ayrıca, Ağı-
ralioğlu’nun siyaset anlayışını “duygu 
sömürüsü” olarak nitelendirdi.

HP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet 

Selim Yurdakul, 
mesnetsizce lider 

Devlet Bahçeli’ye dil uzatan 
Anahtar Parti Genel Başkanı 
Yavuz Ağıralioğlu‘na tepki gös-
terdi. Yurdakul şunları söyledi: 
“Siyasette ve devlet idaresinde 
beyefendiliği ve bilgeliği ile 
yüksek siyasetin mimarların-
dan olan Liderimiz ve Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bah-
çeli’ye uzatılan her dili koparır, 
her meczubun siyasi hayallerini 
yerle yeksan ederiz. Kamuoyu 
yoklamalarında seviyesini yük-
seltemeyen Yavuz Ağıralioğlu, 
adamlık statüsü kazanamama-
nın getirdiği eziklik ile bağırıp 
çağıran acınası bir zattır. Siyasi 
hayatı ve yer aldığı bozguncu 
akımlar, bölücü ve ayrıştırıcı gi-

rişimleri ile bilinirken birilerinin 
dolduruşuyla vezir pozları kes-
meye başlamış olsa da Yavuz 
Ağıralioğlu, siyasi bir pusucu ve 
acınası bir provokatördür. Köklü 
bir hareketin değerlerini ağzına 
bile almaması gereken Yavuz 
Ağıralioğlu’nun tüm siyasi 
hayatı, bir zamanlar birlikte 
yürüdüğü insanları arkasından 
vurmaktan ve kendisini kov-
durtmaktan ibarettir. Bu zatın 
milliyetçi ve Ülkücü değerleri-
mize saldırırken ortaya koydu-
ğu siyasi oy çalma hesaplarını 
ve gündeme gelmek için sirk 
gösterilerine benzeyen pusu 
atma denemelerini lanetliyo-
ruz. Siyaset yapmak, ahlak, 
vefa ve saygı gerektirir. Yavuz 
Ağıralioğlu, bulunduğu alçak 
irtifada, itibarsızca yok olmaya 
mahkûmdur.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Feti Yıldız, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, Anayasa’da yer alan hukuk devleti ve eşitlik ilkelerine dikkat çekti.

SiYASET LAFLA DEĞiL 
iCRAATLA ÖLÇÜLÜR 

SERT TEPKi

M M

M

AĞIR OL AĞIRALiOĞLU
OSMANiYE’DESiN!

Feti Yıldız

Sadir Durmaz
Ruhi Ersoy

Yavuz Ağıralioğlu

MHP’LI KAŞIKÇI’DAN AHISKA TÜRKLERI AÇIKLAMASI: 
Hiçbir Türk başka ülkeye gönderilemez

Milliyetçi Hareket Partisi 
Hatay Milletvekili Lütfi Kaşıkçı, 

sosyal medya platformu X üzerin-
den yaptığı paylaşımda, Ahıska 
Türkleri konusunda kamuoyun-
da dolaşan iddialara sert tepki 
gösterdi. MHP'li Kaşıkçı, Gürcis-
tan’ın Ahıska bölgesinin Ahıska 
Türklerinin ana vatanı olduğunu 
belirterek, “Tıpkı Suriye’nin 
Bayır-Bucak ve Halep Türkmen-
lerinin, Irak’ın Musul ve Kerkük 

Türkmenlerinin ana vatanı olduğu 
gibi” ifadelerini kullandı. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın, 
Gürcistan Cumhurbaşkanı’na 
Ahıska Türklerinin bir bölümü-
nün ülkelerine dönme taleplerini 
ilettiğini hatırlatan Kaşıkçı, bu 
açıklama sonrası bazı basın yayın 
organlarında “Türkiye’den Türkler 
kovuluyor” gibi gerçeği yansıtma-
yan başlıklar atıldığını vurguladı. 
“Hiçbir Türk’ün başka bir ülkeye 

gönderilmesi söz konusu değildir” 
diyen Kaşıkçı, Türkiye’ye gelen 
soydaşlara istisnai vatandaşlık 
verilmesinin Cumhuriyet tarihi 
boyunca süregelen bir devlet poli-
tikası olduğunu hatırlattı. Kaşıkçı, 
Ahıska Türklerinin ana vatanlarına 
dönme talebinin özellikle Avrupa 
ve ABD gibi ülkelerde yaşayan 
soydaşlardan geldiğini, bunun 
Türkiye’nin kapılarını kapattığı 
anlamına gelmediğini söyledi.

TÜRKİYE TARİHİ BİR DÖNEMDEN GEÇİYOR
Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, kaleme aldığı pazar 

yazısında dünyada yaşanan krizlere, 
uluslararası sistemin çöküşüne ve 
Türkiye’nin “terörsüz Türkiye” hedefi 
doğrultusunda attığı adımlara dikkat 
çekti. Uçum, dünyanın ekonomik, siya-
si ve toplumsal anlamda altüst olduğu 
bir dönemden geçildiğini belirterek, 
kapitalizmin bunalımlarının sürekli 
hâle geldiğini, uluslararası hukuk ve 
kurumların bağlayıcılığını yitirdiğini 
ifade etti. Filistin/Gazze’de yaşanan-
ların uluslararası sistemin çöküşünü 
tescillediğini kaydeden Uçum, “Siyonist 
saldırganlığa ve vahşete karşı dünya 
âdeta felç olmuş izlenimi veriyor. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın liderliğinde 
Türkiye’nin çabaları dışında anlamlı 
bir gayret yok” dedi. Uçum, dünyanın 
birçok yerinde toplumların bir varoluş 
mücadelesine girdiğini, güç savaşları-
nın artık diplomasi ve hukuka ihtiyaç 
duyulmadan yapıldığını vurguladı.

Türkiye’nin terörün kökten tas-
fiyesi için tarihi bir süreçten geçti-

ğini belirten Uçum, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın, “Terörsüz Türkiye adım 
adım inşa ediliyor” sözünü hatırlattı. 
TBMM bünyesinde kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunun da bu doğrultuda ta-
rihi bir adım olduğunu ifade etti. Geçiş 
sürecinin zorluklarına işaret eden 
Uçum, dışarıdan ve içeriden eylemsel 
ve fikri sabotajlara karşı devletin çok 
yönlü tedbirler aldığını söyledi. Bu 
dönemde gayrimeşru odakların, çıkar 
gruplarının, dijital suç örgütlerinin ve 
ülke karşıtı özel ajandası olan yapı-
ların hareketlendiğini belirten Uçum, 
“Böylesi zararlı yapıların ipliği pazara 
erken çıkar, süreç ilerledikçe adım 
adım tasfiye olurlar” dedi.

Geçiş sürecinin “rutin dışı” bir 
dönem olduğunun altını çizen Uçum, 
komisyonda bazı grupların aktüel 
siyasete odaklanmasının doğru 
olmayacağını vurguladı. “Türkiye’de 
bugün birçok aktüel konu Terörsüz 
Türkiye’ye geçişle birlikte hâl yoluna 
girecek hususları kapsıyor” değerlen-

dirmesinde bulundu. Uçum, terörsüz 
Türkiye süreciyle birlikte “Türkiye 
Yüzyılı reform programının” çok 
daha güçlü ve kapsamlı bir seviyede 
gerçekleşeceğini kaydetti. “Bu tarihi 
imkânı, ileride kendiliğinden gündem-
den kalkacak aktüel konulara ya da 
Türkiye’nin kırmızı çizgilerine aykırı 
taleplere heba etmemek gerekir” 
ifadelerini kullandı. Komisyonun 
demokrasi ve hukuk perspektifinde 
sağlayacağı mutabakatın reform sü-
recine büyük katkı yapacağını belirten 
Uçum, “Daha fazla demokrasiyi, daha 
fazla özgürlüğü, daha etkin devleti 
amaçlayan reform programının hayata 
geçeceği aşama için komisyonun or-
taya koyacağı yapıcı yaklaşımlar çok 
önemli bir temel olabilir” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
sözlerini hatırlatan Uçum, yazısını şu 
ifadelerle sonlandırdı: “Siyasi görüşle-
rimiz, hayat tarzlarımız, kökenlerimiz, 
fikirlerimiz farklı olsa bile hepimiz 
Türkiye Cumhuriyeti’nin asli sahiple-
riyiz, aynı evin fertleriyiz.”

Türkiye’nin terörün kökten 
tasfiyesi için tarihi bir süreç-

ten geçtiğini belirten Cum-
hurbaşkanı Başdanışmanı 

Mehmet Uçum, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’ın, “Terörsüz 

Türkiye adım adım inşa edili-
yor” sözünü hatırlattı. TBMM 

bünyesinde kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve De-

mokrasi Komisyonunun da 
bu doğrultuda tarihi bir adım 

olduğunu ifade etti.

Mehmet Uçum
Ahmet Selim 

Yurdakul

Lütfi Kaşıkçı

AĞIRALiOĞLU, SiYASi 
BiR PROVOKATÖRDÜR
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ashington Post gazetesine 
konuşan iki ABD’li yetkiliye 

dayandırılan haberde, Trump’ın 
Alaska’da Rusya Devlet Başkanı 

Vladimir Putin ile yaptığı görüşmenin ardından 
Zelenskiy ile gerçekleştirdiği telefon görüşmesi-
ne ilişkin detaylar paylaşıldı. Haberde, Trump’ın 
barış anlaşması için daha önce öne sürdüğü 
ateşkes koşulundan vazgeçtiği, bunun yerine 
doğrudan bir barış anlaşması yapılmasını 
tercih ettiği belirtildi. Aynı haberde, hâli 
hazırda Rusya kontrolündeki bölgelere ek 
olarak “Donbas’ın tamamını Rusya’ya bı-
rakmasını” istediği ve karşılığında savaşı 
sona erdirme sözü verdiği iddia edildi.

Bu arada, Fransa, İngiltere ve Al-
manya liderlerinin öncülüğünde Kiev’e 
destek amacıyla “gönüllüler koalisyo-
nu” kurulması için çevrim içi bir top-
lantı planlanırken, ABD’nin Rusya’ya 
güvenlik garantileri karşılığında barış 
teklifi sunduğu iddiası tartışmaları 
daha da alevlendirdi.

Güvenlik garantisi istedi
Trump görüşmede Putin’e, Ukray-

na’nın güvenlik garantileri talebini iletti. 
Teklifte Ukrayna’nın NATO’ya üye olma-
sına ilişkin detay yer almadığı kaydedilen 
haberde, ABD ve Avrupa ülkelerinin Uk-
rayna’ya bir saldırı durumunda savunma 
amaçlı harekete geçmekle yükümlü 
olacağı söylendi.

Öte yandan, Avrupalı liderlerin, bugün 
Trump ve Zelenskiy’nin Beyaz Saray’da gerçek-
leştireceği toplantıya davet edildiği bildirildi. Av-
rupalı liderler, yaptıkları açıklamada, Rusya’nın 
Ukrayna’nın NATO veya AB üyeliğini engelleme-
sine izin verilmemesi gerektiğini vurgulamıştı.

Trump, Putin ile Alaska’da 
yaptığı tarihi görüşme sonrası 
Ukrayna lideri Zelenskiy’den 
savaşı bitirmek için Donbas’ı 
Rusya’ya teslim etmesini istedi.

ABD Başkanı Trump, Rus-
ya-Ukrayna savaşında 

yeni bir diplomatik çıkış ara-
yışında. Trump, önümüz-
deki günlerde Rusya Devlet 
Başkanı Putin ve Ukrayna 
Devlet Başkanı Zelenskiy’i 
22 Ağustos’ta aynı masada 

buluşturacak yeni bir zir-
ve düzenlemek istiyor.

Moskova’dan olası 
zirveye ilişkin resmi bir 
açıklama yapılmazken, 
Kremlin’in tavrı merak 
konusu oldu.

Trump’ın Putin 
ile Alaska’da yaptığı 
görüşme, Avrupa’da 
ciddi endişeler doğur-
du. Zira Trump’ın, Pu-
tin’in tezlerine yakın 

bir tavır sergilediği yorumları 
yapılıyor. Bu nedenle Avrupalı 
liderler, Washington’da bugün 
gerçekleşecek Trump-Ze-
lenskiy görüşmesine etkili 
şekilde dâhil olmayı planlıyor. 
Trump’ın yakın ilişkiler geliş-
tirdiği isimlerden Finlandiya 
Cumhurbaşkanı Alexander 
Stubb bugün Zelenskiy’e 
eşlik edebilir. Amaç, Trump ile 
Zelenskiy arasında çıkabilecek 
olası gerginlikleri önlemek ve 
Avrupa’nın masada aktif rol 
üstlenmesini sağlamak.

Pazarlıkla toprak takası
Trump, zirve sonrası yaptı-

ğı açıklamada Putin’le “toprak 
takası” üzerine pazarlık yap-
tığını ima etti ancak ayrıntı 

vermekten kaçındı. Ayrıca, 
“Savaşı sonlandıracak karar 
Ukrayna’nın elinde” diyerek 
Kiev’e “anlaşmayı düşünün” 
mesajı gönderdi. Bu açıkla-
malar Avrupa’da rahatsızlık 
yarattı. Avrupa Birliği Dış Po-
litika çevrelerinde “Trump’ın, 
Putin’in tezlerine fazla yakın-
laştığı” yorumları yapıldı. Uk-
rayna ve Avrupa başkentleri, 
bugünkü Trump-Zelenskiy 
görüşmesini savaşın geleceği 
açısından kritik bir dönemeç 
olarak görüyor. Çünkü Trump 
ile Zelenskiy arasında geç-
tiğimiz şubat ayında yapılan 
görüşme oldukça gergin geç-
miş, ABD Başkanı, Ukrayna 
liderini “minnet etmemekle” 
suçlamıştı.

Amerikan basını, Başkan 
Donald Trump’ın eşi 

Melania Trump’ın Rus lider 
Vladimir Putin’e “barış mektubu” 

kaleme aldığını yazdı. ABD First Lady’si, 
Putin’e “Çocukları koruyarak insanlığa 
hizmet etmiş olursunuz. Zamanı geldi” dedi. 
Başkan Trump, First Lady’nin mektubunu 
görüşme öncesi Putin’e iletti. Rus lider, 
Melania Trump’ın mektubunu Washington 
ve Moskova heyetlerinin önünde okudu. 
Melania Trump, sözlerine “Sayın Başkan 
Putin” diyerek başladı. Çocukları ve dün-
yanın dört bir yanındaki gelecek nesilleri 
koruma zamanının geldiğini söyledi. First 
Lady Trump, mektubunda her çocuğun 
sevgiyi ve tehlikeden uzak yaşamayı hayal 
ettiğini belirtti ve liderler olarak çocukları 
yaşatma sorumlulukları olduğunu vurguladı. 
Melania Trump, “Her neslin çocukları hayata 

coğrafya, hükümet veya ideolojinin ötesinde 
bir masumiyetle başlar” ifadelerini kullandı. 
Amerikan First Lady’si Putin’e mektubunda 
çocukları korumakla insanlığın kendisine hiz-
met etmiş olacağını söyledi. Sözlerini, “Sayın 
Putin, bu vizyonu bugün sadece bir kalem 
darbesiyle hayata geçirebilecek konumdası-
nız. Zamanı geldi” diyerek noktaladı.

Rus basınında yer alan 
haberlerde, hem Trump hem 

de Putin'in görüşmeden mem-
nun ayrıldığı kaydedildi. İki liderin 
"anlaştığı konular hakkında bilgi 
vermediğine" dikkat çeken Rus 
basını, perde arkasında bazı özel 
planlar üzerinde anlaşılmış olabi-
leceği yorumunu yaptı.

İzvestiya:  
Anlaşma zamanı

İzvestiya gazetesi, "Putin ve 
Trump, Ukrayna'daki çatışma-
yı sonlandırmakla ilgileniyor" 
başlıklı haberinde Rus ve ABD 
liderlerinin Ukrayna konusunda 
henüz tam bir mutabakat sağlaya-
mamış olsalar da önemli ilerleme-
ler kaydettiklerini belirtti. Putin 

ve Trump'ın zirveyi Ukrayna'da 
barışa ulaşmak için iyi bir şans 
sağlayabilecek görüşme olarak 
düşündüğü kaydedilen haberde, 
yapılan açıklamaların diplomatik 
çözümde olası bir atılıma zemin 
hazırladığı vurgulandı.

Vedomosti gazetesi, ortak 

basın toplantısında Putin'in bir 
dahaki görüşme ile ilgili İngi-
lizce olarak, "Bir dahaki sefere 
Moskova'da" ifadesiyle Trump'a 
yaptığı davete dikkati çekti. 
Gazete, ayrıca Trump'ın "Şimdilik 
anlaşma yok" ifadesine de işaret 
ederek, liderlerin görüşmede 

ilerleme kaydettiklerini ve yeni 
bir görüşme olasılığını değerlen-
dirdiklerini hatırlattı.

Pravda: İki başkanın sırrı
Komsomolskaya Pravda, iki 

liderin zirvede anlaştıkları konular 
hususunda sessiz kaldıklarına 

işaret etti. Putin ve Trump görüş-
mesinin kesinlikle tarih kitaplarına 
geçeceği vurgulanan haberde, 
zirve öncesi liderlerin gösterişli 
selamlaşma yapması, Amerika-
lıların Rus lidere büyük saygısı ve 
Trump'ın Putin'i makam arabasına 
davet etmesinin önemli olduğu 
değerlendirmesinde bulunuldu.

Vzglyad gazetesi de, Mosko-
va'nın, müzakerelerin ardından 
Ukrayna krizinin adil şekilde sona 
ermesinin koşulu olarak gördüğü 
temel ilkeleri savunduğu ve kayda 
geçirdiği aktarılan haberde, her iki 
liderin pozisyonlarını ve olası çö-
zümleri paylaştığı, Ukrayna soru-
nunu çözmek için perde arkasında 
bazı özel planlar üzerinde anlaşmış 
göründüğü yorumu yapıldı.

Rus basınından çarpıcı iddia: Perde arkasında anlaştılar

Avrupa, Türkiye’de olduğu gibi 
büyük orman yangınlarıyla 

boğuşuyor. İspanya’da 14 ayrı 
noktada çıkan yangınlar, şiddetli 
rüzgâr ve kavurucu sıcaklıklarla 
birlikte kontrolden çıkarken, 7 kişi 
hayatını kaybetti, yüzlerce kişi 
evlerinden tahliye edildi. Yetkili-
ler, şimdiye kadar kül olan alanın 
Londra’nın yüz ölçümüne eşit 

olduğunu duyurdu. Yetkililer, son 
20 yılın en ağır yangın sezonunun 
yaşandığını belirterek, “İki haftadır 
devam eden sıcak hava dalgası ve 
güneyden esen rüzgârlar tablo-
yu daha da kötüleştirdi. Ülkenin 
batısında durum son derece endişe 
verici” dedi. Galiçya’da birden fazla 
yangının birleşmesi, otoyolların ve 
tren seferlerinin durmasına yol açtı.

İSPANYA ALEV ALEV, CAN KAYBI ARTIYOR

DONBAS’I 
VER, SAVAŞI 
BiTiREYiM!

İKI LIDERI AYNI MASADA BULUŞTURACAK

KIEV’I DESTEKLE, MOSKOVA’YI BASKILA
Fransa lideri Macron, Ukray-
na’da “sağlam ve kalıcı bir 

barış” tesis edilene kadar Kiev’e 
verilen desteğin sürdürülmesi 
ve Rusya’ya yönelik baskıların 
devam etmesi gerektiğini ifade 
etti. Trump-Putin görüşmesinin 
ardından açıklama yapan Mac-
ron, gelecekteki olası bir barış 
anlaşması için “kırılmaz” güven-
lik garantilerinin şart olduğunu 
vurguladı, Rusya’nın taahhütleri-

ni yerine getirmeme eğiliminin iyi 
belgelendiği konusunda uyarıda 
bulundu. İngiltere Başbakanı 
Starmer de, Trump’ın çabalarının 
“Rusya’nın Ukrayna’daki yasa 
dışı savaşını sona erdirmeye her 
zamankinden daha fazla yak-
laştırdığını” ifade etti. Starmer, 
“İlerleme kaydedilmiş olsa da bir 
sonraki adım Zelenskiy’nin de 
katılımıyla yapılacak yeni görüş-
meler olmalı” dedi.

ABD BAŞKANI TRUMP’TAN, ZELENSKIY’E TEKLIF:

W

FIRST LADY’DEN 
BAŞKAN PUTIN’E 
BARIŞ MEKTUBU

MELANIA TRUMP

DONBAS’I 
VER, SAVAŞI 
BiTiREYiM!
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İSRAILLI REHINE AILELERI, BAŞKENTTE 
GENEL GREV VE PROTESTO BAŞLATIP, BU-

NUN “YALNIZCA BAŞLANGIÇ” OLDUĞUNUN 
ALTINI ÇIZDI. HAYATIN DURMA NOKTASINA 

GELDIĞI TEL AVIV’DE IŞ YERLERI KAPATILDI.

Katiller ordusu, şimdi de işgal 
planı uyguladığı Gazze Şeridi’ndeki 

mahallelere saldırıyor. Evleri patlayıcı 
robotlarla havaya uçururken, sivil savunma 
ekiplerinin yaralılara ulaşamadığı kayde-
dildi. Gazze’deki Sivil Savunma Müdürlüğü 
Sözcüsü Mahmud Basal, “Gazze’de halkın 

sadece ölüm seçeneği kaldığını” dile 
getirdi. Basal, Zeytun Mahallesi’nde 
yaşananların tam anlamıyla bir 
“soykırım” olduğunu vurguladı. İsrail 
işgal güçlerinin mahalledeki evleri 

patlayıcı robotlarla havaya uçurduğunu 
ve ekiplerinin yaralılara ulaşamadığını 
vurgulayan Basal, Gazze sakinlerinin artık 
sığınacak yeri olmadığını, şehirde yaşamın 
olanaksız hâle geldiğini ve ciddi insani 
koşulların söz konusu olduğunu kaydetti. 
Basal, “İşgal güçleri Gazze’yi yok ediyor 
ve biz vatandaşları koruyacak kapasiteye 
sahip değiliz” dedi. Bölgede yaklaşık 50 
bin kişinin bulunduğunu belirten Filistinli 
Sözcü, Gazze’de çok zor ve felaket boyutun-
da bir durum yaşandığını, hayatın temel 

koşullarının ortadan kalktığını söyledi. 
Mahmud Basal, Gazze sakinlerinin önünde 
artık sadece “ölüm seçeneğinin” kaldığını 
ifade ederek, uluslararası topluma, “acil 
müdahale” çağrısı yaptı. Cenevre merkezli 
sivil toplum kuruluşu Euro-Med de İsrail’in 
6 gün boyunca düzenlediği saldırılarda 
Gazze’nin en büyük yerleşim bölgelerinden 
Zeytun Mahallesi’nin âdeta yerle bir 
olduğunu, yaklaşık 400 evin uzaktan 
kumandalı patlayıcılar, hava saldırıları ve 
top atışlarıyla yok edildiğini açıkladı.

İsrail’de Ultra Ortodoks 
Yahudilerin (Haredi) 

dini liderlerinden eski 
Başhaham Yitzhak 
Yosef, Tevrat okulla-
rında okuyan öğrenci-
lerin askerlikten muaf 
tutulmasını sağlayacak 
yasa tasarısının Meclise 
sunulmaması üzerine ateist 
olan Başbakan Netanyahu’ya 
güvenilemeyeceğini belirtti. 
Yosef, verdiği vaazda, Netanya-
hu’yu “ateist” olarak nitelen-
direrek Haredi siyasi liderlerini 
eleştirdi ve muafiyet yasasının 
çıkmaması hâlinde toplu olarak 
İsrail’i terk edebilecekleri tehdi-

dini yineledi. 
Haredilerin 

askerlikten 
muaf tutulmasını 

sağlayacak yasal düzenle-
menin geçirilmesi konusunda 
Netanyahu’ya güvenilmemesi 
gerektiğini vurgulayan Yosef, “O 
bir ateist, hiçbir şeye inanmıyor. 
Neden ona güveniyorsunuz?” 
dedi. İsrail’in ordusunda askerlik 
yapmayı reddeden Haredileri 

orantısız bir şekilde hedef alarak 
gözaltına aldığını savunan 
Yosef, “Kapı çalındığında kim 
olduğunu kontrol edin. Onlarsa 
kapıyı açmayın” uyarısında 
bulundu. Harediler, İsrail 
ordusunun asker kaçağı olduğu 
gerekçesiyle 7 Yeşiva öğrencisi-
ni gözaltına almasının ardından 
ülkenin orta kesimindeki Beit 
Lid Askeri Hapishanesi önünde 
protestolar düzenliyor.

SADECE ÖLÜM SEÇENEĞİ KALDI!

'NETANYAHU 
ATEIST, ONA 
GÜVENMEYIN'

ABD’nin New York kentinde on binlerce 
kişi, İsrail’in Gazze’deki saldırılarını 

protesto etmek için sokaklara çıkarak, bölgedeki 
açlığa son verilmesi, insani yardımların önünün 
açılması ve acil ateşkes sağlanması çağrısında 
bulundu. Manhattan bölgesindeki tarihi halk 
kütüphanesi önünde toplanan ABD’liler, 

ellerinde pankartlarla geniş katılımlı bir protesto 
düzenledi. Protestocular, “İşgale son, açlığa 
son, özgür Gazze, özgür Filistin, nehirden 
denize Filistin özgür olacak” sloganları eşliğinde 
yürüyüşe geçerken, taşıdıkları pankartlarda 
özellikle Gazze’deki açlığın sona erdirilmesi ve 
acil ateşkesin sağlanması gerektiğini vurguladı. 

İSRAİL'DE 
HAYAT 
DURDU

T.C. KIRKAĞAÇ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa ili, Kırkağaç ilçesi, Zorağa mahallesi, 376 ada, 97 parsel 

sayılı taşınmaz Bahçeli Harap Ev vasfında olup 292,00 m² alana sahiptir. Uygulama 
imar planı dâhilinde; S-3, Serbest (Bitişik) nizam 3 kat konut kullanım amaçlı, arka 
bahçe 4.75 m olup parselasyon gerekmektedir. Taşınmaz boş arsa durumunda olup 
Belediye Hizmet Binasına 100m, Adliyeye 200 m mesafededir. Parsel çevresinde 
konut ağırlıklı yapılaşma mevcuttur. Her türlü Telekomünikasyon ve alt yapı hizmetleri 
güzergahında bulunmaktadır.

Adresi : Manisa İli, Kırkağaç İlçesi, Kırkağaç / MANİSA
Yüzölçümü : 292 m²- İmar Durumu:Var - Kıymeti : 4.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10 - Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

13/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278467

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 31/10/2025 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/11/2025 - 10:50

T.C. ÇORLU (SULH HUKUK MAH.) 
1.SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Ergene İlçesi, Bakırca Mahallesi, 105 Ada, 375 Parsel 

sayılı tarla vasıflı taşınmaz, Taşınmaz toprak ve topoğrafik yapısı uygun tarım 
tekniklerini tatbik edilmesi ile ekonomik ve rasyonel olarak nadasa bırakılmaksızın 
her yıl tarımsal faaliyet yapılan, killi-tınlı toprak yapısında, her türlü makinalı tarıma 
müsait, tuzluluk, alkalilik, erozyon ve drenaj gibi sorunları bulunmayan, zirai faaliyete 
elverişli kuru tarım arazisi olduğu görülmüştür. 2025 üretim sezonunda Buğday 
ekili olduğu görülmüştür. Kadastral yolu vardır. Taşınmazın batı cephesi Bakırca 
merasına cepheli olduğu, Bakırca Mahallesi yerleşim yerlerine yaklaşık 900 m, 
Bakırca-Göçerler mahalleleri asfalt yoluna yaklaşık 100 m mesafededir. Tapu kaydı 
incelendiğinde Tekirdağ İl Tarım ve Orman Müdürlüğünün 07.01.2021 tarih ve 246 
yevmiye nolu “Büyük ova koruma alanı içinde kalmaktadır.” şerhi olduğu görülmüştür. 
Taşınmazın etrafında da tarımsal olarak kullanılan tarlalar mevcuttur. 11.600,16 m2 
yüzölçümündedir.

Yüzölçümü : 11.600,16 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ile 1/5000 ölçekli Nazım İmar 

Planı içerisinde bulunmamaktadır. 22.08.2011 onay tarihli 1/25000 ölçekli Tekirdağ 
İl Çevre Düzeni planında ise tarımsal niteliği birinci öncelikli korunacak alan olarak 
planlanmış olup, bu alanlarda İnşaat Emsali: 0.08’i geçmeyen ve 5403 sayılı Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanımı Kanun Yönetmeliğinde tanımlanan ve bir yola cephesi 
olan parselle İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün görüşü doğrultusunda tarımsal amaçlı 
yapı yapılabilir, denilmektedir. Ayrıca 13.03.2017 tarihli ve 2017/10001 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı ile belirlenen Saray Ovası içinde kalmakta olup, Tarım Arazilerinin 
Korunması, Kullanılması ve Planlamasına Dair Yönetmelik’in 19. Maddesinin 1. 
Fıkrasında “Bakanlar Kurulu kararı ile büyük ova koruma alanı olarak belirlenen 
alanlarda bulunan tarım arazileri amacı dışında kullanılamaz. Ancak alternatif alan 
bulunmaması, kurul veya kurullarca uygun görüş bildirilmesi şartıyla; a. Tarımsal 
amaçlı yapılar, b.Bakanlık ve talebin ilgili olduğu bakanlıkça ortaklaşa kamu yararı 
olduğu belirtilen faaliyetler kullanımlara Bakanlıkça izin verilebilir.” denilmektedir.

Kıymeti : 7.049.881,23 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Ergene İlçesi, Bakırca Mahallesi, 105 Ada, 9 Parsel sayılı 

tarla vasıflı taşınmaz, Taşınmaz toprak ve topoğrafik yapısı uygun tarım tekniklerini 
tatbik edilmesi ile ekonomik ve rasyonel larak nadasa bırakılmaksızın her yıl tarımsal 
faaliyet yapılan, killi-tınlı toprak yapısında, her türlü makinalı tarıma müsait, tuzluluk, 
alkalilik, erozyon ve drenaj gibi sorunları bulunmayan, zirai faaliyete elverişli kuru 
tarım arazisi olduğu görülmüştür. 2025 üretim sezonunda tarımsal faaliyet yapıldığı 
görülmüştür. Kadastral yolu vardır. Taşınmaz Bakırca Mahallesi yerleşim yerlerine 
yaklaşık 1,2 km, Bakırca-Göçerler mahalleleri asfalt yoluna yaklaşık 1,7 km 
mesafededir. Tapu kaydı incelendiğinde Tekirdağ İl Tarım ve Orman Müdürlüğünün 
07.01.2021 tarih ve 246 yevmiye nolu “Büyük ova koruma alanı içinde kalmaktadır.” 
şerhi olduğu görülmüştür. 27.112,74 m2 yüzölçümündedir.

Yüzölçümü : 27.112,74 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ile 1/5000 ölçekli Nazım İmar 

Planı içerisinde bulunmamaktadır. 22.08.2011 onay tarihli 1/25000 ölçekli Tekirdağ 
İl Çevre Düzeni planında ise tarımsal niteliği birinci öncelikli korunacak alan olarak 
planlanmış olup, bu alanlarda İnşaat Emsali: 0.08’i geçmeyen ve 5403 sayılı Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanımı Kanun Yönetmeliğinde tanımlanan ve bir yola cephesi 
olan parselle İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün görüşü doğrultusunda tarımsal amaçlı 
yapı yapılabilir, denilmektedir. Ayrıca 13.03.2017 tarihli ve 2017/10001 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı ile belirlenen Saray Ovası içinde kalmakta olup, Tarım Arazilerinin 
Korunması, Kullanılması ve Planlamasına Dair Yönetmelik’in 19. Maddesinin 1. 
Fıkrasında “Bakanlar Kurulu kararı ile büyük ova koruma alanı olarak belirlenen 
alanlarda bulunan tarım arazileri amacı dışında kullanılamaz. Ancak alternatif alan 
bulunmaması, kurul veya kurullarca uygun görüş bildirilmesi şartıyla; a. Tarımsal 
amaçlı yapılar, b.Bakanlık ve talebin ilgili olduğu bakanlıkça ortaklaşa kamu yararı 
olduğu belirtilen faaliyetler kullanımlara Bakanlıkça izin verilebilir.” denilmektedir.

Kıymeti : 10.984.997,73 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

13/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278291

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 13:46
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 13:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 13:46
Bitiş Tarih ve Saati : 03/11/2025 - 13:46

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 14:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 03/11/2025 - 14:53

T.C. KIRKAĞAÇ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/10 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/10 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa ili, Kırkağaç ilçesi, Zorağa mahallesi, 376 ada, 97 parsel 

sayılı taşınmaz Bahçeli Harap Ev vasfında olup 292,00 m² alana sahiptir. Uygulama 
imar planı dâhilinde; S-3, Serbest (Bitişik) nizam 3 kat konut kullanım amaçlı, arka 
bahçe 4.75 m olup parselasyon gerekmektedir. Taşınmaz boş arsa durumunda olup 
Belediye Hizmet Binasına 100m, Adliyeye 200 m mesafededir. Parsel çevresinde 
konut ağırlıklı yapılaşma mevcuttur. Her türlü Telekomünikasyon ve alt yapı hizmetleri 
güzergahında bulunmaktadır.

Adresi : Manisa İli, Kırkağaç İlçesi, Kırkağaç / MANİSA
Yüzölçümü : 292 m²- İmar Durumu:Var - Kıymeti : 4.250.000,00 TL
KDV Oranı : %10 - Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

13/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278467

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 31/10/2025 - 10:50
Bitiş Tarih ve Saati : 07/11/2025 - 10:50

T.C. ÇORLU (SULH HUKUK MAH.) 
1.SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/17 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/17 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Ergene İlçesi, Bakırca Mahallesi, 105 Ada, 375 Parsel 

sayılı tarla vasıflı taşınmaz, Taşınmaz toprak ve topoğrafik yapısı uygun tarım 
tekniklerini tatbik edilmesi ile ekonomik ve rasyonel olarak nadasa bırakılmaksızın 
her yıl tarımsal faaliyet yapılan, killi-tınlı toprak yapısında, her türlü makinalı tarıma 
müsait, tuzluluk, alkalilik, erozyon ve drenaj gibi sorunları bulunmayan, zirai faaliyete 
elverişli kuru tarım arazisi olduğu görülmüştür. 2025 üretim sezonunda Buğday 
ekili olduğu görülmüştür. Kadastral yolu vardır. Taşınmazın batı cephesi Bakırca 
merasına cepheli olduğu, Bakırca Mahallesi yerleşim yerlerine yaklaşık 900 m, 
Bakırca-Göçerler mahalleleri asfalt yoluna yaklaşık 100 m mesafededir. Tapu kaydı 
incelendiğinde Tekirdağ İl Tarım ve Orman Müdürlüğünün 07.01.2021 tarih ve 246 
yevmiye nolu “Büyük ova koruma alanı içinde kalmaktadır.” şerhi olduğu görülmüştür. 
Taşınmazın etrafında da tarımsal olarak kullanılan tarlalar mevcuttur. 11.600,16 m2 
yüzölçümündedir.

Yüzölçümü : 11.600,16 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ile 1/5000 ölçekli Nazım İmar 

Planı içerisinde bulunmamaktadır. 22.08.2011 onay tarihli 1/25000 ölçekli Tekirdağ 
İl Çevre Düzeni planında ise tarımsal niteliği birinci öncelikli korunacak alan olarak 
planlanmış olup, bu alanlarda İnşaat Emsali: 0.08’i geçmeyen ve 5403 sayılı Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanımı Kanun Yönetmeliğinde tanımlanan ve bir yola cephesi 
olan parselle İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün görüşü doğrultusunda tarımsal amaçlı 
yapı yapılabilir, denilmektedir. Ayrıca 13.03.2017 tarihli ve 2017/10001 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı ile belirlenen Saray Ovası içinde kalmakta olup, Tarım Arazilerinin 
Korunması, Kullanılması ve Planlamasına Dair Yönetmelik’in 19. Maddesinin 1. 
Fıkrasında “Bakanlar Kurulu kararı ile büyük ova koruma alanı olarak belirlenen 
alanlarda bulunan tarım arazileri amacı dışında kullanılamaz. Ancak alternatif alan 
bulunmaması, kurul veya kurullarca uygun görüş bildirilmesi şartıyla; a. Tarımsal 
amaçlı yapılar, b.Bakanlık ve talebin ilgili olduğu bakanlıkça ortaklaşa kamu yararı 
olduğu belirtilen faaliyetler kullanımlara Bakanlıkça izin verilebilir.” denilmektedir.

Kıymeti : 7.049.881,23 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Ergene İlçesi, Bakırca Mahallesi, 105 Ada, 9 Parsel sayılı 

tarla vasıflı taşınmaz, Taşınmaz toprak ve topoğrafik yapısı uygun tarım tekniklerini 
tatbik edilmesi ile ekonomik ve rasyonel larak nadasa bırakılmaksızın her yıl tarımsal 
faaliyet yapılan, killi-tınlı toprak yapısında, her türlü makinalı tarıma müsait, tuzluluk, 
alkalilik, erozyon ve drenaj gibi sorunları bulunmayan, zirai faaliyete elverişli kuru 
tarım arazisi olduğu görülmüştür. 2025 üretim sezonunda tarımsal faaliyet yapıldığı 
görülmüştür. Kadastral yolu vardır. Taşınmaz Bakırca Mahallesi yerleşim yerlerine 
yaklaşık 1,2 km, Bakırca-Göçerler mahalleleri asfalt yoluna yaklaşık 1,7 km 
mesafededir. Tapu kaydı incelendiğinde Tekirdağ İl Tarım ve Orman Müdürlüğünün 
07.01.2021 tarih ve 246 yevmiye nolu “Büyük ova koruma alanı içinde kalmaktadır.” 
şerhi olduğu görülmüştür. 27.112,74 m2 yüzölçümündedir.

Yüzölçümü : 27.112,74 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı ile 1/5000 ölçekli Nazım İmar 

Planı içerisinde bulunmamaktadır. 22.08.2011 onay tarihli 1/25000 ölçekli Tekirdağ 
İl Çevre Düzeni planında ise tarımsal niteliği birinci öncelikli korunacak alan olarak 
planlanmış olup, bu alanlarda İnşaat Emsali: 0.08’i geçmeyen ve 5403 sayılı Toprak 
Koruma ve Arazi Kullanımı Kanun Yönetmeliğinde tanımlanan ve bir yola cephesi 
olan parselle İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün görüşü doğrultusunda tarımsal amaçlı 
yapı yapılabilir, denilmektedir. Ayrıca 13.03.2017 tarihli ve 2017/10001 sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı ile belirlenen Saray Ovası içinde kalmakta olup, Tarım Arazilerinin 
Korunması, Kullanılması ve Planlamasına Dair Yönetmelik’in 19. Maddesinin 1. 
Fıkrasında “Bakanlar Kurulu kararı ile büyük ova koruma alanı olarak belirlenen 
alanlarda bulunan tarım arazileri amacı dışında kullanılamaz. Ancak alternatif alan 
bulunmaması, kurul veya kurullarca uygun görüş bildirilmesi şartıyla; a. Tarımsal 
amaçlı yapılar, b.Bakanlık ve talebin ilgili olduğu bakanlıkça ortaklaşa kamu yararı 
olduğu belirtilen faaliyetler kullanımlara Bakanlıkça izin verilebilir.” denilmektedir.

Kıymeti : 10.984.997,73 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

13/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2278291

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 13:46
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 13:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 13:46
Bitiş Tarih ve Saati : 03/11/2025 - 13:46

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/09/2025 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 06/10/2025 - 14:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 03/11/2025 - 14:53

DÜRZILERDEN
 İSRAIL’E,
SURIYE’YI 

IŞGAL 
DAVETI

Suriye’nin güneyin-
deki Süveyda’da Dürzi 

isyancılar ile Şam 
hükümeti arasında 

çatışmalar meydana 
gelmiş, devlete 

başkaldıranların sal-
dırılarında Müslüman 
siviller şehit olmuştu. 

Olayların ardından 
İsrail “Dürzilerin 

güvenliğini” bahane 
ederek Şam’da 

hükümet binalarını 
bombalamış ve Şara 
yönetimini alenen 

işgalle tehdit etmişti. 
Bölgede şimdilik sular 
durulsa da, İsrail des-
tekçisi Dürziler gün-

begün sokaklara çıkıp 
işgal bayraklarıyla 

eylem düzenlemeyi 
sürdürüyor. Bu 

arada, Süveyda’daki 
Dürzi milisler İsrail 

bayrağını peç olarak 
kullanmaya başladı.

TEL AVIV’DE IŞ YERLERI KAPANDI, GENEL GREV ILAN EDILDI
srailli rehinelerin 

aileleri ve yakınları, 
başkent Tel Aviv’de 
genel grev ve 

protesto gösterileri başlattı. Rehine 
aileleri ve yakınları, Başbakan Netanyahu 
liderliğindeki hükümetin Gazze kentini 
işgal kararına tepki gösterdi. Savunma 
Bakanlığı binası önünde toplanan pro-
testoculara on binlerce kişi destek verdi 
ve derhâl ateşkes ve esir takası anlaşması 
imzalanması talebinde bulundu. İsrailli 
esir Eitan Horn’un babası Itzik Horn, Gaz-
ze kentini işgal kararı almakla Netanyahu 
hükümetinin esirleri öldürmeyi seçtiğini 
vurguladı. Netanyahu hükümeti üyele-
rinin genel grev çağrısının İsrailli esirlere 
zarar verdiği ve “Hamas’ın ekmeğine 
yağ sürdüğü” suçlamalarına karşı Horn, 
“Peki Savunma Bakanı ile Genelkurmay 
Başkanı arasındaki çatışma, Eitan ve 
diğer rehinelerin geri dönmesine nasıl 
yardımcı oluyor?” diye sordu. Horn, 
İsrailli esirlerin neden Gazze’de tutulduğu 
sorusuna, “Onlar oradalar çünkü hükü-
met onları geri getirmek istemiyor. Onları 
geri getirmenin zamanı geldi” dedi.

İsrail’in öldürdüğü esir asker Ron 
Sherman’ın annesi Maayan Sherman 
da, Netanyahu hükümetinin Gazze 
kentini işgal kararıyla esirlerden 
vazgeçmeyi tercih ettiğini vurguladı. 
Netanyahu’nun “oğlunu bilerek öl-
dürmeyi seçtiğini” söyleyen Sherman, 
“Yaslı bir anne ve teyze olarak, diğer 
anneleri aynı kaderden kurtarmak için 
buradayım” dedi. Sherman, Tel Aviv 

yönetimini, “başkalarının oğullarını 
ölüme gönderen ve sadece kişisel 
ve siyasi çıkarlar peşinde koşan” 
hükümet ifadeleriyle eleştirdi.

Grev bir başlangıç
İsrailli esir Matan Zangauker’in 

annesi Einav Zangauker ise, Netan-
yahu hükümetinin Gazze kentini işgal 
kararı almasının ardından ateşkes ve 
esir takası talebiyle 17 Ağustos sabahı 
başlatılan genel grevin “yalnızca baş-
langıç” olduğunun altını çizdi. Grevle 
ülkede hayatın duracağını söyleyen 
Zangauker, Netanyahu hükümetinden 
Gazze Şeridi’ne saldırılarını derhâl 
durdurmasını ve esir takası anlaşması 
imzalaması için müzakere masasına 
oturmasını istedi.

İş yerleri kapatıldı
Rehineler ve Kayıp Aileler 

Forumu, genel grevin, rehinelerin geri 
getirilmesini ve Gazze’deki saldırıların 
durmasını net bir şekilde istedikleri 
için başlatıldığını söyledi. Yapılan 
açıklamada, “Bugün (Pazar) ülkeyi 
tek bir net taleple kapatacağız. 50 
rehineyi geri getirin, savaşı bitirin” 
denildi. Başkent Tel Aviv’de birçok iş 
yerinin kapatıldığını belirten rehine 
aileleri, Gazze sınırına yakın bir yerde 
protesto çadırı kurmayı planladıklarını 
“mücadelemizi tırmandırıp sevdikleri-
mizi geri getirmek için elimizden gelen 
her şeyi yapacağımıza söz veriyoruz” 
ifadesiyle aktardı. 

İ

NEW YORK’TA BINLERCE KIŞI HAYKIRDI: ÖZGÜR FILISTIN
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Yumuşak, yuvarlak ve irice - Şufa 
hakkı - Eski ağırlık ölçüsü - Top taşıyan gemi. 2. Düşün-
ce - Avrupa Uzay Ajansı - Doğalgazın bileşeni bir gaz 
- Bebek için şükür kurbanı - Kurçatovyum simgesi. 3. 
Dalkavuk - Kötümser - Bezekçi. 4. Çekingen - Harman 
savurma aracı - Orta oyununda bir oyuncu. 5. Adana 
ilçesi - Manisa ilçesi - Kur’an’da 13. sure. 6. Beygir - 
Neodim simgesi - Belarus’un başkenti - Sahip, malik, 
iye - Konya ilçesi. 7. Dantel - Tiroit bezinin büyümesi - 
Minarede okunan salavat - Arapça’da ben. 8. Gören, gö-
rücü - Gönderme, yollama - Elementin en küçük parçası 
- Kendine yeterli ülke rejimi. 9. İstem dışı kas hareketi 
- Sporda aşama - Eşi olmayan, biricik - Geniş bir koltuk 
türü - Duman karası. 10. Çevrimiçi - Cana yakın müzik - 
Uluslararası Af Örgütü - Bütün. 11. Birinin yerine geçen 
- Işık akısı birimi - Ara sıra - Güzel kokulu bir madde. 
12. Sağlam, kesin bilgi - Türk para birimi - Avrupa’da bir 
ülke - Tantal’ın simgesi. 13. Baston - Japon köpek türü 
- Tüzük - Başkentimiz. 14. Cana kıyan kimse - Paçavra-
dan dokuma - Bir tür tatlı - Minik ampul.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yeterlilik, kifayet - Ağaçtan 
iri çekiç. 2. Ev bölümü - Gümüş balığı - Eski bir tahıl 
ağırlık ölçüsü. 3. İnce kağıt türü - Taşımacılık. 4. Jokey 
yamağı - Dolaylı anlatım. 5. Bir tür şeker - Genişlik - 
Laf, söz. 6. Cimri, pinti - Kalite. 7. Bir kürk hayvanı, 
kakım - Görüntü kayıt aracı - Tek, eşi olmayan. 8. 
Tahta cilası - Lityum’un simgesi - İstenilmeyen e-pos-
ta - Boru sesi. 9. Kaçak tütün - Usanç, can sıkıntısı. 
10. Otlak - Küçük taneli bezelye. 11. Katman - Eski 
dilde baba - San Marino plakası. 12. Ağız boşluğunun 
tavanı - Kovuşturma. 13. Eski dilde insan - Argoda 
kaba - Lantan simgesi - Utanma duygusu. 14. Kutsal 
Mısır öküzü - Aşırı şişmanlık. 15. Açgözlü - Surinam’ın 
plakası - Dezenfekte aracı. 16. İlave - Latife - İyi, 
güzel, hoş. 17. Maden bilimi - Eski dilde lanet etme. 
18. Meyve kurusu - Başarısız - Mal olarak verilen. 19. 
Kur’an’da 2. ve en uzun sûre - Çoğalmak. 20. Yanar-
dağ ağzı - Eski dilde su - Kırmızı. 21. Yapma, etme - 
Yoğunluk ölçer. 22. Parlak, pürüzsüz kağıt - Ümitsizlik 
- Eski dilde geveze.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 122  216  235  350  352  410  578  633  726  962

4 RAKAMLILAR
 2318  2403  2706  3217  3426  3980  4050  4319  5068  

5617  6894  7140  8051  8251  8793
5 RAKAMLILAR

 13407  27706  30424  49865  50342  50607  51506  52308  
52572 59152  60706  61727  71883  72624  76794  81341  

90307  90790
6 RAKAMLILAR

 302231  348127  517291  813583  815314
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:34	 06:10	 13:13	 17:01	 20:06	 21:35
ANKARA		  04:23	 05:56	 12:58	 16:44	 19:49	 21:16
İZMİR		  04:51	 06:21	 13:20	 17:06	 20:09	 21:34
BURSA		  04:37	 06:11	 13:13	 17:00	 20:05	 21:32
TRABZON	 	 03:51	 05:27	 12:30	 16:18	 19:23	 20:53

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

1 8  A Ğ U STO S  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

Allah’ın 
insanlara bahşetmiş 

olduğu en büyük nimet 
yaşamdır. Bu sebeple Allah, 

haksız yere cana kıymayı 
yasaklamıştır. Yaratılanlar 

arasında şerefli bir yere sahip olan 
insanın yaşama hakkı da, Allah 
tarafından lütfedilmiş en temel 

haktır. Allah’a ortak koşma 
günahından sonra en 
büyük günah, insan 

öldürmektir.

ALLAH’IN VERDIĞI 
CANA 

KIYMAK
İ

GÜNÜN   HADİSİ
“Haram kan dökmediği 

müddetçe mümin, dini hususunda 
bir genişlik içinde olmaya 

(Allah’ın rahmetini ummaya)
devam eder.” 

(Buhârî, Diyât, 1)

“Kim, herhangi bir cana 
kıymayan veya yeryüzünde 

bozgunculuk çıkarmayan bir 
kimseyi öldürürse, bütün insanları 

öldürmüş, kim de bir kimsenin 
yaşamasına sebep olursa, 

bütün insanları ihya 
etmiş gibi olur.” 

(Maide 5/32)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

slam düşüncesine 
göre temel haklar, 

kişilerin özleri itiba-
rıyla sahip olduğu 

ve üzerinde her türlü tasarruf 
yetkilerinin bulunduğu haklar 
olmayıp, Allah’ın insanlara bah-
şettiği ve belli kayıt ve şartlarla 
kullanımını insana devrettiği 
birer emanet hükmündedir. 
Yaşama hakkı da böyledir. İslam 
inancı rengi, ırkı ve sosyal konu-
mu ne olursa olsun her insanın 
hayatını dokunulmaz bir değer 
olarak kabul edip insan hayatı-

na yönelik her türlü saldırı ve 
tehlikeyi en etkili şekilde 

önlemeye çalışır. Savaş, 
adam öldürme, isyan ve 

ihtilal, evlinin zinası 
gibi toplumsal düzeni 
kökünden sarsacak 
olumsuz gelişme-
ler olmadığı sürece 
insanların yaşama 
hakkına müdaha-
leyi doğru bulmaz. 
İslam’da inançsızlığın 

(küfür) tek başına 
savaş ve ölüm sebe-

bi sayılmaması da bu 
anlayışın sonucudur. Bu 

nedenledir ki İslam, kişi-
lere yaşama haklarını kendi 

elleriyle yok etme demek olan 
intihar hakkını da vermemiş, bunu 

büyük günahlar arasında saymış, 
inancı ve ameli ne olursa olsun bu 
kimselerin sırf intihar etmiş olması 
sebebiyle ahirette büyük bir ceza-
ya çarptırılacağını bildirmiştir.

Büyük günahlardan
Kur’an’da bir kimseye hayat 

vermenin âdeta bütün insanlara 
hayat verme gibi yüce bir davra-
nış, bir cana kıymanın da âdeta 
bütün insanları öldürme gibi ağır 
bir suç ve günah olduğu belir-
tilir. (el-Maide 5/32) Ayetin bu 
ifadesine hangi sebeple olursa 
olsun intihar etmek isteyenler 
de dâhil görünmektedir. Hz. 
Peygamber de konuyla ilgili 
olarak uçurumdan atlayarak, 
zehir içerek veya öldürücü bir 
aletle kendini öldüren kimsenin 
cehenneme gireceğini ve sürekli 
olarak orada kalacağını buyu-
rarak (Buhârî, “Tıb”,  56) birkaç 
örnek üzerinde intiharın büyük 
günah olduğuna ve acı sonuç-
larına dikkat çekmiştir. Çünkü 
sıkıntılara göğüs germek, acıya 
ve kedere karşı sabır göstermek, 
şartlar ne derece kötü olursa ol-
sun Allah’a olan inanç ve güveni 
yitirmemek Müslüman’ın temel 
karakteri ve ilkesi olmalıdır. 

Yaşama hakkı
Üstelik bu yolda gösterilen 

sabır ve mücadelenin Allah 
katında büyük bir ecri ve değeri 
vardır. Kur’an’da hayatta karşıla-
şılan sıkıntı ve problemlerin birer 
sınav aracı olduğu, bunlara karşı 
sabır ve metanet gösterildiğinde 
iyi Müslüman olunacağı sıkça 
hatırlatılır. (el-Bakara 2/155,177; 
el-Hac 22/35) Öte yandan 
Allah’ın belli bir amaç doğrul-
tusunda kullanması için insana 
verdiği yaşama hakkına insanın 
müdahale etmeye ve bu konuda 
kendini yetkili görmeye hakkı 
olmadığı gibi, büyük bir nan-
körlük olarak da değerlendirilir. 
Bütün bu gerekçeler sebebiyle 
İslam bilginleri intiharı büyük 
günahlar arasında saymışlar, in-
tihar edenin ölüm sonrası hayat-
taki durumunu gerçekte sadece 
Allah’ın bileceğini ifade etmele-
rine rağmen bu konuda da bazı 
açıklamalarda bulunmuşlardır.

Şiddetli bir azap var
İslam bilginleri intihar eden 

Müslüman’ın, intiharı sebebiyle 
ahirette çok çetin ve şiddetli bir 
azap göreceğini, hatta cehen-
nemde ebedi olarak kalacağını 
ifade etseler de, intihar edenin 

imandan çıktığını ve kâfir oldu-
ğunu söylememişlerdir. Çünkü 
iman ve küfür davranış bozuk-
luğuyla değil inanç ve düşünce 
ile alakalıdır. İntihar edenin inanç 
durumu ise kendisi ile Allah 
arasındaki bir meseledir. İntihar 
eden Müslüman, diğer Müslüman 
cenazelerinde olduğu gibi yıka-
nır, kefenlenir, cenaze namazı 
kılınır ve Müslüman mezarlığına 
gömülür. İslam hukukçularının 
çoğunluğunun görüşü bu yönde-
dir. Çünkü kelime-i tevhidi söy-
leyen herkese yaşadığı sürece, 
öldüğünde, mezara gömülünceye 
kadarki işlemlerde Müslüman 
muamelesi yapmak, bundan öte-
sini Allah’a havale etmek gerekir. 

İman ve inanç eksikliği
İslam insana yaratılışı, yaşa-

ma amacı ve hayat sonrası âlem 
hakkında doyurucu, tutarlı ve 
bütünlük taşıyan bir inanç ve 
bilgi sunduğu, hayatın acı ve tatlı 
her yönüne ayrı bir anlam vere-
rek Müslüman’ın bilgi ve iradesini 
bu yönde hazırlayıp eğittiği için, 
Müslüman toplumlarda intihar 
olayları yok denecek kadar azdır. 
Ancak İslam bilinç ve inancının 
zayıfladığı, İslam’ın insanla ve 
dünya hayatıyla ilgili temel me-
sajının iyi kavranamadığı kesim-
lerde cinsel bunalım, aşk, ihanet, 
yoksulluk, işsizlik, sakatlık, 
yakınını kaybetme gibi olaylar 
insanların yıkılmasına, hayata 
küsmesine ve neticede intihar-
lara kolayca yol açabilmektedir. 
İçki ve uyuşturucu madde kulla-
nımı da intiharları kolaylaştırıcı 
bir ortam oluşturmaktadır. 

Hayatın da, insanlar arası iliş-
kilerin acımasız bir maddi çıkar 
kavgasına dönüştüğü, dinin 
insanı yönlendirme ve eğitme 
gücünün iyice zayıfladığı, çoğu 
zaman da insanı hayata bağla-
yan değer ve amaçların anlamını 
yitirdiği Batı toplumlarında inti-
harın oranı Müslüman toplumlara 
göre bir hayli yüksektir. İntiharla-
rın Batı’da bilgisiz halk kesimin-
den ziyade entelektüel çevrede 
daha yaygın olması da konunun 
eğitim ve kültürden çok inançla 
ilişkili olduğunu göstermesi bakı-
mından dikkat çekicidir.

“Her kim bir mümini kasten 
öldürürse onun cezası, içinde ebedi 

kalacağı cehennemdir. Allah ona gazap 
etmiş, lanet etmiş ve onun için büyük 

bir azap hazırlamıştır.” (Nisa 4/93)

Kul ile Yüce 
Allah 

arasındaki 
sevgi bağı

İman, Allah’ın varlığını ve birliğini, 
Sevgili Peygamber Efendimizin (sav) 
Yüce Allah’tan getirdiklerini dil ile ikrar, 
kalp ile tasdik etmektir. İman, kul ile 
Allah arasındaki sevgi ve güven bağıdır. 
İman, yaratılış gayesini bilen insanın, 
Rabb’ine verdiği sadakat ve samimiyet 
sözüdür. Mümine düşen, verdiği bu 
sözün arkasında durmak ve gereklerini 
yerine getirmektir. İslam, inandığı gibi 
yaşamak, imanı hayata taşımaktır. Tam 
bir teslimiyetle Allah’a ibadet etmek, 
maddi ve manevi varlığını onun yoluna 
adamak, emirlerine uymak, yasakla-
rından kaçınmaktır. Sadece Allah’a 
kul olmaya ve ona hiçbir şeyi ortak 
koşmamaya ahdeden Müslüman’ın söz, 
tavır ve davranışlarıyla bu ahde vefa 
göstermesidir. Kalbimizi iman gibi bir 
nimetten, ibadet gibi bir gıdadan, ihsan 
gibi bir şuurdan mahrum bırakmayalım. 
Zira dünya ve ahiretimize ait her türlü 
iyiliğin, hayrın ve hakikatin temeli, 
insan olmanın manası ve kul olmanın 
değeri bu üç cevherde saklıdır. Bunun 
için kulluk yolunda samimi ve gayretli 
olalım. Dilimizden dökülen her sözün, 
elimizden sadır olan her işin, gözümüz-
den süzülen her bakışın, attığımız her 
adımın Cenabıhak katında bir karşılığı 
olduğunu aklımızdan çıkarmayalım. 

Manevi tezkiye ve tasfiye 
neticesinde selim ve münib bir 

kalbe ve mutmain bir nefse sahip 
olabilmek için riayet edilmesi 
gereken birtakım şartlar vardır. 
Onların başlıcaları şunlardır: Helal 
gıda, istiğfar ve dua, Kur’an oku-
mak ve ahkâmına tabi olmak, 
ibadetleri huşu ile eda etmek, 
infak, geceleri ihya etmek, zik-
rullah ve murakabe, Resulullah’a 
muhabbet ve salevat-ı şerifeye 
devam etmek, tefekkür-i mevt, 
salih ve sadıklarla beraber olmak, 
güzel ahlak sahibi olmak. Bütün bu 
şartlar üzerinde ciddiyetle durulup, 
gayretle yaşanması neticesinde 
elde edilen kalbiselim, masivadan 
arınmış ve mücella bir ayna gibi 

Hakk’ın cemali sıfatlarının tecel-
ligâhı hâline gelmiştir. Hak Teala, 
kulunun kalbinde cemali sıfat-
larının tecellilerini görünce onu 
sever ve ondan razı olur. Kalbise-
lim, iman ve ihlasla süslenmiş ve 
tövbe ile temizlenmiş müminlerin 
kalbidir. Ebu Hureyre’nin riva-
yetine göre, Allah Rasulü (sav) 
şöyle buyurmuştur: “Kul bir günah 
işlediğinde kalbinde kara bir leke 
oluşur. Eğer o hatasından döner 
ve Allah’tan af dilerse kalbi temiz-
lenir. Ama hataya devam ederse 
kalpteki lekeler artar ve bütün 
kalbi kaplar. İşte bu, şu ayetin 
açıklamasıdır: “Hayır, doğrusu 
onların kazandıkları şeyler kalple-
rinin üzerinde pas tutmuştur.”

“Allah’a 
şirk koşmak, 
ana babaya 

itaatsizlik etmek, 
adam öldürmek ve yalan 

yere şahitlik yapmak.” 
(Buhârî, Şehâdât, 10)

TEMIZ KALBE 
SAHIP OLMANIN 
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HAKEMLER:  Kadir Sağlam, Mehmet Salih 
Mazlum, Osman Gökhan Bilir

RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Onur 
Bulut, Leo Duarte, Jerome Opoku (Dk.82 Ousseynou 
Ba), Festy Ebosele, Onur Ergün (Dk.70 Berat 
Özdemir), Deniz Türüç, Eldor Shomurodov (Dk.70 
Ömer Faruk), Umut Güneş (Dk.70 Miguel Crespo), 
Ivan Brnic, Nuno Da Costa (Dk.82 Davie Selke)
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Gökhan 
Sazdağı, Majid Hosseini, Stefano Denswill, Lionel 
Carole, Gideon Jung (Dk.62 Lazslo Benes), Yaw 
Ackah (Dk.72 Ali Karimi), Carlos Mane (Dk.62 
Ramazan Civelek), Joao Mendes (Dk.81 Dorukhan 
Toköz), Miguel Cardoso, Aaron Opoku (Dk.81 Burak 
Kapacak)
GOL: Dk.41 Ivan Brnic, Dk.68 Miguel Cardoso
SARI KART: Dk.47 Jung, Dk.84 Ba
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Beşiktaş’ın Süper Lig’de sahasında oynadığı ilk maçta tribünlerde büyük boşluklar göz-
lemlenirken siyah beyazlı taraftarlar, maç boyunca oyunculara tezahüratlarıyla enerji 

vermeye çalıştı. Takımlarının yanında olan Beşiktaş taraftarı, İkas Eyüpspor ile oynanan 
karşılaşmada İsrail’in Filistin’e yaptığı Gazze zulmünü de unutmadı. İlk olarak Konfe-
rans Ligi’nde oynanan St. Patrick’s 

maçında doğu tribününe asılan 
“Palestine will be free! World 

will be free! No to war!” (Filistin 
özgür olacak! Dünya özgür 

olacak! Savaşa hayır!) ifadele-
rinin yer aldığı pankart aynı 

yerine asıldı.

Gene siyah ile beyaz gibiydi 
oyun. Beşiktaş; daha ilk da-
kikadan yaptığı önde baskı 
ve savunma arkası derin 

toplarla hücumda pozitif görüntü 
verdi. Orkun’un akıllıca kazandırdığı 
penaltıyla öne de geçti. 
Ama Eyüpspor; o baskıyı kırdığı 
her atağı yeni umut Ndidi gibi bir 
süpürücüye rağmen hızlıca pozisyo-
na dönüştürdü. İlk 30 dakika ofsayt 
taktiği yapmaktan, ileri-geri koş-
maktan yorulan Beşiktaş savunma-
sı, bolca uzun adama sahip olmasına 
rağmen kornerden avlandı. 
Oyun; sağlıksız, telaşlı, organizas-
yondan uzaktı. En iyi plan plansızlık 
gibiydi. Takımın üzerinde bir korku 
var. Yine gol yersem, yine kazana-
mazsam, yine protesto edilirsem. Bu 
stres, her topu kısa pasla başlatmayı 
tercih eden Eyüpspor karşısında her 
geçen an düzensiz bir paniğe dönüş-
tü. Oysa önde baskıdan bolca şans 
geldi ayağına Beşiktaş’ın. 
Çok pozisyon buldular, çok da 
pozisyonlar verdiler. Ancak “sihirli 
ayak” Rafa, keskin nişancı Abraham 
bile öyle kötü şutlar attı ki inanıl-
maz fırsatlar kaçtı. Kaleci ayağının 
tozuyla devleşmişti. Dolmabahçe’de 
Eyüpspor’un duvarını yıkan ise son 
saniyede sahne alan Rafa oldu. Ade-
ta takımın ve kendisinin çabasını 
ödüllendirdi.
Ndidi gelecek için umut verdi. Ama 
büyük takımlar, her maç gol yemez. 
Özetle; lige can havliyle başlayan 
Beşiktaş, bu galibiyetle artık umut-
suz vaka değil.

Rafa'nın inadı
duvarı yıktı

TRİBÜNLERDEN FİLİSTİN’E DESTEKTRİBÜNLERDEN FİLİSTİN’E DESTEK

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
SONSON
ANDAANDA  

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER SELÇUK ŞAHIN

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ 

İ.EYÜPSPOR
 H. UMUT MELER  M. ERGİN GÖZÜTOK,  MURAT ALTAN

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
(TAYLAN BULUT-85)
GABRIEL PAULISTA
FELIX UDUOKHAI
EMİRHAN TOPÇU
(EMRECAN TERZİ-70)
WILFRIED NDIDI 
(DEMİR EGE-70)
ORKUN KÖKÇÜ
(KARTAL KAYRA-85)
MILOT RASHICA
(TAYYİP TALHA-90+7)
RAFA SILVA                             90+6
JOAO MARIO
T. ABRAHAM                        (P)  19

MARCOS FELIPE
ROBİN YALÇIN
LUCCAS CLARO 
NIHAD MUJAKIC
LUCAS CALEGARI
(EMRE AKBABA-75)
KEREM DEMİRBAY
YALÇIN KAYAN 
(MELİH KABASAKAL-63)
SERDAR GÜRLER
(PRINCE AMPEM-75)
HALİL AKBUNAR
(SVIT SESLAR-56)
DENIS DRAGUŞ
(UMUT BOZOK-75)
MAME THIAM                      29

eşiktaş, İkas Eyüpspor’u 
zorlanmasına karşın 
yenmeyi başardı. 19’uncu 

dakikada Robin Yalçın’ın, Orkun’u 
düşürmesiyle kazanılan penaltı 
atışında topun arkasına geçen 
Abraham topu ağlara gönder-
di. 27’nci dakika Rafa Silva’nın 
şutunda top üst direkten dışarı 
gitti. 29’uncu dakikada Kerem’in 
kornerinde Claro topu kaleye 
çevirdi, Thiam kafayla tamamla-
dı. 39’uncu dakikada Rashica’nın 
sert vuruşunda Felipe kurtardı. 
88’inci dakikada Taylan sağ-
dan ortaladı Abraham’ın kale 
sahasında kafa vuruşunu Felipe 
kurtardı. 90+6’da Rafa Silva 7 
kurtarış yapan Felipe’yi geçti.

B

RAMS Başakşehir, Ivan Brnic’in ilk yarıda 
attığı golle öne geçtiği maçta Zecorner Kayse-
rispor’dan Miguel Cardoso’nun ikinci yarıdaki 
golüne engel olamayınca bir puanla yetindi.

STAT:Başakşehir Fatih Terim 

R.BAŞAKŞEHİR 1 : 1 Z.KAYSERİSPOR

Siyah beyazlılar, rakip kaleci Feli-
pe’yi geçmekte zorlandığı maçta üç 
puanı uzatmada aldı. Goller, Abraham 
(P), Thiam ve Rafa Silva’dan geldi.

TAYLAN 
YEDEKTE

Ikas Eyüpspor maçı 
öncesinde iki transfere 
imza atan Beşiktaş’ta, Le-
icester City’den kadroya 
katılan önlibero Wilfried 
Ndidi, ilk maçına çıktı. 
Siyah  beyazlıların Shcal-
ke’den transfer ederek 5 
yıllık sözleşme imzaladığı 
19 yaşındaki sağ bek 
Taylan Bulut da mücade-
leye yedek kulübesinde 
başlayan isimlerin arasın-
da yer aldı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 KONYASPOR	 2	 2	 0	 0	 7	 1	 6	 6
2.	 GALATASARAY	 2	 2	 0	 0	 6	 0	 6	 6
3.	 H.ANTALYASPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
4.	 SAMSUNSPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
5.	 GÖZTEPE	 2	 1	 1	 0	 3	 0	 3	 4
6.	 BEŞİKTAŞ	 1	 1	 0	 0	 2	 1	 1	 3
7.	 TRABZONSPOR	 1	 1	 0	 0	 1	 0	 1	 3
8.	 KAYSERİSPOR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
10.	 C.ALANYASPOR	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
11.	 FENERBAHÇE	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
12.	 ÇK RİZESPOR	 2	 0	 1	 1	 0	 3	 -3	 1
13.	 KASIMPAŞA	 1	 0	 0	 1	 1	 2	 -1	 0
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 2	 0	 0	 2	 1	 3	 -2	 0
15.	 KOCAELİSPOR	 2	 0	 0	 2	 0	 2	 -2	 0
16.	 F.KARAGÜMRÜK	 1	 0	 0	 1	 0	 3	 -3	 0
17.	 İ.EYÜPSPOR	 2	 0	 0	 2	 2	 6	 -4	 0	
18.	 GAZİANTEP FK	 2	 0	 0	 2	 0	 6	 -6	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZHAKAN YAŞAR

SOLSKJAER’DEN
ROTASYON
Beşiktaş Teknik Direktörü 
Ole Gunnar Solskjaer, 
Süper Lig’deki ilk maçta St 
Patrick’s maçı kadrosunda 
üç değişiklik yaparak 
maça başladı. Ağrıları 
nedeniyle David Jurasek’i 
kadroya almayan Norveçli 
teknik adam, Demir Ege ile 
Arroyo’yu yedeğe çekerek 
Uduokhai, Joao Mario ve 
Ndidi’ye ilk 11’de şans verdi

BERKE GİTTİ
FELİPE GELDİ
Beşiktaş deplasmanı öncesinde 
Berke’yi Lille’ye satan İkas 
Eyüpspor’da kaleyi Brezilya 
Ligi’nden kiralanan Marcos Felipe 
korudu. Brezilyalı kaleci eflatun 
sarılı formayı ilk kez giyerken, 
Berke Özer’in forma giydiği ilk 
maçta Lille, deplasmanda Brest 
ile 3-3 berabere kaldı.

MUÇİ 
SAKATLANDI
Beşiktaş’ın ligde taraftarının kar-
şısına çıktığı ilk maçta ilk 11’de yer 
alan Ernest Muçi, ısınmada sakat-
landı. Karşılaşma öncesi açıklanan 
kadroda yedekler arasında yer 
alan Rashica, Muçi’nin sakatlığının 
ardından 11’e dahil edildi.
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Palut: Taylan ve
bir kaleci istiyoruz
Corendon Alanyaspor deplas-
manından bir puan çıkartan 
Çaykur Rizespor’da teknik 
direktör İlhan Palut, üç puana 
yakın taraf olduklarını söyledi. 
Palut, “İlk maçları ertelenen 
rakibimizi analiz etme şansı-
mız yoktu. Buna rağmen çok iyi 
oynadık. Pozisyon vermedik. 
Girdiğimiz pozisyonlar vardı. De-
ğerlendirip kazanan taraf olmak 
isterdik” dedi. Oyuncularının 
performanslarının artacağını 
belirten Palut, “Eksiklerimizi gi-
dermek için arayışımız sürüyor. 
Taylan Antalyalı ile mesafe ka-
tettik. İki kaleci ile görüşüyoruz. 
Birini alacağız” diye konuştu.
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Süper Lig’e Gaziantep FK dep-
lasmanı ile başlayan, ardından 
evinde Fatih Karagümrük’ü 
aynı skorla 3-0 yenen Ga-
latasaray, üçüncü haftada 
Kayserispor ile yapacağı maçın 
hazırlıklarını yarın sürdürecek. 
Evinde oynadıkları maçın ertesi 
günü takıma yenileme antren-
manı yaptıran teknik direktör 
Okan Buruk, sonrasında oyun-
cularına izin verdi. Ligin üçüncü 
haftasında renktaşıyla dep-

lasmanda karşılaşacak Galata-
saray, yoluna kayıpsız devam 
etmeyi hedefliyor. Transfer 
çalışmalarını sürdüren sarı 
kırmızılılarda, yönetim Okan 
Buruk’un talebi olan transferle-
ri bitirmek için girişimlerini hız-
landırdı. Manchester City’den 
Ederson ve İlkay Gündoğan ile 
yakından ilgilenen Galatasaray, 
Premier Lig ekibine verdiği 
teklif için gerekli yanıta göre 
adım atacak.

FIRTINA 
‘PAŞA’NIN
KONUĞU
Süper Lig’deki ilk maçında 
evinde Kocaelispor’u yenen 
Trabzonspor, ikinci maçında 
konuk olacağı Kasımpaşa’yı 
yenmek için sahaya çıkı-
yor.  Geçen sezon yaşadığı 
deplasman maçlarındaki 

sıkıntıdan uzak kalmak is-
teyen bordo mavililer, Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda 
saat 21.30’da başlayacak 
maçtan üç puan çıkartmak 
için mücadele edecek. Ligin 
ilk haftasında Hesap.com 

Antalyaspor deplasmanında 
kaybeden lacivert beyaz-
lıların da kazanmak için 
hazırlandığı karşılaşmayı 
Cihan Aydın, Deniz Caner 
Özaral, Bilal Gölen hakem 
üçlüsü yönetecek.

Sezona galibiyetle başlayan Trabzonspor, ligdeki ilk dış 
saha maçını bugün 21.30’da Kasımpaşa’ya karşı oynayacak. Lige 2’de 2 ile başlayan Galatasaray’da takım iki 

günlük izin yaparken, yönetim transfer günde-
mindeki isimlerin durumlarını değerlendiriyor.

SINGO GELİYOR İDDİASI

KRALLARIN KAPIŞMASI

KONUKTA 
4 EKSİK

REKABETİN 
33. MAÇI

Galatasaray’ın transfer gündeminde 
yer alan Monacolu Wilfried Singo ile 
anlaştığı iddia edildi. Sarı kırmızılı-
ların Fransa Ligue1 ekibiyle anlaştığı 
haberini veren Africafoot, 24 yaşında-
ki Fildişi Sahilli futbolcunun yarın İs-
tanbul’da olacağını bildirdi. Haberde, 
Galatasaray’ın transferi 5 milyon avro 
kiralama, 30 milyon avro zorunlu satın 
alma opsiyonu ile bitirdiğini iddia etti.

Süper Lig’de ikinci haftanın 
kapanış maçı Trabzonsporlu gol 
krallarının kapışmasına sahne 
olacak. Bordo mavili formayla, 
1995-1996 sezonunda 25 golle 
gol kralı olan Kasımpaşa Teknik 

Direktörü Şota Arvaladze ile 
2004-2005 sezonunda 31 gol 
atıp taç giyen Trabzonspor 
Teknik Direktörü Fatih Tekke 
bugün takımlarının başarısı için 
ter dökecek.

KOÇ AÇIKLADI
Transferlerle ilgili açıklamada 
bulunan Fenerbahçe Başkanı Ali 
Koç, “Kimse merak etmesin. En iyi 
isimleri kadroya katmak için gece 
gündüz çalışıyoruz. Kerem’de pü-
rüzler gideriliyor. Bir de yerli kaleci 
alacağız” müjdesini verdi. Kerem 
Aktürkoğlu için önerilen teklifi 
Benfica geri çevirirken, yönetim 
Dorgeles Nene için Salzburg’a 16 
milyon avro bonservis, 4 milyon 
avro bonus teklif etti. Fenerbah-
çe’nin, Nene ile 5 yıllık sözleşme 
için prensipte anlaştığı öğrenildi.

BENTANCUR 
GÜNDEMDE

MOURINHO 
ÜSTÜN

Fenerbahçe, orta saha transferinde 
ses getirecek bir hamle yapmaya 
hazırlanıyor. Sarı-lacivertli yönetim, 
İngiltere Premier Lig ekiplerinden 
Tottenham Hotspur’un başarılı orta 
saha oyuncusu Rodrigo Bentancur’u 
transfer listesine ekledi. Tecrübeli 
oyuncunun çok yönlü oyun stili ve 
saha içi vizyonu, sarı-lacivertlilerin 
transferde öncelikli tercihi oldu.

Fenerbahçe, Benfica ile oyna-
yacağı Şampiyonlar Ligi play-off  
maçı hazırlıklarına başladı. Jose 

Mourinho, teknik direktörlük ka-
riyerinde Benfica’ya karşı çıktığı 9 
resmi maçta sadece 1 kez mağlup 
oldu. Portekizli hocanın rakibine 
karşı yakaladığı bu üstün istatis-
tik, ülke basınında gündem oldu. 

O Jogo, söz konusu üstünlük 
için “Bruno Lage bu şanssızlığı 

yenecek mi?” başlığını kullandı. 
Mourinho, Benfica’ya karşı tek 

yenilgisini Portekiz Kupası maçın-
da 2-1’lik skorla almıştı.

KASIMPAŞA TRABZONSPOR21.30
beIN Sports

Fenerbahçeli taraftarlar, Feyenoord karşısında oynanan oyundan son-
ra Göztepe maçında takımını tanıyamadı. Sarı lacivertli takım, iyi mü-
cadelesine rağmen rakibi karşısında pozisyon yaratmakta zorlandı.

FenerbahçeFenerbahçe
üretemiyorüretemiyor‘İSTANBUL’DA 

OYNATABİLİRİM’
Benfica, Portekiz liginin 4. hafta-
sında Estrela da Amadora’yı dep-
lasmanda 1-0 mağlup etti. Maçın 
ardından konuşan teknik direktör 
Bruno Lage, Kerem Aktürkoğlu  
hakkında açıklamalarda bulundu. 
Kerem Aktürkoğlu’nun neden oy-
namadığı yönündeki soruyu cevap-
layan Lage, “Bu tamamen teknik bir 
tercihti. Onu Fenerbahçe maçında 
oynatabilirim” cevabını verdi.

L igde ilk maçında deplasmanda Gözte-
pe’ye takılan Fenerbahçe’de taraftarlar 
isyan etti. Feyenoord maçında takımın 
oyunundan zevk alan taraftarlar, İzmir’de 

takımlarının gol yollarında etkisiz kalışını eleştirdi. 
Rakibin 10 kişi kalmasına rağmen pozisyon bulmak-

ta zorlanan sarı lacivertli takım, zorlu Benfica maçı 
öncesi taraftarlarını hüsrana uğrattı. Teknik direktör 
Mourinho, rakibin uzun toplarla oynaması nedeniyle 
pres yapamadıklarını belirterek, “Duvara karşı oyna-
dık. Aslında 3. bölgeye kadar iyiydik ama sonrasında 
bir türlü istediğimiz pozisyonları üretemedik” dedi.

Kasımpaşa ile Trabzonspor 
arasında 2008’den bu yana 
süren lig rekabetinin 33’üncü 

maçı bugün oynanacak. Ligin 
dışında Ziraat Türkiye Kupası’nda 

oynanan tek maçı penaltılarla 
kazanan bordo mavililer, ligde oy-
nanan 32 maçta 15 galibiyet aldı. 10 
maçın berabere bittiği mücadelede 
Kasımpaşa 8 kez kazanan taraf oldu.

Deplasman fobisini 
yenmeye çabalayan 
Trabzonspor, Kasım-
paşa’nın tam kadro 
oynayacağı maçta, ilk maçta 
sakatlanan Anthony Nwakae-
me’nin yanı sıra, Cihan Çanak, 
Borna Barisic ve Rayan Bani-
ya’dan yararlanamayacak.

Evindeki ilk maçta Kasımpaşa’yı yenen He-
sap.com Antalyaspor, Gençlerbirliği deplas-
manında oynadığı maçı da kazanarak üst üste 
ikinci galibiyetini de aldı. Konuğa üç puanı 
getiren golü 81’inci dakikada Strom attı.

Ligdeki ilk haftasında deplasmanda İkas 
Eyüpspor’u farklı yenen Tümosan Kon-
yaspor, evinde ağırladığı Gaziantep FK’yi 3-0 
yenerek 2’de 2 yaptı. Yeşil beyazlılar, Ndoa, 
Aleksic, Andzouana’nın golleriyle kazandı.

HAKEMLER:  Oğuzhan Aksu, Erkan Akbulut, Mert Bulut
GENÇLERBİRLİĞİ: Gökhan Akkan, Pedro Pereira, Thalisson 
Silva (Dk.84 Sinan Osmanoğlu), Dimitrios Goutas, 
Matej Hanousek, Zan Zuzek, Samed Onur (Dk.72 Henry 
Onyekuru), Göktan Gürpüz, Michal Nalepa, Abdurrahim 
Dursun (Dk.84 Furkan Ayaz). Metehan Mimaroğlu
HESAP.COM ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, Van de 
Streek, Veysel Sarı, Georgii Dzhikiya, Kenneth Paal, Soner 
Dikmen, Jakub Kaluzinski (Dk.55 Jesper Ceesay), Güray 
Vural (Dk.55 Bünyamin Balcı), Abdülkadir Ömür (Dk.87 
Poyraz Yıldırım), Nikola Storm (Dk.90+1 Ali Demirbilek), 
Tomas Cvancara (Dk.88 Lautaro Gianneti)
GOL: Dk.81 Nikola Storm 
SARI KART: Dk.33 Paal, Dk.83 Dzhikiya

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Furkan Ürün, Mustafa 
Savranlar
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Yhoan Andzouana, 
Riechedly Bazoer, Adil Demirbağ, Guilherme Sitya, Marko Jevtovic 
(Dk.86 Marius Stefanescu), Alassane N’dao (Dk.77 Tunahan Taşçı), 
Danijel Aleksic (Dk.71 Pedrinho), Melih İbrahimoğlu, Enis Bardhi 
(Dk.77 Morten Bjorlo), Umut Nayir (Dk.86 Melih Bostan)
GAZİANTEP FK: Zafer Görgen, Deian Sorescu, Semih Güler, 
JannaAbena, Kevin Rodrigues, Badou N’diaye (Dk.71 Ogün 
Özçiçek), Juninho Bacuna (Dk.55 Christopher Lungoyi), Enver 
Kulasin (Dk.55 Ali Osman Kalın), Kacper Kozlowski, Alexandru 
Maxim (Dk.78 Mirza Cihan), Emmanuel Boateng
GOL: Dk.18 Alassane N’dao, Dk.50 Danijel Aleksic, Dk.82 Yhoan 
Andzouana
SARI KART: Dk.24 Bacuna, Dk. 34 Jevtovic, Dk. 38 Adil, Dk.66 
N’diaye, DK.69 Barhdi. Dk.86 Ogün

0-10-1

3-03-0

STAT: Eryaman

STAT:Medaş Konya

GAZİANTEP FK

GENÇLERBİRLİĞİ H.ANTALYASPOR

T.KONYASPOR

UĞURCAN 
GELİŞMESİ
Fenerbahçe’nin, Milli file bek-
çisi Uğurcan Çakır transferi için 
Trabzonspor ile anlaşmaya yakın 
olduğu öğrenildi. Fenerbahçe ve 
Trabzonspor’un, Uğurcan Çakır 
transferinde İsmail Yüksek artı 
para karşılığında anlaşmaya yakın 
olduğu vurgulandı.



Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

ıp dünyasında çığır 
açacak bir gelişme 

yaşandı. Arizona State 
Üniversitesinden bilim 

insanları, yalnızca tek bir damla 
kanla çalışan ve maliyeti 2 do-
lar (yaklaşık 80 TL) olan yeni bir 
test geliştirdi. Bu test, ölümcül 
hastalıkları yalnızca 15 dakikada 
tespit edebiliyor. Yeni test sistemi, 
Kovid-19, Ebola ve Lyme hastalığı 
gibi ölümcül enfeksiyonların yanı 
sıra birçok farklı hastalığı da erken 
evrede ortaya çıkarabiliyor. 

Kanser ve alzaymır teşhisi
Taşınabilir tanı cihazı Nas-

RED (Nanoparçacık Destekli Hızlı 
Elektronik Tespit), laboratuvar 
kalitesinde doğruluk sağlarken 
pahalı cihazlar ve uzman perso-
nele ihtiyaç duymuyor. Küçük bir 
klinikte, köydeki sağlık ocağında 

ya da büyük bir hastanede kul-
lanılabiliyor. Araştırmanın koor-
dinatörü Chao Wang, “Bu cihazla 
hızlı testlerin kullanım kolaylığını, 
laboratuvar testlerinden bile daha 
yüksek hassasiyetle birleştirdik. 
Bu başarması çok zor bir şeydi” 
dedi. Testin merkezinde özel olarak 
tasarlanmış altın nanoparçacıklar 
bulunuyor. Bu nanoparçacıklar, vü-
cuttaki enfeksiyonla bağlantılı pro-
teinleri son derece küçük miktar-
larda dahi yakalayabiliyor. Standart 
laboratuvar testleri için milyonlarca 
molekül gerekirken, NasRED sa-
dece yüzlerce molekül ile hastalığı 
tespit edebiliyor. Uzmanlara göre 
bu test, enfeksiyon hastalıklarının 
erken teşhisi, kanser ve alzaymır 
gibi hastalıkların belirtilerinin tes-
piti, kronik rahatsızlıkların sürekli 
takibi, küresel salgınların erken 
uyarısı için kullanılabilecek.

80 TL’LIK TEST  
15 DAKIKADA ÖLÜMCÜL 
HASTALIKLARI BULUYOR

BILIM INSANLARI, 
YALNIZCA TEK BIR 

DAMLA KANLA ÇALIŞAN 
VE MALIYETI 2 DOLAR 

(YAKLAŞIK 80 TL) 
OLAN YENI BIR TEST 

GELIŞTIRDI. BU TEST, 
ÖLÜMCÜL HASTALIKLARI 

15 DAKIKADA TESPIT 
EDEBILIYOR.

TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!
TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!

T

TIPTA DEVRİM  
GİBİ BULUŞ!

Bitlis’in Adilcevaz ilçesi sınır-
larında bulunan, Türkiye’nin 

en yüksek üçüncü dağı olan ve yılın 
büyük bölümünde zirvesi karla kaplı 
kalan 4 bin 58 rakımlı Süphan Dağı, 
bu yıl kuraklık ve aşırı sıcaklardan 
zirvesindeki kar örtüsünü beklenen-
den çok daha erken eritti. 

Bölgede etkili olan mevsim 
normallerinin üzerindeki sıcaklıklar, 

Süphan Dağıın zirvesindeki kar 
örtüsünü beklenenden çok daha 
erken eritti. Bölge halkı, son yıllarda 
iklim değişikliğinin etkilerini daha 
yakından hissettiklerini belirtiyor. 
Süphan Dağı’nın her yıl ağustos 
ayının sonlarına eylülün ilk haftasına 
kadar karla kaplı olan zirvesinde bu 
yıl karın kalmadığı gözlemlendi. 

Uzmanlar, bu durumun hem 

ekosistem hem de su kaynakları 
açısından tehlikeli sonuçlar oluştura-
bileceği konusunda uyarıyor.

Vatandaşlar, “Çocukluğumuzdan 
beri Süphan Dağı’nın yaz ortasında 
bile bembeyaz olduğunu bilirdik. 
Şimdi ise neredeyse çıplak bir dağ 
görüntüsü var. Bu manzaraya alışık 
değiliz ve açıkçası endişeliyiz” ifade-
lerini kullandı.

SICAKLAR SÜPHAN 
DAĞI’NI DA ERITTI!

VAN GÖLÜ’NDE KIRLILIK ALARMI
Dünyanın en büyük sodalı gölü Van Gölü artan çevre kirliliği nedeniyle alarm veriyor. Uydu görüntüleri, gölün özellikle yerleşim 

alanlarına yakın bölgelerinde kirlilik yoğunluğunun katlanarak arttığını ortaya koydu. Sentinel-3 uydusundan elde edilen veriler, 
gölün kent merkezlerine yakın kesimlerinde klorofil-a yoğunluğunun, açık ve insan etkisinden uzak bölgelere kıyasla onlarca 

kat fazla olduğunu gösterdi. Uzmanlar, biyolojik döngünün yavaş olduğu Van Gölü’nde kirlilik etkilerinin uzun süre kalıcı 
olduğunu vurguluyor. Uzmanlar, arıtılmadan doğrudan göle bırakılan atık suların aşırı yosunlaşma, kötü koku ve 

ekosistemde ciddi bozulmalar olabileceği konusunda uyarıyor. Doğa fotoğrafçısı Ferzende Coşar, “30 yıldır 
Van Gölü çevresinde fotoğraf çekiyorum. Son günlerde Van Gölü kirliliğiyle ilgili gölün çevresinde 

geziyorum, araştırıyorum, tetkik yapıyorum ve anlatılmayacak kadar kötü bir kirlilik var. 
Bu konuda Van Gölü’nde çalışmaların yapılması gerekir. Van Gölü çevresindeki 

arıtması bulunan belediyelerin arıtmalarını faal duruma 
getirmeleri şart” dedi.

Doğmadan zekâsını belirliyorlar ABD’nin teknoloji merkezi Silikon Vadisi’nin 
zenginleri, çocuklarını ‘süper bebek’ yapmak 

için embriyoları zekâ seviyesine göre seçiyor, 
hatta bazıları 50 bin dolar ödüyor. Yüksek profilli 
eşleştirme uzmanı Jennifer Donnelly, “Şu an üç 
teknoloji CEO’su var ve hepsi önemli okullardan 
dereceyle mezun olmuş partnerlerle çocuk sahibi 
olmayı tercih ediyor” dedi. Donnelly, teknoloji 
yöneticileri arasında zeki eş ve zeki nesil arayışının 
ciddi şekilde arttığını belirtti. Yeni teknoloji 
şirketleri, artık embriyoların zekâ tahminini de 
içeren genetik testler sunuyor. Nucleus’ta testler 
6 bin dolardan başlarken, Herasight’ta fiyat 50 
bin dolara kadar çıkıyor. Testler, embriyolarda 
diyabet, kanser, ruh sağlığı sorunları gibi yaygın 
hastalık risklerini ölçüyor, ayrıca boy ve zekâ gibi 
özellikler hakkında tahmin sunuyor.

Bilim kurgu  
senaryosu gibi

Ancak etik tartışmalar da başladı. Stanford 
Üniversitesinden Hank Greely, “Bu doğru mu? 
Pek çok insan bunu sorguluyor. Zenginler 
genetik bir süper sınıf yaratıyor ve geri kalanlar 
sıradan insanlar mı olacak? Bu tam bir bilim 
kurgu senaryosu” dedi. Harvard Üniversitesin-
den genetik uzmanı Sasha Gusev ise “Zenginler 
zekâ ve başarılarının iyi genlere dayandığını 
düşünüyor ve şimdi aynı şeyi çocuklarına da 
uygulayabileceklerini sanıyor” yorumunu yaptı.

ZENGINLER ‘SÜPER 
BEBEK’ PEŞINDE

EKOSISTEM 
ALTÜST 
OLDU

ESKI VAN ŞEHRI’NDE 
OSMANLI KIŞLASI

URFA KALESI’NDE 
TARIHI KEŞIF

Van Kalesi’nin birçok medeniyetten izler taşıdığı biliniyor. 
Kalenin güneyindeki Eski Van Şehri’nde yürütülen arkeolojik 

kazılarda da Osmanlı kışlası izleriyle karşılaşıldı. Van Kalesi, 
bugüne kadar başta Urartular olmak üzere Ahlatşahlar, 

Eyyubiler, İlhanlılar, Anadolu Selçuklu, Akkoyunlular ve Osmanlı 
İmparatorluğu dönemlerinde yerleşim yeri olarak kullanıldı.

Prof. Dr. Gülsen Baş Terzioğlu’nun başkanlığında 2022’de başla-
tılan kazılarda, aralarında sanat tarihçi, tarihçi ve arkeologların 

bulunduğu 20 kişilik uzman ekip görev yapıyor. Bu yıl yapılan 
çalışmalarda Osmanlı döneminde inşa 

edilen ve yaklaşık 150 yıllık olduğu 
değerlendirilen “Osmanlı kışlası” 

izine rastlandı. Alanda bronz 
sikkeler, mermi kovanları, tütün 

lüleleri, sırlı-sırsız Osmanlı 
seramikleri, farklı nitelikte metal 

eşyalar, gülle ve yanmış evrak 
parçaları bulundu.

Şanlıurfa Balıklıgöl’ün güneyinde yükselen Dambak Tepesi 
üzerindeki Urfa Kalesi’nde yürütülen arkeolojik kazılar, kentin 
binlerce yıllık geçmişine dair yeni ipuçları sundu. Kuruluş tarihi 

bilinmeyen ve sur duvarlarının milattan sonra 9. yüzyılda Ab-
basiler döneminde inşa edildiği tahmin edilen Urfa Kalesi’n-

deki kazı çalışmaları, Prof. Dr. Gülriz Kozbe başkanlığında 
2020 yılından bu yana yürütülüyor. Kazı Başkanı Prof. Dr. 
Kozbe, bu yıl mayıs ayında başlayan kazıların yıl sonuna 
kadar devam edeceğini söyledi. Kaleye dair mimari yapı 

ve dönem bilgilerine ulaşmaya başladıklarını belirten 
Kozbe, dört farklı alanda çalışma yürüttüklerini ifade etti.


